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１．調査の概要 

 

（１）目 的 

本意識調査は市民のスポーツに対する様々な意識や意向を把握し、龍ケ崎市第３次スポーツ推

進計画の策定に向けた基礎資料として活用することを目的に実施しました。 

 

（２）調査期間 

ア）一般市民：令和３年 11 月 19 日（金）～令和３年 12 月８日（水） 

イ）小中学生：令和３年 11 月 24 日（水）～令和３年 12 月８日（水） 

 

（３）調査対象者 

ア）一般市民 

・調査対象区域：龍ケ崎市全域 

・調 査対象者：16 歳以上の市民 

・抽 出 方 法：令和３年 11 月１日現在の住民基本台帳より年齢別により 2,000 名を無作為

に抽出 

・調 査 方 法：郵送による配布・回収 

イ）小学生・中学生 

・調査対象区域：龍ケ崎市全域 

・調 査対象者：市立の小学５年生および中学２年生 

・抽 出 方 法：小学校 11 校・中学校６校のうち各校１クラス 

（小学校 305 名・中学校 178 名） 

・調 査 方 法：学校からの配布・回収 

 

（４）配布数及び回収数 

 

 調査年度 配布母数 回収数 回収率 

市民調査 

令和３年度 1,995 件 542 件 27.2％

平成 28 年度 1,989 件 848 件 42.6％

平成 24 年度 1,992 件 821 件 41.2％

小学生調査 

令和３年度 305 件 295 件 96.7％

平成 28 年度 320 件 319 件 99.6％

平成 24 年度 334 件 334 件 100％

中学生調査 

令和３年度 178 件 170 件 95.5％

平成 28 年度 220 件 209 件 95.0％

平成 24 年度 191 件 191 件 100％
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（５）報告書の見方 

・本報告書では、回答すべき箇所が回答されていないものは「無回答」として扱います。 

・本報告書では、回答する必要のない箇所及び回答すべき箇所でないところを回答している場合

は「非該当」として扱います。 

・設問の構成比は、回答者数（該当設問での該当者数）を基数として百分率（％）で示していま

す。したがって、非該当者数は、構成比に含まれません。 

・比率は全て百分率（％）で表し、合計が 100％と表記されていても、小数点以下第二位を四捨

五入し算出しているため合計が 100％にならない場合があります。 

・複数回答については、回答者数を基数として百分率（％）で示しています。したがって、合計

値は 100％にならない場合があります。 

・本報告書では、回答合計の表記を単一（○は一つ）回答は「合計」、複数（○はいくつでも）回

答は「回答者数」としています。非該当処理が含まれる設問は「回答者数」と表記しています。

また、割合を設定している項目名について、単一回答は「構成比」、複数回答は「比率」と表記

しています。 

 

（６）標本誤差について 

標本誤差とは、標本調査（母集団から一部の標本を抽出して行う調査）を行って母集団値を推

定する際に生じる、標本値と母集団値との差を標本誤差と言います。この標本誤差は抽出数を多

く抽出するほど小さくなり、また母集団内での個別データのバラツキが小さいほど小さくなりま

す。 

なお、アンケート調査における必要サンプル数を求める式は以下の通りです。 

 

  n ≧ 
N

 



 e 

 k  
2
 × 

 N－1
 p(1－p) 

 + 1 
 

ここで、n＝必要サンプル数 N＝母集団の大きさ（男女別人口等）  

e＝標準誤差    k＝信頼率に対応する係数＝1.96（信頼率：95％） 

p＝回答比率＝50％（不明の場合の一般値） 

 

ここで、本調査の基準日である令和３年 11 月１現在の人口をもとに、回収数別の標本誤差は

以下の通りです。なお、一般的に、標本誤差が５％以内であると信頼できる値といえます。 

 

 

 

 

本調査における実際の回収数で見ると、合計回収率は 542 件で 4.19％となり、本調査の回収

数は十分標本数に値すると言えます。 

 

  

100 200 300 400 500 600 700 800 900 1,000

65,097 9.80% 6.92% 5.65% 4.89% 4.37% 3.98% 3.68% 3.44% 3.24% 3.07%

令和3年11月1日
人口

回収数
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（７）自由記述について 

自由記述については、原則として回答された文字のまま掲載しています。したがって、誤字・

脱字と思われるものについてもそのまま掲載しています。（明らかな誤字や、個人情報等につい

ては一部削除等を行っている場合があります。） 
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Ⅱ．意識調査結果概要 
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１．市民意識調査 

あなた自身のことについて 

問１ 性別について今回の調査では、「男性」が 44.2％、「女性」が 54.5％と若干女性が上回って

いる。 

問２ 年齢について今回の調査では、「70 歳以上」が 24.8％と最も多く、次いで「60 歳代」が 19.8％

となっており、「60 歳以上」が 44.6％と全体の約４割を占めている。また、「40 歳代」が

15.3％、「50 歳代」が 15.7％で、あわせて約３割を占めている。 

問３ 住んでいる地区については、「城西中学校区」の22.6％と最も多く、次いで「城ノ内中学校

区」が21.4％、「中根台中学校区」が15.9％となっている。 

問４ 職業については、「会社員」が27.5％に次いで、「無職」が17.7％、「主婦（夫）」が17.0％

となっている。「無職」と「主婦（夫）」で約３割半を占めている。「パート・アルバイト」

が13.9％となっている。 

問５ 自分自身の健康に関する感じ方については、「とても健康である」と回答している市民は

15.3％、「どちらかといえば健康である」が36.8％、あわせて52.1％と約５割の市民が健康

であると回答している。「どちらかといえば健康でない」が12.9％、「健康でない」が3.5％

とあわせて16.4％と約１割が健康ではないと回答している。 

問６ 普段の生活の中で、運動不足を感じているかについては、「すごく感じている」が31.8％、

「やや感じている」が46.8％とおよそ８割の市民が運動不足を感じている。 

問７ 健康や体力の維持増進のために心掛けていることについては、「食生活に気を付ける」が

54.3％と最も多く、次いで「睡眠や休養を十分にとる」が37.9％、「運動・スポーツをして

いる」が28.5％、「ストレスをためないようにしている」が17.7％となっている。  

 

運動やスポーツ活動について 

問８ 運動やスポーツをすることが好きかについては、「好きである」が29.6％、「どちらかとい

えば好きである」が37.0％で、あわせて66.6％の市民が運動やスポーツを好きと回答してい

る。「どちらかといえば嫌いである」が11.3％、「嫌いである」が5.2％で、あわせて16.5％

が嫌いと回答している。 

問９（１）どのくらいの割合で運動やスポーツ活動をしていますかについては、「ほとんどしてい

ない」が最も多く31.8％、次いで「週に２～３回程度」が20.9％となっている。週に１回以

上のスポーツ活動をしている市民は51.9％と半数を超えている。「全くしていない」市民が、

11.5％と約１割を超えている。  

問９（２）運動やスポーツ活動をしない理由については、「仕事や家事で疲れているから」が41.0％

と最も多く、次いで「忙しくて時間がないから」が39.3％、「何かと面倒だから」が23.9％

となっている。「新型コロナウイルス感染症の影響によりスポーツ活動を控えているから」

が7.7％とおよそ１割を占めている。  

問９（３）どのような条件が整えば、運動やスポーツ活動をすると思いますかについては、「気軽

にスポーツ活動の場に誘ってくれる仲間や地域の人がいれば」が 17.5%と最も多く、次いで

「身近な場所にスポーツ施設があれば」が 17.1%、「運動やスポーツ活動をやりたい時間に施

設が開放されていれば」が 15.4%となっている。また、「新型コロナウイルス感染症が収束す
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れば」が 11.1％と約１割を占めている。 

問 10 具体的にどのような運動やスポーツ活動をしていますかについては、「ウォーキング」が最

も多く 63.0％となり、次いで「体操」が 25.1％、「筋力トレーニング」が 22.1％、「ゴルフ」

10.9％となっている。 

問11 運動やスポーツ活動を行っている場所については、「自宅」で運動を行っている市民が38.6％

と最も多く、次いで「コミュニティセンター、近所の公園や広場などの施設」が28.4％、「民

間商業スポーツ施設」が18.5％、「公共スポーツ施設」が13.9％となっている。 

問 12 運動やスポーツ活動をする理由については、「健康・体力づくりのため」が 71.9％と最も多

く、次いで「運動不足を感じているため」が 42.6％、「楽しみ・ストレス解消のため」が 28.7％

となっている。 

問 13 主にだれと運動やスポーツ活動をしていますかについては、「ひとり」が 56.1％と最も多く、

次いで「友人・知人・近隣の人」が 11.6％、「家族」が 9.2％、「サークルの仲間」が 6.9％

となっている。 

問14 １か月に運動やスポーツ活動にかかる費用は、どのくらいが適当だと思いますかについては、

「1,000円以上3,000円未満」が27.5％と最も多く、次いで「1,000円未満」が27.2％、「3,000

円以上5,000円未満」が16.5％となっている。 

問 15 親になったとき、子どもに運動やスポーツへの参加をどのようにすすめますかについては、

「子どもの自由にさせたい」が 42.9%と最も多く、次いで「一緒に運動やスポーツを行う」

が 22.7%、「一緒に運動やスポーツを観に連れていく」が 7.8%となっている。 

 

競技スポーツについて 

問16 スポーツクラブやチーム等の団体に、「所属していない」が84.8％、「所属している」は11.3％

となっている。 

問 17（１）所属しているクラブは「民間会員制クラブ」が 32.8％、「市内のクラブや同好会」が

29.5％であり、あわせて 62.3％となっている。 

問17（２）クラブに加入した理由については、「継続して活動ができる」が55.7％、次いで「健康・

体力づくりのため」が54.1％、「指導者がいる」が34.4％、「施設・用具が完備されている」

が29.5％となっている。  

問18（１）クラブに所属しない理由については、「個人で活動をしたい」が34.6％、次いで「クラ

ブの情報がない」が25.1％、「活動の時間・回数が合わない」が24.8％、「スポーツをしな

い」が21.4％、「会費が高い」が14.2％となっている。 

問18（２）どのようなクラブに加入したいかについては、「市内のクラブや同好会」が29.6％と最

も多く、次いで「民間会員制クラブ」が14.4％となっている。  

 

スポーツ環境について 

問 19 運動やスポーツ活動で、市のスポーツ施設を利用したことがありますかについては、「利用

したことがある」が 55.6％、「利用したことがない」が 42.0％となっている。 

問 20 利用したことがある市のスポーツ施設については、「たつのこアリーナ」は 86.4％が利用し

たことがあり、次いで「龍ヶ岡公園」が 26.2％、「北竜台公園」が 23.6％となっている。 

問21 市のスポーツ施設を利用しない理由については、「特にない」が29.5％と最も多く、次いで
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「時間がない」が21.1％、「一緒にする人がいない」が20.7％、「利用したい施設・設備が

ない」15.0％、「スポーツが苦手」が14.1％となっている。  

問22 市のスポーツ施設について、市民の利用を促進するために重要な点については、「利用料金

が安い」が62.8％で最も多く、次いで「設備が整っている」が34.6％、「申込みや手続きが

簡単」が33.8％、「駐車場が確保されている」が27.4％、「交通の便がよい」が23.7％とな

っている。  

 

総合型地域スポーツクラブについて 

問 23 龍ケ崎市内にある総合型地域スポーツクラブ NPO 法人クラブ・ドラゴンズについて、「知ら

ない」が 70.4％と最も多く、次いで「名前だけは聞いたことがある」が 16.8％、「知ってい

る」は 10.0％であり、認知している市民は 26.8％となっている。 

問 24 NPO 法人クラブ・ドラゴンズに加入したいと思いますかについては、「わからない」が 42.0％

と最も多く、次いで「今後も加入（参加）するつもりはない」が 32.3％、「条件があえば、

加入（参加）したい」が 14.8％となっている。 

問 25 どのような活動に加入してみたいと思いますかについては、「運動やスポーツ、文化活動な

ど、個人で楽しめる定期的な活動」が 57.5％と最も多く、次いで「運動の苦手な人や初心者

を対象とする活動」、「誰もが気軽に参加できるスポーツ大会やイベント」がともに 32.5％、

「子どもから大人まで地域の誰もが気軽に楽しめる活動」が 15.0％となっている。 

問 26 NPO 法人クラブ・ドラゴンズでどのような種目があれば、参加したいと思うかについては、

「ウォーキング」が 31.2％と最も多く、次いで「ストレッチ・フィットネス」が 27.4％、

「ゴルフ」が 9.1％、「水泳」が 8.9％、「卓球」が 8.7％、「テニス」が 7.9％となっている。 

問27 クラブ・ドラゴンズに参加できる会費の月額は「1,000円以上3,000円未満」が37.9％と最も

多く、次いで「1,000円未満」が26.2％、「3,000円以上5,000円未満」が14.8％、「5,000円

以上7,000円未満」が3.0％となっている。  

 

スポーツ観戦について 

問28 スポーツ観戦に関心はありますかについては、「関心ある」が53.4％、「どちらともいえな

い」が26.1％、「関心がない」が17.7％となっている。  

問29 スポーツを観戦するときの主な観戦の仕方については、「テレビでの中継を見る」が82.6％

と最も多く、「直接、試合会場で観戦する」は29.0％となっている。  

問 30 これまでに市内のスポーツ施設でスポーツ観戦をしたことがありますかについては、「ある」

が 31.1％、「ない」が 64.3％となっている。 

問31 どのようなスポーツ種目を観戦したいと思いますかについては、「野球」が41.6％と最も多

く、次いで「サッカー」が26.6％、「陸上（マラソン、駅伝含む）」が22.0％、「バレーボ

ール」が14.8％、「ゴルフ」が14.2％となっている。  

問 32 直接試合会場で観戦する場合、どんなスポーツを観戦したいですかについては、「プロスポ

ーツを観たい」が 66.0％と最も多く、次いで「海外など有名な選手のスポーツを観たい」が

24.8％、「国際的なスポーツを観たい」が 21.4％となっている。 
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スポーツボランティアについて 

問33 これまでに運動やスポーツ活動に関するボランティア活動をしたことがありますかについ

ては、スポーツ活動のボランティア経験は「ある」が10.0％、「ない」が88.0％となってい

る。  

問 34 これまでに参加した、運動やスポーツ活動に関するボランティア活動の内容については、

「スポーツイベント（スポーツ・レクリエーションまつり等）への協力」が 35.2％と最も

多く、「運動やスポーツ活動の実技指導」が 24.1％、「町内会及びコミュニティセンターな

どが主催するスポーツ行事への協力」が 18.5％となっている。 

問 35 今後、様々なスポーツイベントでボランティア活動をしてみたいと思いますかについては、

「わからない」が 34.4%と最も多く、次いで「全くやりたくない」が 22.0%、「あまりやりた

くない」が 21.1%となっています。ボランティアを「ぜひやってみたい」は 3.3％、「できれ

ばやってみたい」は 14.8％であり、あわせて 18.1％の市民がやってみたいと回答している。  

 

スポーツ推進のための施策について 

問 36（１）市が行っているスポーツ推進のための取り組みや施策への感じ方については、「どちら

ともいえない」が 73.2％、「十分に満足している」が 1.1％であり、「満足している」が 7.8％

と、あわせて 8.9％が満足していると回答している。「不満である」は 3.3％であり、「やや

不満である」が 5.9％と、あわせて 9.2％が不満と回答している。 

問37（１）市が行っている運動やスポーツ活動に関する情報提供への感じ方については、「わから

ない」が43.3％で最も多く、次いで「もっと情報提供をして欲しい」が35.9％であり、「今

のままで良い」は14.8％となっている。  

問 37（２）どのような運動やスポーツ活動に関する情報を充実すれば良いと思いますかについて

は、「健康体力づくりの情報」が 28.8％で最も多く、次いで「スポーツイベントの情報」が

26.8％、「各種スポーツ教室の案内」が 18.7％、「スポーツ施設の利用案内」が 18.3％「市

内のクラブ・サークル活動の案内」が 14.6％となっている。 

問 38 市民の生活にスポーツ活動が浸透する効果については、「市民の健康増進」が 49.9％と最も

多く、次いで「高齢者や障がい者の生きがいつくり」が 29.9％「地域のコミュニティの形成」

が 28.5％となっている。 

問 39 今後の市のスポーツ推進として必要なことについては、「だれもが気軽にできるスポーツ施

設を整備する」が 63.2％と最も多く、次いで「年齢にあったスポーツの開発・普及を進める」

が 36.0％、「スポーツ行事・大会・教室等の充実」が 18.7％、「プロスポーツや全国レベル

の大会の開催を誘致する」が 17.6％、「市民の参加できる各種スポーツ大会の開催」が 13.1％

となっている。 
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新型コロナウイルス感染症の流行後の運動やスポーツ活動について 

問40 新型コロナウイルス感染症が流行する前後では、運動やスポーツ活動をする割合は、「以前

より高くなった」が4.6％、「以前よりやや高くなった」が6.1％、あわせて10.7％が高くな

ったと回答している。「以前よりやや低くなった」が12.0％、「以前より低くなった」が20.3％、

あわせて32.3％が低くなったと回答している。  

問 41 運動・スポーツに取り組む時に行った、感染防止対策については、「マスク着用や咳エチケ

ットに配慮」が 49.3％で最も多く、次いで「三密条件がそろう場所で行わない」が 43.5％、

「人と人との間隔を意識して実施」が 34.3％、「自宅でできることを中心に実施」が 33.8％

「体調不良を感じたら控える」が 20.0％となっている。 

問42 コロナ禍において、運動やスポーツを行うにあたっての主な阻害要因については、「新型コ

ロナウイルスへの感染不安」が68.6％で最も多く、次いで「外出自粛の呼びかけ」が38.4％、

「普段利用しているスポーツ施設の入場制限や休館」が29.6％、「大会の延期や中止」が

19.0％となっている。 

問 43 コロナ禍において、日常的にスポーツを実施する意欲を高める為に必要なことについては、

「自宅でもできる運動のやり方の情報」が 59.7％で最も多く、次いで「健康・体力づくりに

関する情報」が 46.4％、「体操（ストレッチ含む）のやり方の情報」が 25.0％、「スポーツ

施設で実施されている感染防止対策に関する情報」が 11.5％、「スポーツ実施中の有効な感

染防止対策の情報」10.0％となっている。 

問44 情報発信の方法についての希望は、「チラシ（広報紙含む）等を媒体にした情報発信」が43.8％、

「インターネット（動画配信含む）等を媒体にした情報発信」が43.1％となっている。  
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２．小学生意識調査 

あなた自身のことについて 

問１ 今回の調査は男児が 50.2％、女児が 49.8％とほぼ同率となっている。 

 

運動やスポーツ活動について 

問２ 運動やスポーツは好きかについては、「好き」が 52.9％、「どちらかといえば好き」が 25.1％、

あわせておよそ８割が好きと回答している。「どちらかといえは嫌い」が 4.1％、「嫌い」が

6.4％、あわせて約１割が嫌いと回答している。 

問３ スポーツ活動以外の習い事をしている児童は、「している」が 58.3％、「していない」が 41.7％

となっている。 

問４ 体育の授業以外に、運動やスポーツをしているかについては、「している」が 65.8％、「して

いない」が 33.9％となっている。 

問５ 体育の授業以外のスポーツ活動をどのように行っているかについては、「スポーツクラブ」

が 35.6％と最も多く、次いで「スポーツ少年団」が 26.8％、「学校のクラブ活動」は 25.8％、

総合型地域スポーツクラブである「クラブ・ドラゴンズ」は 6.7％となっている。 

問６ どのような場所で運動やスポーツをしているかについては、「学校の体育館やグラウンド」

が 50.0％と最も多く、次いで「自宅」が 34.5％、「たつのこアリーナなどの公共のスポーツ

施設」が 30.4％、「コミュニティセンターや近所の公園、広場などの施設」が 25.8％となっ

ている。 

問７ 授業以外のスポーツ種目は、「サッカー」が 25.8％と最も多く、次いで「水泳」24.7％、「バ

スケットボール」が 16.0％、「ジョギング」が 15.5％となっている。 

問８ １週間にどのくらい、運動やスポーツをしているかについては、「週に１～２日くらい」が

33.0％と最も多く、次いで「週に３～４日くらい」が 30.4％、「週５～６日くらい」が 22.7％、

「毎日」が 13.9％となっている。 

問９ 運動している理由については、「楽しいから」が 70.6％、「好きだから」が 63.4％、次いで

「体をきたえるため」が 46.4％となっている。 

問 10 現在行っている運動やスポーツ活動を続けたいかについては、「続けたいと思う」が 78.4％、

「続けたいとは思わない」が 3.1％、「わからない」が 12.4％となっている。 

問 11 体育の授業以外に運動やスポーツをしていない理由は、「特に理由はない」が 40.0％と最も

多く、次いで「遊ぶ方が好きだから」が 29.0％、「スポーツが苦手」が 26.0％、「練習が厳

しそうだから」が 16.0％となっている。 

 

新型コロナウイルス感染症の流行後の運動やスポーツ活動について 

問 12 新型コロナウイルス感染症が流行する前と後では、運動やスポーツをする割合は、「以前と

変わらない」が 53.6％と最も多く、次いで「以前よりやや短くなった」が 18.3％、「以前よ

り短くなった」が 13.2％、あわせて 31.5％が短くなったと回答している。 
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スポーツイベントについて 

問 13 市や団体が行うスポーツスポーツイベントに参加したことがありますかについては、「参加

したことがない」が 73.6％と最も多く、次いで「スポーツ少年団交流大会」が 8.5％、「ス

ポーツ・レクリエーションまつり」が 8.1％、「ニュースポーツ体験教室」が 1.4％、「ヘル

シーボール大会」が 0.3％となっている。 

 

スポーツ観戦について 

問 14 スポーツ観戦は好きですかについては、「好き」が 29.8％、「どちらといえば好き」が 23.1％

であわせて 52.9％の児童が好きである。 
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３．中学生意識調査 

あなた自身のことについて 

問１ 今回の調査は男子が 48.8％、女子が 51.2％となっている。 

 

運動やスポーツ活動について 

問２ 運動やスポーツは好きかについては、「好き」が 37.6％「どちらかといえば好き」が 28.2％、

あわせておよそ７割が好きと回答している。「どちらかといえば嫌い」が 11.8％、「嫌い」が

10.0％、あわせて約２割が嫌いと回答している。 

問３ スポーツ活動以外の習い事をしている生徒は、「している」が 55.9％、「していない」が 43.5％

となっている。 

問４ 体育の授業以外に、運動やスポーツをしているかについては、「している」が 70.6％、「して

いない」が 28.8％となっている。 

問５ 体育の授業以外のスポーツ活動をどのように行っているかについては、「学校の運動部活動」

が 73.3％と最も多く、次いで「スポーツクラブ」が 22.5％、「スポーツ少年団」が 3.3％、

総合型地域スポーツクラブである「クラブ・ドラゴンズ」は 1.7％となっている。 

問６ どのような場所で運動やスポーツをしているかについては、「学校の体育館やグラウンド」

が 70.8％と最も多く、「たつのこアリーナなどの公共のスポーツ施設」が 25.0％、「自宅」

が 23.3％となっている。 

問７ 授業以外のスポーツ種目は、「テニス」が 20.8％と最も多く、次いで「野球」が 15.0％、「卓

球」が 12.5％、「サッカー」が 11.7％となっている。 

問８ １週間にどのくらい、運動やスポーツをしているかについては、「週に５～６日くらい」が

55.8％と最も多く、次いで「週に３～４日くらい」が20.0％、「毎日」が12.5％、「週１～

２日くらい」が10.0％となっている。 

問９ 運動している理由については、「楽しいから」が 75.0％、「好きだから」が 60.8％、次いで

「体をきたえるため」が 31.7％となっている。 

問 10 現在行っている運動やスポーツ活動を続けたいかについては、「続けたいと思う」が 64.2％、

「続けたいとは思わない」が 8.3％、「わからない」が 21.7％となっている。 

問 11 体育の授業以外に運動やスポーツをしていない理由は、「スポーツが苦手だから」が 55.1％

と最も多く、次いで「スポーツが嫌いだから」36.7％、「特に理由はない」が 26.5％、「遊

ぶ方が好きだから」が 22.4％となっている。 

 

新型コロナウイルス感染症の流行後の運動やスポーツ活動について 

問 12 新型コロナウイルス感染症が流行する前と後では、運動やスポーツをする割合は、「以前と

変わらない」が 42.9％と最も多く、次いで「以前よりやや短くなった」が 25.3％、「以前よ

り短くなった」が 11.2％と、あわせて 36.5％が短くなったと回答している。 
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スポーツイベントについて 

問 13 市や団体が行うスポーツスポーツイベントに参加したことがありますかについては、「参加

したことはない」が 81.8％と最も多く、次いで「スポーツ・レクリエーションまつり」が

10.0％、「ヘルシーボール大会」が 1.2％、「ニュースポーツ体験教室」が 0.6％となってい

る。 

 

スポーツ観戦について 

問 14 スポーツ観戦は好きですかについては、「好き」が 29.4％、「どちらといえば好き」が 28.2％

であわせて 57.6％の生徒が好きである。 

 

スポーツ環境について 

問 15（１）学校や市のスポーツ施設については、「満足している」が 26.5％、「やや満足している」

が 20.6％で、あわせて 47.1％が満足している。 

 

スポーツ推進のための施策について 

問 16 今後、市のスポーツ推進としてどのような点に力をいれるべきかについては、「だれもが気

軽にできるスポーツ施設を整備する」が 64.7％と最も多く、次いで「学校施設の開放を進め

る」が 23.5％、「各種目のスポーツ行事・大会・教室等を充実させる」が 17.1％となってい

る。 
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Ⅲ．市民意識調査結果 
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１．あなた自身のことについて 
問１ 性別をお答えください。 

 

性別については、「男性」が 44.2%、「女性」が 54.5%となっています。 

・年齢別では、「70 歳以上」は「男性」の比率が「女性」を上回っている。それ以外の全ての年齢

層では「女性」が多く占めている。 

・職業別では、「パート・アルバイト」、「主婦（夫）」、「学生」を除き、「男性」の比率が「女性」よ

り多く占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「男性」は減少傾向であり、「女性」は増加傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年齢別・職業別クロス】 

 

  

項目 度数 構成比

男 239 44.2%

女 295 54.5%

無回答 7 1.3%

合計 541 100.0%

男 女
無
回
答

全体（n=541） 44.2% 54.5% 1.3%

10歳代（n=29） 41.4% 51.7% 6.9%

20歳代（n=39） 41.0% 59.0% 0.0%

30歳代（n=61） 37.7% 62.3% 0.0%

40歳代（n=83） 36.1% 63.9% 0.0%

50歳代（n=85） 43.5% 54.1% 2.4%

60歳代（n=107） 41.1% 58.9% 0.0%

70歳以上（n=134） 56.0% 42.5% 1.5%

全体（n=541） 44.2% 54.5% 1.3%

会社員（n=149） 59.7% 39.6% 0.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 54.8% 41.9% 3.2%

農林業（n=5） 100.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 66.7% 30.0% 3.3%

パート・アルバイト（n=75） 13.3% 86.7% 0.0%

主婦（夫）（n=92） 0.0% 100.0% 0.0%

学生（n=41） 46.3% 48.8% 4.9%

無職（n=96） 70.8% 28.1% 1.0%

その他（n=16） 62.5% 37.5% 0.0%

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

44.2%

54.5%

1.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男

女

無回答
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ 年齢（令和３年 12 月１日現在の満年齢）をお答えください。 

 

「60 歳以上」が 44.6％と全体の約４割を占めています。 
・今回の調査では、「70 歳以上」が 24.8%と最も多く、次いで「60 歳代」が 19.8%である。 

・「40 歳代」が 15.3％、「50 歳代」が 15.7％、あわせて約３割を占めている。 

・男女別で年齢を見ると、「男性」では「70 歳以上」が最も多く、次いで「60 歳代」「50 歳代」と

なっているのに対して、「女性」では「60 歳代」に次いで、「70 歳以上」「40 歳代」の順となって

いる。 

・職業別では、「会社員」は「50 歳代」が最も多く、次いで「40 歳代」が多くなっている。「パー

ト・アルバイト」では、「50 歳代」「60 歳代」が多く、「主婦（夫）」は「60 歳代」「70 歳以上」が

ともに多くなっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「70 歳以上」の比率が高まる一方、「40 歳代」、「50 歳代」、「60

歳代」は前回に比べ減少している。「10 歳代」、「20 歳代」、「30 歳代」は前回に比べ増加してい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

10歳代 29 5.4%

20歳代 39 7.2%

30歳代 61 11.3%

40歳代 83 15.3%

50歳代 85 15.7%

60歳代 107 19.8%

70歳以上 134 24.8%

無回答 3 0.6%

合計 541 100.0%

44.2%

54.5%

1.3%

45.9%

53.9%

0.2%

46.4%

53.5%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男

女

無回答
令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)

5.4%

7.2%

11.3%

15.3%

15.7%

19.8%

24.8%

0.6%

0% 10% 20% 30%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答
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【性別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1
0
歳
代

2
0
歳
代

3
0
歳
代

4
0
歳
代

5
0
歳
代

6
0
歳
代

7
0
歳
以
上

無
回
答

全体（n=541） 5.4% 7.2% 11.3% 15.3% 15.7% 19.8% 24.8% 0.6%

男（n=239） 5.0% 6.7% 9.6% 12.6% 15.5% 18.4% 31.4% 0.8%

女（n=295） 5.1% 7.8% 12.9% 18.0% 15.6% 21.4% 19.3% 0.0%

全体（n=541） 5.4% 7.2% 11.3% 15.3% 15.7% 19.8% 24.8% 0.6%

会社員（n=149） 0.7% 8.7% 19.5% 26.2% 28.9% 14.1% 2.0% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 3.2% 9.7% 19.4% 19.4% 19.4% 25.8% 3.2% 0.0%

農林業（n=5） 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0%

自営業（n=30） 0.0% 3.3% 6.7% 26.7% 16.7% 3.3% 43.3% 0.0%

パート・アルバイト（n=75） 1.3% 5.3% 8.0% 22.7% 24.0% 30.7% 8.0% 0.0%

主婦（夫）（n=92） 0.0% 0.0% 10.9% 9.8% 12.0% 33.7% 33.7% 0.0%

学生（n=41） 63.4% 34.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4%

無職（n=96） 0.0% 2.1% 3.1% 0.0% 0.0% 20.8% 74.0% 0.0%

その他（n=16） 0.0% 12.5% 18.8% 6.3% 12.5% 12.5% 37.5% 0.0%

【

性
別

】

【

職
業
別

】

5.4%

7.2%

11.3%

15.3%

15.7%

19.8%

24.8%

0.6%

3.3%

6.1%

9.0%

16.6%

17.0%

28.3%

19.5%

0.2%

3.4%

9.3%

14.0%

13.2%

17.3%

24.8%

17.8%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40%

10歳代

20歳代

30歳代

40歳代

50歳代

60歳代

70歳以上

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問３ 住んでいる地区（中学校区）をお答えください。 

 

住んでいる地区については、「城西中学校区」が 22.6%と最も多く、次いで「城ノ内

中学校区」が 21.4%、「中根台中学校区」が 15.9%となっています。 

・男女別では、男性は「城ノ内中学校区」が１位となっており、女性は「城西中学校区」が１位と

なっている。  

・年齢別では、「10歳代」、「50歳代」は「城ノ内中学校区」が１位、「20歳代」は「中根台中学

校区」となっている。「30歳代」、「40歳代」は「城西中学校区」が１位、「60歳代」、「70歳

以上」は「長山中学校区」が１位を占めている。  

・職業別では、「会社員」、「教員・公務員」、「主婦（夫）」、「無職」は「城西中学校区」が１位とな

っている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「愛宕中学校区」、「城南中学校区」、「長山中学校区」は減少傾

向であり、「城西中学校区」、「中根台中学校区」、「城ノ内中学校区」は増加傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

14.4%

10.5%

14.4%

22.6%

15.9%

21.4%

0.2%

0.6%

0% 10% 20% 30%

愛宕中学校区

城南中学校区

長山中学校区

城西中学校区

中根台中学校区

城ノ内中学校区

不明

無回答

項目 度数 構成比

愛宕中学校区 78 14.4%

城南中学校区 57 10.5%

長山中学校区 78 14.4%

城西中学校区 122 22.6%

中根台中学校区 86 15.9%

城ノ内中学校区 116 21.4%

不明 1 0.2%

無回答 3 0.6%

合計 541 100.0%
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

愛
宕
中
学
校
区

城
南
中
学
校
区

長
山
中
学
校
区

城
西
中
学
校
区

中
根
台
中
学
校
区

城
ノ
内
中
学
校
区

不
明

無
回
答

全体（n=541） 14.4% 10.5% 14.4% 22.6% 15.9% 21.4% 0.2% 0.6%

男（n=239） 15.5% 8.8% 17.2% 19.2% 17.2% 21.8% 0.0% 0.4%

女（n=295） 13.6% 11.9% 12.5% 25.4% 14.9% 21.0% 0.3% 0.3%

全体（n=541） 14.4% 10.5% 14.4% 22.6% 15.9% 21.4% 0.2% 0.6%

10歳代（n=29） 13.8% 13.8% 10.3% 20.7% 3.4% 37.9% 0.0% 0.0%

20歳代（n=39） 10.3% 15.4% 10.3% 17.9% 33.3% 12.8% 0.0% 0.0%

30歳代（n=61） 13.1% 8.2% 4.9% 27.9% 23.0% 23.0% 0.0% 0.0%

40歳代（n=83） 9.6% 10.8% 7.2% 30.1% 13.3% 27.7% 1.2% 0.0%

50歳代（n=85） 15.3% 8.2% 7.1% 23.5% 20.0% 25.9% 0.0% 0.0%

60歳代（n=107） 17.8% 11.2% 22.4% 21.5% 15.9% 11.2% 0.0% 0.0%

70歳以上（n=134） 16.4% 9.7% 23.9% 17.9% 9.0% 21.6% 0.0% 1.5%

全体（n=541） 14.4% 10.5% 14.4% 22.6% 15.9% 21.4% 0.2% 0.6%

会社員（n=149） 12.8% 12.1% 10.1% 24.8% 16.8% 22.8% 0.7% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 16.1% 3.2% 16.1% 32.3% 16.1% 16.1% 0.0% 0.0%

農林業（n=5） 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 36.7% 6.7% 6.7% 6.7% 23.3% 16.7% 0.0% 3.3%

パート・アルバイト（n=75） 9.3% 10.7% 8.0% 24.0% 20.0% 28.0% 0.0% 0.0%

主婦（夫）（n=92） 16.3% 4.3% 22.8% 26.1% 13.0% 17.4% 0.0% 0.0%

学生（n=41） 12.2% 14.6% 12.2% 17.1% 19.5% 24.4% 0.0% 0.0%

無職（n=96） 12.5% 14.6% 19.8% 21.9% 11.5% 18.8% 0.0% 1.0%

その他（n=16） 18.8% 6.3% 25.0% 6.3% 18.8% 25.0% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

14.4%

10.5%

14.4%

22.6%

15.9%

21.4%

0.2%

0.6%

14.9%

12.7%

16.7%

19.8%

14.7%

19.2%

1.7%

0.2%

16.8%

14.6%

16.8%

19.4%

12.9%

18.8%

0.7%

0.0%

0% 10% 20% 30%

愛宕中学校区

城南中学校区

長山中学校区

城西中学校区

中根台中学校区

城ノ内中学校区

不明

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問４ 職業をお答えください。 

 

職業については、「会社員」が最も多く 27.5%となっています。 

・「会社員」に次いで、「無職」が17.7％、「主婦（夫）」が17.0％、あわせて約３割を占めてい

る。 

・男女別では、「男性」は「会社員」が最も多く37.2％、次いで「無職」が28.5％を占め、「女性」

は「主婦」が最も多く31.2％、次いで「パート・アルバイト」が22.0％を占めている。 

・年齢別では、「10 歳代」、「20 歳代」は「学生」が最も多く占め、「30 歳代」、「40 歳代」、「50 歳

代」は「会社員」が最も多く占めている。「60 歳代」では「主婦（夫）」が 29.0％、「70 歳以上」

では「無職」が 53.0％で最も多く占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「主婦（夫）」、「無職」が前回よりも減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

27.5%

5.7%

0.9%

5.5%

13.9%

17.0%

7.6%

17.7%

3.0%

1.1%

0% 10% 20% 30%

会社員

教員・公務員（団体職員を含む）

農林業

自営業

パート・アルバイト

主婦（夫）

学生

無職

その他

無回答

項目 度数 構成比

会社員 149 27.5%

教員・公務員（団体職員を含む） 31 5.7%

農林業 5 0.9%

自営業 30 5.5%

パート・アルバイト 75 13.9%

主婦（夫） 92 17.0%

学生 41 7.6%

無職 96 17.7%

その他 16 3.0%

無回答 6 1.1%

合計 541 100.0%
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【性別・年齢別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

会
社
員

教
員
・
公
務
員

（
団
体
職
員
を
含
む

）

農
林
業

自
営
業

パ
ー

ト
・
ア
ル
バ
イ
ト

主
婦

（
夫

）

学
生

無
職

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 27.5% 5.7% 0.9% 5.5% 13.9% 17.0% 7.6% 17.7% 3.0% 1.1%

男（n=239） 37.2% 7.1% 2.1% 8.4% 4.2% 0.0% 7.9% 28.5% 4.2% 0.4%

女（n=295） 20.0% 4.4% 0.0% 3.1% 22.0% 31.2% 6.8% 9.2% 2.0% 1.4%

全体（n=541） 27.5% 5.7% 0.9% 5.5% 13.9% 17.0% 7.6% 17.7% 3.0% 1.1%

10歳代（n=29） 3.4% 3.4% 0.0% 0.0% 3.4% 0.0% 89.7% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代（n=39） 33.3% 7.7% 0.0% 2.6% 10.3% 0.0% 35.9% 5.1% 5.1% 0.0%

30歳代（n=61） 47.5% 9.8% 0.0% 3.3% 9.8% 16.4% 0.0% 4.9% 4.9% 3.3%

40歳代（n=83） 47.0% 7.2% 2.4% 9.6% 20.5% 10.8% 0.0% 0.0% 1.2% 1.2%

50歳代（n=85） 50.6% 7.1% 0.0% 5.9% 21.2% 12.9% 0.0% 0.0% 2.4% 0.0%

60歳代（n=107） 19.6% 7.5% 0.9% 0.9% 21.5% 29.0% 0.0% 18.7% 1.9% 0.0%

70歳以上（n=134） 2.2% 0.7% 1.5% 9.7% 4.5% 23.1% 0.0% 53.0% 4.5% 0.7%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

27.5%

5.7%

0.9%

5.5%

13.9%

17.0%

7.6%

17.7%

3.0%

1.1%

24.4%

5.2%

0.9%

5.2%

13.7%

21.9%

4.6%

19.8%

3.9%

0.4%

26.8%

6.2%

0.9%

5.1%

11.7%

21.8%

6.0%

18.4%

3.0%

0.1%

0% 10% 20% 30% 40%

会社員

教員・公務員（団体職員を含む）

農林業

自営業

パート・アルバイト

主婦（夫）

学生

無職

その他

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問５ 自分自身の健康について、どのように感じていますか。 

 

自分自身の健康について、約５割の市民が健康であると回答しています。 
・「どちらかといえば健康である」が 36.8%と最も多く、次いで「普通である」が 31.1%、「とても

健康である」が 15.3%となっています。 

・「とても健康である」と回答している市民は15.3％、「どちらかといえば健康である」が36.8％、

あわせて52.1％と約５割の市民が健康であると回答している。 

・「どちらかといえば健康ではない」が12.9％、「健康ではない」が3.5％、あわせて16.4％の市民

が健康ではないと回答している。 

・男女別では、男女ともに、健康であるとする回答が約５割を超えている。  

・年齢別では、「50歳代」、「60歳代」、「70歳以上」は、健康であるとする回答と割合が半数以

下となっている。 

・職業別では、「学生」は「とても健康である」が１位を占めている。「会社員」、「自営業」、「パー

ト・アルバイト」は「どちらかといえば健康である」が１位を占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「どちらかといえば健康である」は前回より2.4ポイント増加

している。「普通である」は減少傾向であり、「どちらかといえば健康ではない」は増加傾向で

ある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.3%

36.8%

31.1%

12.9%

3.5%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40%

とても健康である

どちらかといえば健康である

普通である

どちらかといえば健康ではない

健康ではない

無回答

項目 度数 構成比

とても健康である 83 15.3%

どちらかといえば健康である 199 36.8%

普通である 168 31.1%

どちらかといえば健康ではない 70 12.9%

健康ではない 19 3.5%

無回答 2 0.4%

合計 541 100.0%
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

と
て
も
健
康
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
健
康
で
あ
る

普
通
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
健
康
で
は
な
い

健
康
で
は
な
い

無
回
答

全体（n=541） 15.3% 36.8% 31.1% 12.9% 3.5% 0.4%

男（n=239） 18.8% 35.1% 29.3% 12.1% 4.6% 0.0%

女（n=295） 12.9% 38.0% 32.5% 13.6% 2.7% 0.3%

全体（n=541） 15.3% 36.8% 31.1% 12.9% 3.5% 0.4%

10歳代（n=29） 62.1% 24.1% 10.3% 3.4% 0.0% 0.0%

20歳代（n=39） 41.0% 30.8% 15.4% 10.3% 2.6% 0.0%

30歳代（n=61） 19.7% 37.7% 29.5% 9.8% 3.3% 0.0%

40歳代（n=83） 8.4% 53.0% 19.3% 18.1% 1.2% 0.0%

50歳代（n=85） 12.9% 34.1% 35.3% 14.1% 3.5% 0.0%

60歳代（n=107） 8.4% 39.3% 38.3% 9.3% 4.7% 0.0%

70歳以上（n=134） 7.5% 30.6% 39.6% 16.4% 5.2% 0.7%

全体（n=541） 15.3% 36.8% 31.1% 12.9% 3.5% 0.4%

会社員（n=149） 18.8% 40.9% 26.8% 10.7% 2.7% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 12.9% 35.5% 45.2% 6.5% 0.0% 0.0%

農林業（n=5） 0.0% 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 20.0% 46.7% 13.3% 16.7% 3.3% 0.0%

パート・アルバイト（n=75） 8.0% 45.3% 33.3% 10.7% 2.7% 0.0%

主婦（夫）（n=92） 6.5% 33.7% 38.0% 16.3% 4.3% 1.1%

学生（n=41） 58.5% 29.3% 12.2% 0.0% 0.0% 0.0%

無職（n=96） 5.2% 27.1% 39.6% 19.8% 8.3% 0.0%

その他（n=16） 25.0% 43.8% 18.8% 12.5% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

15.3%

36.8%

31.1%

12.9%

3.5%

0.4%

14.6%

34.4%

33.3%

12.1%

5.1%

0.5%

17.3%

36.5%

33.9%

8.6%

3.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

とても健康である

どちらかといえば健康である

普通である

どちらかといえば健康ではない

健康ではない

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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【問５ 自分自身の健康について、どのように感じていますか。 × 問７ 健康や体力の維持増

進のために心掛けていることはありますか。あてはまる主なものを２つ以内で選んでください。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問５ 自分自身の健康について、どのように感じていますか。 × 問８ 運動やスポーツ活動

をすることは好きですか。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問５ 自分自身の健康について、どのように感じていますか。 × 問９－１ 日頃、どのぐら

いの割合で運動やスポーツ活動をしていますか。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

食生活に
気を付け

る

睡眠や休
養を十分
にとる

運動・ス
ポーツをし
ている

サプリメン
ト（栄養補
助食品）な
どをとって

いる

ストレスを
ためない
ようにして

いる

酒やタバ
コを控える

特にない その他 無回答 回答者数

294 205 154 88 96 31 65 24 1 541

54.3% 37.9% 28.5% 16.3% 17.7% 5.7% 12.0% 4.4% 0.2%

45 36 41 9 13 3 7 1 0 83

54.2% 43.4% 49.4% 10.8% 15.7% 3.6% 8.4% 1.2% 0.0%

123 85 66 34 30 8 13 9 0 199

61.8% 42.7% 33.2% 17.1% 15.1% 4.0% 6.5% 4.5% 0.0%

87 58 36 30 33 13 27 5 0 168

51.8% 34.5% 21.4% 17.9% 19.6% 7.7% 16.1% 3.0% 0.0%

30 19 10 9 14 6 15 6 0 70

42.9% 27.1% 14.3% 12.9% 20.0% 8.6% 21.4% 8.6% 0.0%

8 7 1 5 6 1 3 3 0 19

42.1% 36.8% 5.3% 26.3% 31.6% 5.3% 15.8% 15.8% 0.0%

1 0 0 1 0 0 0 0 1 2

50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%

全体

とても健康である

どちらかといえば健康である

普通である

どちらかといえば健康ではない

健康ではない

無回答

好きであ
る

どちらかと
いえば好
きである

どちらかと
いえば嫌
いである

嫌いであ
る

どちらとも
いえない

その他 無回答 回答者数

160 200 61 28 84 4 4 541

29.6% 37.0% 11.3% 5.2% 15.5% 0.7% 0.7% 100.0%

51 20 3 6 2 0 1 83

61.4% 24.1% 3.6% 7.2% 2.4% 0.0% 1.2% 100.0%

65 78 17 7 32 0 0 199

32.7% 39.2% 8.5% 3.5% 16.1% 0.0% 0.0% 100.0%

28 75 24 6 32 1 2 168

16.7% 44.6% 14.3% 3.6% 19.0% 0.6% 1.2% 100.0%

10 21 14 6 17 1 1 70

14.3% 30.0% 20.0% 8.6% 24.3% 1.4% 1.4% 100.0%

5 5 3 3 1 2 0 19

26.3% 26.3% 15.8% 15.8% 5.3% 10.5% 0.0% 100.0%

1 1 0 0 0 0 0 2

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全体

とても健康である

どちらかといえば健康である

普通である

どちらかといえば健康ではない

健康ではない

無回答

ほぼ毎日
週に２～３
回程度

週に１回
程度

月に１～２
回程度

ほとんどし
ていない

全くしてい
ない

無回答 回答者数

103 113 65 22 172 62 4 541

19.0% 20.9% 12.0% 4.1% 31.8% 11.5% 0.7% 100.0%

25 16 13 7 16 6 0 83

30.1% 19.3% 15.7% 8.4% 19.3% 7.2% 0.0% 100.0%

41 47 23 7 60 20 1 199

20.6% 23.6% 11.6% 3.5% 30.2% 10.1% 0.5% 100.0%

23 35 21 8 65 14 2 168

13.7% 20.8% 12.5% 4.8% 38.7% 8.3% 1.2% 100.0%

8 13 7 0 26 16 0 70

11.4% 18.6% 10.0% 0.0% 37.1% 22.9% 0.0% 100.0%

5 1 1 0 5 6 1 19

26.3% 5.3% 5.3% 0.0% 26.3% 31.6% 5.3% 100.0%

1 1 0 0 0 0 0 2

50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全体

とても健康である

どちらかといえば健康である

普通である

どちらかといえば健康ではない

健康ではない

無回答
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問６ 普段の生活の中で、運動不足を感じていますか。 

 

およそ８割の市民が運動不足を感じています。 
・「やや感じている」が 46.8%と最も多く、次いで「すごく感じている」が 31.8%、「ほとんど感じ

ない」が 15.3%となっています。 

・男女別では、男女ともに「やや感じている」が１位、「すごく感じている」が２位を占めている。 

・年齢別では、「30歳代」、「40歳代」は「すごく感じている」が１位となっている。それ以外は

全て「やや感じている」が１位となっている。 

・職業別では、「教員・公務員」は「すごく感じている」が１位となっており、それ以外は全て「や

や感じている」が１位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「すごく感じている」が43.2％、33.8％、31.8％と減少傾向

である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

すごく感じている 172 31.8%

やや感じている 253 46.8%

ほとんど感じない 83 15.3%

全く感じない 31 5.7%

無回答 2 0.4%

合計 541 100.0%

31.8%

46.8%

15.3%

5.7%

0.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

すごく感じている

やや感じている

ほとんど感じない

全く感じない

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

す
ご
く
感
じ
て
い
る

や
や
感
じ
て
い
る

ほ
と
ん
ど
感
じ
な
い

全
く
感
じ
な
い

無
回
答

全体（n=541） 31.8% 46.8% 15.3% 5.7% 0.4%

男（n=239） 27.2% 44.4% 19.7% 8.4% 0.4%

女（n=295） 34.9% 49.5% 11.9% 3.7% 0.0%

全体（n=541） 31.8% 46.8% 15.3% 5.7% 0.4%

10歳代（n=29） 31.0% 37.9% 6.9% 24.1% 0.0%

20歳代（n=39） 35.9% 38.5% 10.3% 15.4% 0.0%

30歳代（n=61） 47.5% 37.7% 13.1% 1.6% 0.0%

40歳代（n=83） 45.8% 37.3% 13.3% 3.6% 0.0%

50歳代（n=85） 37.6% 49.4% 10.6% 2.4% 0.0%

60歳代（n=107） 22.4% 56.1% 16.8% 3.7% 0.9%

70歳以上（n=134） 18.7% 52.2% 23.1% 6.0% 0.0%

全体（n=541） 31.8% 46.8% 15.3% 5.7% 0.4%

会社員（n=149） 41.6% 43.6% 11.4% 2.7% 0.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 51.6% 38.7% 6.5% 3.2% 0.0%

農林業（n=5） 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 23.3% 43.3% 26.7% 6.7% 0.0%

パート・アルバイト（n=75） 28.0% 52.0% 14.7% 5.3% 0.0%

主婦（夫）（n=92） 28.3% 51.1% 15.2% 5.4% 0.0%

学生（n=41） 29.3% 43.9% 9.8% 17.1% 0.0%

無職（n=96） 20.8% 50.0% 22.9% 6.3% 0.0%

その他（n=16） 25.0% 37.5% 25.0% 12.5% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

31.8%

46.8%

15.3%

5.7%

0.4%

33.8%

46.8%

14.7%

4.0%

0.6%

43.2%

38.0%

14.4%

4.1%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

すごく感じている

やや感じている

ほとんど感じない

全く感じない

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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【問６ 普段の生活の中で、運動不足を感じていますか。 × 問２ 年齢（令和３年 12 月１日

現在の満年齢）をお答えください。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問７ 健康や体力の維持増進のために心掛けていることはありますか。あてはまる主
なものを２つ以内で選んでください。 

 

健康や体力の維持増進のために心掛けていることについては、「食生活に気を付ける」

が約５割を占めています。 

・「食生活に気を付ける」が54.3％と最も多く、次いで「睡眠や休養を十分にとる」が37.9％、「運

動・スポーツをしている」が28.5％となっている。 

・男女別では、男女ともに「食生活に気を付ける」が１位、「睡眠や休養を十分にとる」が２位を

占めている。 

・年齢別では、「10歳代」、「30歳代」は「睡眠や休養を十分にとる」が１位となっており、それ

以外は全て「食生活に気を付ける」が１位となっている。 

・職業別では、「教員・公務員」、「農林業」、「パート・アルバイト」は「睡眠や休養を十分に

とる」が１位となっており、それ以外は全て「食生活に気を付ける」が１位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「運動・スポーツをしている」と「サプリメントなどをとって

いる」が、前回よりもわずかに増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

食生活に気を付ける 294 54.3%

睡眠や休養を十分にとる 205 37.9%

運動・スポーツをしている 154 28.5%

サプリメント（栄養補助食品）などをとっている 88 16.3%

ストレスをためないようにしている 96 17.7%

酒やタバコを控える 31 5.7%

特にない 65 12.0%

その他 24 4.4%

無回答 1 0.2%

回答者数 541

54.3%

37.9%

28.5%

16.3%

17.7%

5.7%

12.0%

4.4%

0.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

食生活に気を付ける

睡眠や休養を十分にとる

運動・スポーツをしている

サプリメント（栄養補助食品）など

をとっている

ストレスをためないようにしている

酒やタバコを控える

特にない

その他

無回答

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答 回答者数

29 39 61 83 85 107 134 3 541

5.4% 7.2% 11.3% 15.3% 15.7% 19.8% 24.8% 0.6% 100.0%

9 14 29 38 32 24 25 1 172

5.2% 8.1% 16.9% 22.1% 18.6% 14.0% 14.5% 0.6% 100.0%

11 15 23 31 42 60 70 1 253

4.3% 5.9% 9.1% 12.3% 16.6% 23.7% 27.7% 0.4% 100.0%

2 4 8 11 9 18 31 0 83

2.4% 4.8% 9.6% 13.3% 10.8% 21.7% 37.3% 0.0% 100.0%

7 6 1 3 2 4 8 0 31

22.6% 19.4% 3.2% 9.7% 6.5% 12.9% 25.8% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 0 1 0 1 2

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 100.0%

全体

すごく感じている

やや感じている

ほとんど感じない

全く感じない

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

食
生
活
に
気
を
付
け
る

睡
眠
や
休
養
を
十
分
に
と
る

運
動
・
ス
ポ
ー

ツ
を
し
て
い
る

サ
プ
リ
メ
ン
ト

（
栄
養
補
助
食
品

）
な
ど
を

と

っ
て
い
る

ス
ト
レ
ス
を
た
め
な
い
よ
う
に
し
て
い
る

酒
や
タ
バ
コ
を
控
え
る

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 54.3% 37.9% 28.5% 16.3% 17.7% 5.7% 12.0% 4.4% 0.2%

男（n=239） 51.9% 39.3% 33.9% 13.4% 18.8% 7.5% 10.9% 3.8% 0.0%

女（n=295） 56.9% 36.3% 24.7% 19.0% 17.3% 4.1% 12.9% 4.7% 0.0%

全体（n=541） 54.3% 37.9% 28.5% 16.3% 17.7% 5.7% 12.0% 4.4% 0.2%

10歳代（n=29） 37.9% 41.4% 34.5% 6.9% 20.7% 0.0% 13.8% 3.4% 0.0%

20歳代（n=39） 46.2% 38.5% 23.1% 15.4% 17.9% 2.6% 15.4% 5.1% 0.0%

30歳代（n=61） 42.6% 47.5% 26.2% 8.2% 9.8% 13.1% 24.6% 0.0% 0.0%

40歳代（n=83） 50.6% 42.2% 13.3% 21.7% 20.5% 4.8% 12.0% 3.6% 0.0%

50歳代（n=85） 54.1% 44.7% 24.7% 14.1% 20.0% 9.4% 7.1% 0.0% 0.0%

60歳代（n=107） 59.8% 29.0% 37.4% 21.5% 16.8% 4.7% 10.3% 8.4% 0.0%

70歳以上（n=134） 63.4% 32.1% 35.1% 16.4% 17.9% 3.7% 9.7% 6.7% 0.0%

全体（n=541） 54.3% 37.9% 28.5% 16.3% 17.7% 5.7% 12.0% 4.4% 0.2%

会社員（n=149） 48.3% 38.3% 26.2% 16.1% 16.1% 9.4% 14.8% 2.0% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 41.9% 51.6% 25.8% 22.6% 9.7% 6.5% 12.9% 3.2% 0.0%

農林業（n=5） 40.0% 80.0% 20.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 63.3% 33.3% 30.0% 26.7% 13.3% 3.3% 13.3% 3.3% 0.0%

パート・アルバイト（n=75） 48.0% 50.7% 18.7% 14.7% 20.0% 2.7% 13.3% 5.3% 0.0%

主婦（夫）（n=92） 66.3% 29.3% 37.0% 16.3% 17.4% 1.1% 9.8% 5.4% 0.0%

学生（n=41） 51.2% 34.1% 29.3% 9.8% 22.0% 0.0% 12.2% 2.4% 0.0%

無職（n=96） 58.3% 32.3% 31.3% 15.6% 20.8% 8.3% 9.4% 8.3% 0.0%

その他（n=16） 68.8% 31.3% 43.8% 18.8% 6.3% 6.3% 6.3% 6.3% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

54.3%

37.9%

28.5%

16.3%

17.7%

5.7%

12.0%

4.4%

0.2%

60.1%

40.8%

24.9%

12.6%

24.1%

5.7%

13.8%

1.7%

0.6%

56.9%

42.9%

27.5%

11.6%

22.0%

6.7%

12.5%

2.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

食生活に気を付ける

睡眠や休養を十分にとる

運動・スポーツをしている

サプリメント（栄養補助食品）などをとっている

ストレスをためないようにしている

酒やタバコを控える

特にない

その他

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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２．運動やスポーツ活動について 
問８ 運動やスポーツ活動をすることは好きですか。 

 

およそ７割の市民が運動やスポーツを好んでいます。 

・「どちらかといえば好きである」が 37.0%と最も多く、次いで「好きである」が 29.6%、あわせて

66.6％が好きと回答している。 

・「どちらかといえば嫌いである」が11.3％、「嫌いである」が5.2％で、あわせて16.5％が嫌いと

回答している。 

・男女別では、「男性」では「好きである」、「どちらかといえば好きである」をあわせると、約

７割を占めており、「女性」では約６割を占めている。 

・年齢別では、全ての年齢層で「好きである」、「どちらかといえば好きである」をあわせると、

約６割を超えている。 

・職業別では、全ての職業で「好きである」、「どちらかといえば好きである」をあわせると、６割

以上となっており、特に「学生」、「教員・公務員」ではおよそ８割を占めています。 

・前々回、前回、今回との比較では、「好きである」、「どちらかといえば好きである」をあわせ

て67.5％、64.3％、66.6％と、前回より2.3ポイント増加している。「どちらかといえば嫌いであ

る」、「嫌いである」をあわせて14.8％、17.1％、16.5％と、前回より0.6ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

好きである 160 29.6%

どちらかといえば好きである 200 37.0%

どちらかといえば嫌いである 61 11.3%

嫌いである 28 5.2%

どちらともいえない 84 15.5%

その他 4 0.7%

無回答 4 0.7%

合計 541 100.0%

29.6%

37.0%

11.3%

5.2%

15.5%

0.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40%

好きである

どちらかといえば好きである

どちらかといえば嫌いである

嫌いである

どちらともいえない

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

好
き
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
好
き
で
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
嫌
い
で
あ
る

嫌
い
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 29.6% 37.0% 11.3% 5.2% 15.5% 0.7% 0.7%

男（n=239） 37.2% 36.0% 7.1% 4.2% 13.8% 0.8% 0.8%

女（n=295） 23.1% 38.3% 14.2% 6.1% 16.9% 0.7% 0.7%

全体（n=541） 29.6% 37.0% 11.3% 5.2% 15.5% 0.7% 0.7%

10歳代（n=29） 48.3% 27.6% 3.4% 13.8% 6.9% 0.0% 0.0%

20歳代（n=39） 53.8% 23.1% 5.1% 5.1% 12.8% 0.0% 0.0%

30歳代（n=61） 29.5% 34.4% 11.5% 6.6% 18.0% 0.0% 0.0%

40歳代（n=83） 20.5% 42.2% 13.3% 9.6% 14.5% 0.0% 0.0%

50歳代（n=85） 20.0% 45.9% 15.3% 3.5% 15.3% 0.0% 0.0%

60歳代（n=107） 29.9% 35.5% 10.3% 3.7% 18.7% 0.9% 0.9%

70歳以上（n=134） 29.1% 37.3% 11.2% 2.2% 15.7% 2.2% 2.2%

全体（n=541） 29.6% 37.0% 11.3% 5.2% 15.5% 0.7% 0.7%

会社員（n=149） 28.2% 40.3% 10.7% 3.4% 16.1% 0.7% 0.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 38.7% 38.7% 3.2% 6.5% 12.9% 0.0% 0.0%

農林業（n=5） 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 40.0% 30.0% 13.3% 3.3% 13.3% 0.0% 0.0%

パート・アルバイト（n=75） 18.7% 41.3% 13.3% 9.3% 17.3% 0.0% 0.0%

主婦（夫）（n=92） 21.7% 42.4% 15.2% 5.4% 14.1% 1.1% 0.0%

学生（n=41） 56.1% 22.0% 4.9% 9.8% 7.3% 0.0% 0.0%

無職（n=96） 29.2% 35.4% 9.4% 3.1% 17.7% 2.1% 3.1%

その他（n=16） 31.3% 18.8% 18.8% 6.3% 25.0% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

29.6%

37.0%

11.3%

5.2%

15.5%

0.7%

0.7%

28.7%

35.6%

13.1%

4.0%

17.5%

0.7%

0.5%

36.1%

31.4%

11.3%

3.5%

16.7%

0.4%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40%

好きである

どちらかといえば好きである

どちらかといえば嫌いである

嫌いである

どちらともいえない

その他

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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【問８ 運動やスポーツ活動をすることは好きですか。× 問 39 今後、市のスポーツ推進の施

策として必要と思われるものは何ですか。あてはまる主なものを３つ以内で選んでください。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

だれもが
気軽にで
きるス

ポーツ施
設を整備
する

流通経済
大学との
協力体制
（龍・流連
携）を軸

に、スポー
ツ指導者
を確保す

る

スポーツ
行事・大
会・教室
等の充実

年齢に
あったス
ポーツの
開発・普
及を進め

る

市民の参
加できる
各種ス
ポーツ大
会の開催

学校施設
の開放を
進める

スポーツ
指導者を
養成する

地域のク
ラブやサー
クルなどを
育成する

プロスポー
ツや全国
レベルの
大会の開
催を誘致

する

342 58 101 195 71 63 28 52 95

63.2% 10.7% 18.7% 36.0% 13.1% 11.6% 5.2% 9.6% 17.6%

104 18 45 49 28 22 6 24 36

65.0% 11.3% 28.1% 30.6% 17.5% 13.8% 3.8% 15.0% 22.5%

133 28 33 82 30 21 9 15 35

66.5% 14.0% 16.5% 41.0% 15.0% 10.5% 4.5% 7.5% 17.5%

35 2 9 15 6 8 4 5 7

57.4% 3.3% 14.8% 24.6% 9.8% 13.1% 6.6% 8.2% 11.5%

17 0 4 7 0 1 4 1 1

60.7% 0.0% 14.3% 25.0% 0.0% 3.6% 14.3% 3.6% 3.6%

50 9 9 38 7 10 4 7 14

59.5% 10.7% 10.7% 45.2% 8.3% 11.9% 4.8% 8.3% 16.7%

1 0 0 2 0 0 0 0 1

25.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0%

2 1 1 2 0 1 1 0 1

50.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0%

全体

好きである

どちらかといえば好きである

どちらかといえば嫌いである

嫌いである

どちらともいえない

その他

無回答

スポーツ
ボランティ
アを支援
する

スポーツを
通した都
市・国際
交流を推
進する

障がい者
スポーツ
のための
施設を整
備する

障がい者
スポーツ
の指導者
を確保・養
成する

障がい者
のための
スポーツ
行事・大
会・教室
等を充実
させる

特にない その他 無回答 回答者数

9 14 39 12 24 28 15 12 541

1.7% 2.6% 7.2% 2.2% 4.4% 5.2% 2.8% 2.2%

6 6 13 7 5 4 4 4 160

3.8% 3.8% 8.1% 4.4% 3.1% 2.5% 2.5% 2.5%

2 3 14 2 10 5 5 2 200

1.0% 1.5% 7.0% 1.0% 5.0% 2.5% 2.5% 1.0%

1 1 3 1 1 4 2 3 61

1.6% 1.6% 4.9% 1.6% 1.6% 6.6% 3.3% 4.9%

0 1 3 2 3 6 0 1 28

0.0% 3.6% 10.7% 7.1% 10.7% 21.4% 0.0% 3.6%

0 3 6 0 5 7 3 2 84

0.0% 3.6% 7.1% 0.0% 6.0% 8.3% 3.6% 2.4%

0 0 0 0 0 2 1 0 4

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 25.0% 0.0%

0 0 0 0 0 0 0 0 4

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体

好きである

どちらかといえば好きである

どちらかといえば嫌いである

嫌いである

どちらともいえない

その他

無回答
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問 9 運動やスポーツ活動についてお伺いしました。  

問９（１） 日頃、どのぐらいの割合で運動やスポーツ活動をしていますか。 

 

週に１回以上運動やスポーツ活動をしている人の割合は 51.9％になっています。 

・「ほとんどしていない」が最も多く31.8％、次いで「週に２～３回程度」が20.9％となっている。 

・週に１回以上のスポーツ活動をしている市民は51.9％と半数を超えている。 

・「全くしていない」市民が、約１割を占めている。 

・男女別では、週に１回以上運動やスポーツ活動をしている「男性」は55.7％、「女性」は48.9％

となっている。しかし、男女ともに「ほとんどしていない」が１位となっている。 

・年齢別では、「20歳代」、「30歳代」、「40歳代」、「50歳代」は「ほとんどしていない」が１

位となっている。「10歳代」、「60歳代」は「週に２～３回程度」が１位となっており、「70歳

以上」は「ほぼ毎日」が１位となっている。 

・職業別では、「会社員」、「教員・公務員」、「農林業」、「自営業」、「パート・アルバイト」、「学生」

のいずれも「ほとんどしていない」が１位となっている。「主婦（夫）」は「週２～３回程度」が

１位となっており、「無職」は「ほぼ毎日」が１位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、週１回以上運動やスポーツ活動をしている人の割合が、43.2％、

53.1％、51.9％となっている。「ほぼ毎日」が12.8％、18.8％、19.0％と増加傾向である。「ほ

とんどしていない」は前回より4.9ポイント増加している。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

19.0%

20.9%

12.0%

4.1%

31.8%

11.5%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40

ほぼ毎日

週に２～３回程度

週に１回程度

月に１～２回程度

ほとんどしていない

全くしていない

無回答

項目 度数 構成比

ほぼ毎日 103 19.0%

週に２～３回程度 113 20.9%

週に１回程度 65 12.0%

月に１～２回程度 22 4.1%

ほとんどしていない 172 31.8%

全くしていない 62 11.5%

無回答 4 0.7%

合計 541 100.0%
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ほ
ぼ
毎
日

週
に
２
～

３
回
程
度

週
に
１
回
程
度

月
に
１
～

２
回
程
度

ほ
と
ん
ど
し
て
い
な
い

全
く
し
て
い
な
い

無
回
答

全体（n=541） 19.0% 20.9% 12.0% 4.1% 31.8% 11.5% 0.7%

男（n=239） 24.3% 17.2% 14.2% 5.0% 31.0% 7.5% 0.8%

女（n=295） 15.3% 23.4% 10.2% 3.4% 32.2% 14.9% 0.7%

全体（n=541） 19.0% 20.9% 12.0% 4.1% 31.8% 11.5% 0.7%

10歳代（n=29） 27.6% 34.5% 6.9% 6.9% 10.3% 13.8% 0.0%

20歳代（n=39） 17.9% 12.8% 12.8% 7.7% 38.5% 10.3% 0.0%

30歳代（n=61） 14.8% 18.0% 9.8% 3.3% 36.1% 18.0% 0.0%

40歳代（n=83） 7.2% 12.0% 9.6% 3.6% 48.2% 19.3% 0.0%

50歳代（n=85） 9.4% 16.5% 20.0% 5.9% 38.8% 8.2% 1.2%

60歳代（n=107） 22.4% 29.9% 12.1% 2.8% 23.4% 9.3% 0.0%

70歳以上（n=134） 30.6% 21.6% 10.4% 3.0% 24.6% 7.5% 2.2%

全体（n=541） 19.0% 20.9% 12.0% 4.1% 31.8% 11.5% 0.7%

会社員（n=149） 12.1% 13.4% 14.8% 4.7% 40.9% 13.4% 0.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 6.5% 19.4% 22.6% 6.5% 29.0% 16.1% 0.0%

農林業（n=5） 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0%

自営業（n=30） 33.3% 6.7% 13.3% 0.0% 36.7% 10.0% 0.0%

パート・アルバイト（n=75） 14.7% 22.7% 5.3% 4.0% 38.7% 14.7% 0.0%

主婦（夫）（n=92） 20.7% 31.5% 13.0% 2.2% 22.8% 8.7% 1.1%

学生（n=41） 22.0% 24.4% 12.2% 9.8% 26.8% 4.9% 0.0%

無職（n=96） 30.2% 17.7% 11.5% 3.1% 24.0% 11.5% 2.1%

その他（n=16） 25.0% 50.0% 0.0% 6.3% 12.5% 6.3% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

19.0%

20.9%

12.0%

4.1%

31.8%

11.5%

0.7%

18.8%

21.2%

13.1%

7.7%

26.9%

11.8%

0.6%

12.8%

18.6%

11.8%

7.1%

32.4%

15.6%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40%

ほぼ毎日

週に２～３回程度

週に１回程度

月に１～２回程度

ほとんどしていない

全くしていない

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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【問９－１ 日頃、どのぐらいの割合で運動やスポーツ活動をしていますか。× 問２ 年齢（令

和３年 12 月１日現在の満年齢）をお答えください。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問９－１ 日頃、どのぐらいの割合で運動やスポーツ活動をしていますか。× 問４ 職業をお

答えください。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

10歳代 20歳代 30歳代 40歳代 50歳代 60歳代 70歳以上 無回答 回答者数

29 39 61 83 85 107 134 3 541

5.4% 7.2% 11.3% 15.3% 15.7% 19.8% 24.8% 0.6% 100.0%

8 7 9 6 8 24 41 0 103

7.8% 6.8% 8.7% 5.8% 7.8% 23.3% 39.8% 0.0% 100.0%

10 5 11 10 14 32 29 2 113

8.8% 4.4% 9.7% 8.8% 12.4% 28.3% 25.7% 1.8% 100.0%

2 5 6 8 17 13 14 0 65

3.1% 7.7% 9.2% 12.3% 26.2% 20.0% 21.5% 0.0% 100.0%

2 3 2 3 5 3 4 0 22

9.1% 13.6% 9.1% 13.6% 22.7% 13.6% 18.2% 0.0% 100.0%

3 15 22 40 33 25 33 1 172

1.7% 8.7% 12.8% 23.3% 19.2% 14.5% 19.2% 0.6% 100.0%

4 4 11 16 7 10 10 0 62

6.5% 6.5% 17.7% 25.8% 11.3% 16.1% 16.1% 0.0% 100.0%

0 0 0 0 1 0 3 0 4

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 75.0% 0.0% 100.0%

全体

ほぼ毎日

週に２～３回程度

週に１回程度

月に１～２回程度

ほとんどしていない

全くしていない

無回答

会社員

教員・公
務員（団
体職員を
含む）

農林業 自営業
パート・ア
ルバイト

主婦（夫） 学生 無職 その他 無回答 回答者数

149 31 5 30 75 92 41 96 16 6 541

27.5% 5.7% 0.9% 5.5% 13.9% 17.0% 7.6% 17.7% 3.0% 1.1% 100.0%

18 2 1 10 11 19 9 29 4 0 103

17.5% 1.9% 1.0% 9.7% 10.7% 18.4% 8.7% 28.2% 3.9% 0.0% 100.0%

20 6 0 2 17 29 10 17 8 4 113

17.7% 5.3% 0.0% 1.8% 15.0% 25.7% 8.8% 15.0% 7.1% 3.5% 100.0%

22 7 0 4 4 12 5 11 0 0 65

33.8% 10.8% 0.0% 6.2% 6.2% 18.5% 7.7% 16.9% 0.0% 0.0% 100.0%

7 2 0 0 3 2 4 3 1 0 22

31.8% 9.1% 0.0% 0.0% 13.6% 9.1% 18.2% 13.6% 4.5% 0.0% 100.0%

61 9 3 11 29 21 11 23 2 2 172

35.5% 5.2% 1.7% 6.4% 16.9% 12.2% 6.4% 13.4% 1.2% 1.2% 100.0%

20 5 1 3 11 8 2 11 1 0 62

32.3% 8.1% 1.6% 4.8% 17.7% 12.9% 3.2% 17.7% 1.6% 0.0% 100.0%

1 0 0 0 0 1 0 2 0 0 4

25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 100.0%

全体

ほぼ毎日

週に２～３回程度

週に１回程度

月に１～２回程度

ほとんどしていない

全くしていない

無回答
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【問９－１ 日頃、どのぐらいの割合で運動やスポーツ活動をしていますか。 × 問 39 今

後、市のスポーツ推進の施策として必要と思われるものは何ですか。あてはまる主なものを３つ

以内で選んでください。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

だれもが
気軽にで
きるス

ポーツ施
設を整備
する

流通経済
大学との
協力体制
（龍・流連
携）を軸

に、スポー
ツ指導者
を確保す

る

スポーツ
行事・大
会・教室
等の充実

年齢に
あったス
ポーツの
開発・普
及を進め

る

市民の参
加できる
各種ス
ポーツ大
会の開催

学校施設
の開放を
進める

スポーツ
指導者を
養成する

地域のク
ラブやサー
クルなどを
育成する

プロスポー
ツや全国
レベルの
大会の開
催を誘致
する

342 58 101 195 71 63 28 52 95

63.2% 10.7% 18.7% 36.0% 13.1% 11.6% 5.2% 9.6% 17.6%

59 13 20 39 16 13 7 12 19

57.3% 12.6% 19.4% 37.9% 15.5% 12.6% 6.8% 11.7% 18.4%

75 12 26 48 17 12 5 13 20

66.4% 10.6% 23.0% 42.5% 15.0% 10.6% 4.4% 11.5% 17.7%

46 10 12 21 12 7 1 8 7

70.8% 15.4% 18.5% 32.3% 18.5% 10.8% 1.5% 12.3% 10.8%

15 3 1 8 1 4 0 1 6

68.2% 13.6% 4.5% 36.4% 4.5% 18.2% 0.0% 4.5% 27.3%

113 17 31 59 19 19 9 12 35

65.7% 9.9% 18.0% 34.3% 11.0% 11.0% 5.2% 7.0% 20.3%

32 2 10 20 5 7 5 5 8

51.6% 3.2% 16.1% 32.3% 8.1% 11.3% 8.1% 8.1% 12.9%

2 1 1 0 1 1 1 1 0

50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0%

全体

ほぼ毎日

週に２～３回程度

週に１回程度

月に１～２回程度

ほとんどしていない

全くしていない

無回答

スポーツ
ボランティ
アを支援
する

スポーツを
通した都
市・国際
交流を推
進する

障がい者
スポーツ
のための
施設を整
備する

障がい者
スポーツ
の指導者
を確保・養
成する

障がい者
のための
スポーツ
行事・大
会・教室
等を充実
させる

特にない その他 無回答 回答者数

9 14 39 12 24 28 15 12 541

1.7% 2.6% 7.2% 2.2% 4.4% 5.2% 2.8% 2.2%

3 2 2 1 4 4 6 2 103

2.9% 1.9% 1.9% 1.0% 3.9% 3.9% 5.8% 1.9%

4 5 14 4 6 2 2 2 113

3.5% 4.4% 12.4% 3.5% 5.3% 1.8% 1.8% 1.8%

0 2 4 1 4 2 1 1 65

0.0% 3.1% 6.2% 1.5% 6.2% 3.1% 1.5% 1.5%

0 0 3 0 1 1 0 1 22

0.0% 0.0% 13.6% 0.0% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5%

1 3 8 3 5 9 3 4 172

0.6% 1.7% 4.7% 1.7% 2.9% 5.2% 1.7% 2.3%

1 2 8 2 4 9 3 2 62

1.6% 3.2% 12.9% 3.2% 6.5% 14.5% 4.8% 3.2%

0 0 0 1 0 1 0 0 4

0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

全体

ほぼ毎日

週に２～３回程度

週に１回程度

月に１～２回程度

ほとんどしていない

全くしていない

無回答
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問 9（1）で「ほとんどしていない」「全くしていない」を選択した方の回答 

問９（２） 運動やスポーツ活動をしていないのは、どのような理由からですか。 
あてはまる主な理由を３つ以内で選んでください。 

 

運動やスポーツ活動をしない理由については、「仕事や家事で疲れているから」が約４

割を占めています。 

・「仕事や家事で疲れているから」が41.0％と最も多く、次いで「忙しくて時間がないから」が39.3％、

「何かと面倒だから」が23.9％、「適当な相手や仲間がいないから」が22.6％となっている。 

・「新型コロナウイルス感染症の影響によりスポーツ活動を控えているから」が7.7％となってい

る。 

・男女別では、「男性」は「忙しくて時間がないから」が38.0％で１位となっており、「女性」は

「仕事や家事で疲れているから」が45.3％で１位となっている。 

・年齢別では、「10歳代」は「何かと面倒だから」、「何をしてよいかわからないから」がともに

１位となっており、「30歳代」、「40歳代」、「50歳代」は「仕事や家事で疲れているから」が

１位となっている。「20歳代」、「60歳代」は「忙しくて時間がないから」が１位となっており、

「70歳以上」は「何かと面倒だから」が１位となっている。 

・職業別では、「主婦（夫）」は「適当な相手や仲間がいないから」が１位、「無職」が「何かと面倒

だから」、「何をしてよいかわからないから」がともに１位、その他は「忙しくて時間がないから」、

「仕事や家庭で疲れているから」が上位を占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「適当な相手や仲間がいないから」、「運動やスポーツが好き

ではないから」が前回より増加している。 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

忙しくて時間がないから 92 39.3%

仕事や家事で疲れているから 96 41.0%

身近に適当な施設や場所がないから 31 13.2%

適当な相手や仲間がいないから 53 22.6%

健康上の理由から 18 7.7%

費用がかかるから 28 12.0%

何かと面倒だから 56 23.9%

運動やスポーツが好きではないから 40 17.1%

何をしてよいかわからないから 32 13.7%

適当な指導者がいないから 8 3.4%

あまり効果がないと思うから 0 0.0%

新型コロナウイルス感染症の影響により
スポーツ活動を控えているから

18 7.7%

その他 15 6.4%

無回答 7 3.0%

回答者数 234

非該当 307

合計 541

39.3%

41.0%

13.2%

22.6%

7.7%

12.0%

23.9%

17.1%

13.7%

3.4%

0.0%

7.7%

6.4%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

忙しくて時間がないから

仕事や家事で疲れているから

身近に適当な施設や場所がないから

適当な相手や仲間がいないから

健康上の理由から

費用がかかるから

何かと面倒だから

運動やスポーツが好きではないから

何をしてよいかわからないから

適当な指導者がいないから

あまり効果がないと思うから

新型コロナウイルス感染症の影響により

スポーツ活動を控えているから

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

忙
し
く
て
時
間
が
な
い
か
ら

仕
事
や
家
事
で
疲
れ
て
い
る
か
ら

身
近
に
適
当
な
施
設
や
場
所
が
な
い
か
ら

適
当
な
相
手
や
仲
間
が
い
な
い
か
ら

健
康
上
の
理
由
か
ら

費
用
が
か
か
る
か
ら

何
か
と
面
倒
だ
か
ら

全体（n=234） 39.3% 41.0% 13.2% 22.6% 7.7% 12.0% 23.9%

男（n=92） 38.0% 33.7% 17.4% 21.7% 7.6% 10.9% 28.3%

女（n=139） 40.3% 45.3% 10.1% 23.7% 7.9% 12.9% 21.6%

全体（n=234） 39.3% 41.0% 13.2% 22.6% 7.7% 12.0% 23.9%

10歳代（n=7） 14.3% 14.3% 14.3% 14.3% 0.0% 14.3% 28.6%

20歳代（n=19） 52.6% 26.3% 5.3% 36.8% 5.3% 10.5% 26.3%

30歳代（n=33） 48.5% 54.5% 18.2% 18.2% 3.0% 12.1% 36.4%

40歳代（n=56） 58.9% 67.9% 12.5% 17.9% 1.8% 14.3% 14.3%

50歳代（n=40） 32.5% 47.5% 10.0% 27.5% 5.0% 7.5% 32.5%

60歳代（n=35） 34.3% 20.0% 20.0% 31.4% 17.1% 22.9% 11.4%

70歳以上（n=43） 14.0% 18.6% 11.6% 16.3% 16.3% 4.7% 25.6%

全体（n=234） 39.3% 41.0% 13.2% 22.6% 7.7% 12.0% 23.9%

会社員（n=81） 54.3% 55.6% 11.1% 22.2% 4.9% 12.3% 23.5%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=14） 64.3% 64.3% 14.3% 14.3% 0.0% 7.1% 21.4%

農林業（n=4） 25.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=14） 64.3% 35.7% 28.6% 21.4% 0.0% 7.1% 14.3%

パート・アルバイト（n=40） 35.0% 52.5% 7.5% 22.5% 2.5% 17.5% 25.0%

主婦（夫）（n=29） 13.8% 20.7% 13.8% 34.5% 17.2% 6.9% 24.1%

学生（n=13） 46.2% 7.7% 15.4% 23.1% 0.0% 7.7% 38.5%

無職（n=34） 5.9% 14.7% 11.8% 14.7% 20.6% 17.6% 23.5%

その他（n=3） 66.7% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0% 33.3%

【

職
業
別

】

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
が
好
き
で
は
な
い
か
ら

何
を
し
て
よ
い
か
わ
か
ら
な
い
か
ら

適
当
な
指
導
者
が
い
な
い
か
ら

あ
ま
り
効
果
が
な
い
と
思
う
か
ら

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
の
影
響
に
よ
り

ス
ポ
ー

ツ
活
動
を
控
え
て
い
る
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全体（n=234） 17.1% 13.7% 3.4% 0.0% 7.7% 6.4% 3.0%

男（n=92） 9.8% 18.5% 6.5% 0.0% 7.6% 5.4% 1.1%

女（n=139） 21.6% 10.8% 1.4% 0.0% 7.9% 5.8% 4.3%

全体（n=234） 17.1% 13.7% 3.4% 0.0% 7.7% 6.4% 3.0%

10歳代（n=7） 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 28.6%

20歳代（n=19） 5.3% 36.8% 0.0% 0.0% 10.5% 0.0% 0.0%

30歳代（n=33） 9.1% 12.1% 0.0% 0.0% 3.0% 6.1% 3.0%

40歳代（n=56） 19.6% 7.1% 3.6% 0.0% 10.7% 3.6% 1.8%

50歳代（n=40） 27.5% 2.5% 5.0% 0.0% 5.0% 5.0% 0.0%

60歳代（n=35） 11.4% 20.0% 5.7% 0.0% 5.7% 5.7% 0.0%

70歳以上（n=43） 18.6% 16.3% 4.7% 0.0% 11.6% 14.0% 7.0%

全体（n=234） 17.1% 13.7% 3.4% 0.0% 7.7% 6.4% 3.0%

会社員（n=81） 14.8% 7.4% 4.9% 0.0% 7.4% 2.5% 1.2%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=14） 7.1% 21.4% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 0.0%

農林業（n=4） 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=14） 14.3% 21.4% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1%

パート・アルバイト（n=40） 17.5% 10.0% 2.5% 0.0% 0.0% 7.5% 2.5%

主婦（夫）（n=29） 27.6% 17.2% 0.0% 0.0% 13.8% 6.9% 6.9%

学生（n=13） 15.4% 23.1% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7%

無職（n=34） 17.6% 23.5% 2.9% 0.0% 11.8% 17.6% 2.9%

その他（n=3） 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

【

職
業
別

】

【

性
別

】

【

年
齢
別

】
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

39.3%

41.0%

13.2%

22.6%

7.7%

12.0%

23.9%

17.1%

13.7%

3.4%

0.0%

7.7%

6.4%

3.0%

50.9%

51.2%

23.2%

18.3%

13.4%

15.5%

33.8%

16.8%

18.9%

4.3%

2.1%

3.4%

0.6%

52.3%

43.1%

19.8%

22.6%

8.6%

17.3%

29.4%

13.2%

15.7%

3.6%

1.5%

6.1%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

忙しくて時間がないから

仕事や家事で疲れているから

身近に適当な施設や場所がないから

適当な相手や仲間がいないから

健康上の理由から

費用がかかるから

何かと面倒だから

運動やスポーツが好きではないから

何をしてよいかわからないから

適当な指導者がいないから

あまり効果がないと思うから

新型コロナウイルス感染症の影響によりス

ポーツ活動を控えているから

その他

無回答

令和3年度調査(n=234)

平成28年度調査(n=328)

平成24年度調査(n=394)
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問 9（1）で「ほとんどしていない」「全くしていない」を選択した方の回答 

問９（３） どのような条件が整えば、運動やスポーツ活動をすると思いますか。 
あてはまる主なものを３つ以内で選んでください。 

 

「気軽にスポーツ活動の場に誘ってくれる仲間や地域の人がいれば」が 17.5%と最も

多くなっています。 

・次いで「身近な場所にスポーツ施設があれば」が 17.1%、「運動やスポーツ活動をやりたい時間に

施設が開放されていれば」が 15.4%となっています。 

・「新型コロナウイルス感染症が収束すれば」が11.1％と約１割を占めている。 

・男女別では、「男性」は「身近な場所にスポーツ施設があれば」が28.3％で１位となってお

り、「女性」は「気軽にスポーツ活動の場に誘ってくれる仲間や地域の人がいれば」が18.0％

で１位となっている。 

・年齢別では、「10歳代」は「身近な場所にスポーツ教室や講座があれば」、「運動やスポーツ

活動をやりたい時間に施設が開放されていれば」、「新型コロナウイルス感染症が収束すれ

ば」が同率で１位となっており、「20歳代」、「70歳以上」は、「気軽にスポーツ活動の場に

誘ってくれる仲間や地域の人がいれば」が１位となっている。「30歳代」は、「家族全員で楽

しめるスポーツ活動の場があれば」が１位、「40歳代」は、「運動やスポーツ活動をやりたい

時間に施設が開放されていれば」が１位、「50歳代」は、「身近な場所にスポーツ施設があれ

ば」、「自分のやりたい運動やスポーツ活動ができるための施設が整っていれば」がともに１

位となっている。 

・職業別では、「会社員」は「運動やスポーツ活動をやりたい時間に施設が解放されていれば」

が１位となっている。他は、「身近な場所にスポーツ施設があれば」が上位を占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「子どもを預かってくれる施設や制度があれば」、「気軽に楽

しめる地域のスポーツ情報提供があれば」、「気軽にスポーツ活動の場に誘ってくれる仲間や地域

の人々がいれば」が前回より増加している。 
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3.8%

3.4%

11.5%

9.8%

17.1%

11.5%

15.4%

14.1%

12.8%

2.1%

6.4%

17.5%

5.6%

4.3%

11.1%

12.0%

9.8%

14.5%

0% 10% 20%

家族に理解があれば

子どもを預かってくれる施設や制度があれば

身近に気軽に参加できるスポーツ・イベントがあれば

身近な場所にスポーツ教室や講座があれば

身近な場所にスポーツ施設があれば

身近に気軽に参加できるスポーツクラブがあれば

運動やスポーツ活動をやりたい時間に施設が開放されていれば

自分のやりたい運動やスポーツ活動ができるための設備が整っていれば

気軽に楽しめる地域のスポーツ情報提供があれば

気軽にスポーツを楽しませてくれる指導者がいれば

家族全員で楽しめるスポーツ活動の場があれば

気軽にスポーツ活動の場に誘ってくれる仲間や地域の人がいれば

スポーツ用具を気軽に貸し出してくれるところがあれば

スポーツ活動ができる職場の体制ができていれば

新型コロナウイルス感染症が収束すれば

その他

どんな条件がそろっても運動やスポーツ活動はしない

無回答

項目 度数 比率

家族に理解があれば 9 3.8%

子どもを預かってくれる施設や制度があれば 8 3.4%

身近に気軽に参加できるスポーツ・イベントがあれば 27 11.5%

身近な場所にスポーツ教室や講座があれば 23 9.8%

身近な場所にスポーツ施設があれば 40 17.1%

身近に気軽に参加できるスポーツクラブがあれば 27 11.5%

運動やスポーツ活動をやりたい時間に施設が開放されていれば 36 15.4%

自分のやりたい運動やスポーツ活動ができるための設備が整っていれば 33 14.1%

気軽に楽しめる地域のスポーツ情報提供があれば 30 12.8%

気軽にスポーツを楽しませてくれる指導者がいれば 5 2.1%

家族全員で楽しめるスポーツ活動の場があれば 15 6.4%

気軽にスポーツ活動の場に誘ってくれる仲間や地域の人がいれば 41 17.5%

スポーツ用具を気軽に貸し出してくれるところがあれば 13 5.6%

スポーツ活動ができる職場の体制ができていれば 10 4.3%

新型コロナウイルス感染症が収束すれば 26 11.1%

その他 28 12.0%

どんな条件がそろっても運動やスポーツ活動はしない 23 9.8%

無回答 34 14.5%

回答者数 234

非該当 307

合計 541
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

家
族
に
理
解
が
あ
れ
ば

子
ど
も
を
預
か

っ
て
く
れ
る
施
設
や

制
度
が
あ
れ
ば

身
近
に
気
軽
に
参
加
で
き
る
ス
ポ
ー

ツ
・

イ
ベ
ン
ト
が
あ
れ
ば

身
近
な
場
所
に
ス
ポ
ー

ツ
教
室
や
講
座
が
あ
れ
ば

身
近
な
場
所
に
ス
ポ
ー

ツ
施
設
が
あ
れ
ば

身
近
に
気
軽
に
参
加
で
き
る

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
ブ
が
あ
れ
ば

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
活
動
を
や
り
た
い
時
間
に

施
設
が
開
放
さ
れ
て
い
れ
ば

自
分
の
や
り
た
い
運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
活
動
が

で
き
る
た
め
の
設
備
が
整

っ
て
い
れ
ば

気
軽
に
楽
し
め
る
地
域
の
ス
ポ
ー

ツ
情
報
提
供
が

あ
れ
ば

全体（n=234） 3.8% 3.4% 11.5% 9.8% 17.1% 11.5% 15.4% 14.1% 12.8%

男（n=92） 1.1% 2.2% 8.7% 5.4% 28.3% 10.9% 14.1% 21.7% 13.0%

女（n=139） 5.8% 4.3% 13.7% 12.9% 9.4% 12.2% 15.8% 9.4% 12.2%

全体（n=234） 3.8% 3.4% 11.5% 9.8% 17.1% 11.5% 15.4% 14.1% 12.8%

10歳代（n=7） 0.0% 0.0% 14.3% 28.6% 14.3% 14.3% 28.6% 14.3% 0.0%

20歳代（n=19） 0.0% 0.0% 21.1% 10.5% 10.5% 21.1% 5.3% 21.1% 15.8%

30歳代（n=33） 6.1% 18.2% 15.2% 9.1% 21.2% 15.2% 12.1% 15.2% 6.1%

40歳代（n=56） 3.6% 3.6% 8.9% 5.4% 16.1% 16.1% 23.2% 10.7% 14.3%

50歳代（n=40） 2.5% 0.0% 12.5% 15.0% 17.5% 7.5% 10.0% 17.5% 7.5%

60歳代（n=35） 2.9% 0.0% 11.4% 17.1% 20.0% 11.4% 22.9% 17.1% 22.9%

70歳以上（n=43） 7.0% 0.0% 7.0% 2.3% 16.3% 2.3% 7.0% 9.3% 14.0%

全体（n=234） 3.8% 3.4% 11.5% 9.8% 17.1% 11.5% 15.4% 14.1% 12.8%

会社員（n=81） 3.7% 3.7% 11.1% 8.6% 17.3% 14.8% 21.0% 19.8% 9.9%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=14） 0.0% 14.3% 7.1% 7.1% 28.6% 7.1% 14.3% 14.3% 21.4%

農林業（n=4） 0.0% 0.0% 25.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=14） 14.3% 0.0% 7.1% 14.3% 42.9% 0.0% 21.4% 7.1% 28.6%

パート・アルバイト（n=40） 5.0% 2.5% 20.0% 12.5% 2.5% 17.5% 7.5% 12.5% 12.5%

主婦（夫）（n=29） 3.4% 6.9% 10.3% 13.8% 10.3% 6.9% 10.3% 3.4% 17.2%

学生（n=13） 0.0% 0.0% 15.4% 15.4% 23.1% 23.1% 15.4% 23.1% 0.0%

無職（n=34） 2.9% 0.0% 2.9% 5.9% 17.6% 5.9% 8.8% 14.7% 14.7%

その他（n=3） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

【

職
業
別

】

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

気
軽
に
ス
ポ
ー

ツ
を
楽
し
ま
せ
て
く
れ
る

指
導
者
が
い
れ
ば

家
族
全
員
で
楽
し
め
る
ス
ポ
ー

ツ
活
動
の

場
が
あ
れ
ば

気
軽
に
ス
ポ
ー

ツ
活
動
の
場
に
誘

っ
て
く
れ
る

仲
間
や
地
域
の
人
が
い
れ
ば

ス
ポ
ー

ツ
用
具
を
気
軽
に
貸
し
出
し
て
く
れ
る

と
こ
ろ
が
あ
れ
ば

ス
ポ
ー

ツ
活
動
が
で
き
る
職
場
の
体
制
が

で
き
て
い
れ
ば

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
感
染
症
が
収
束
す
れ
ば

そ
の
他

ど
ん
な
条
件
が
そ
ろ

っ
て
も
運
動
や

ス
ポ
ー

ツ
活
動
は
し
な
い

無
回
答

全体（n=234） 2.1% 6.4% 17.5% 5.6% 4.3% 11.1% 12.0% 9.8% 14.5%

男（n=92） 0.0% 7.6% 17.4% 5.4% 3.3% 10.9% 12.0% 12.0% 10.9%

女（n=139） 3.6% 5.8% 18.0% 5.0% 5.0% 10.8% 12.2% 8.6% 16.5%

全体（n=234） 2.1% 6.4% 17.5% 5.6% 4.3% 11.1% 12.0% 9.8% 14.5%

10歳代（n=7） 0.0% 0.0% 14.3% 14.3% 14.3% 28.6% 0.0% 0.0% 14.3%

20歳代（n=19） 0.0% 5.3% 31.6% 10.5% 15.8% 10.5% 15.8% 5.3% 5.3%

30歳代（n=33） 0.0% 24.2% 12.1% 3.0% 6.1% 12.1% 12.1% 9.1% 6.1%

40歳代（n=56） 5.4% 7.1% 17.9% 14.3% 3.6% 12.5% 17.9% 8.9% 10.7%

50歳代（n=40） 0.0% 2.5% 10.0% 2.5% 5.0% 5.0% 7.5% 7.5% 27.5%

60歳代（n=35） 2.9% 2.9% 17.1% 0.0% 0.0% 8.6% 8.6% 11.4% 8.6%

70歳以上（n=43） 2.3% 0.0% 23.3% 0.0% 0.0% 14.0% 11.6% 16.3% 23.3%

全体（n=234） 2.1% 6.4% 17.5% 5.6% 4.3% 11.1% 12.0% 9.8% 14.5%

会社員（n=81） 1.2% 6.2% 19.8% 9.9% 8.6% 8.6% 8.6% 8.6% 12.3%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=14） 0.0% 21.4% 14.3% 0.0% 0.0% 21.4% 14.3% 7.1% 14.3%

農林業（n=4） 0.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

自営業（n=14） 7.1% 7.1% 14.3% 7.1% 0.0% 0.0% 28.6% 7.1% 7.1%

パート・アルバイト（n=40） 5.0% 2.5% 12.5% 7.5% 5.0% 10.0% 17.5% 12.5% 10.0%

主婦（夫）（n=29） 3.4% 6.9% 20.7% 0.0% 3.4% 20.7% 10.3% 3.4% 17.2%

学生（n=13） 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0% 23.1% 7.7% 7.7% 7.7%

無職（n=34） 0.0% 2.9% 17.6% 0.0% 0.0% 8.8% 8.8% 14.7% 26.5%

その他（n=3） 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

【

職
業
別

】

【

性
別

】

【

年
齢
別

】
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3.8%

3.4%

11.5%

9.8%

17.1%

11.5%

15.4%

14.1%

12.8%

2.1%

6.4%

17.5%

5.6%

4.3%

11.1%

12.0%

9.8%

14.5%

4.0%

2.1%

16.5%

17.7%

20.1%

12.5%

20.1%

17.4%

11.0%

8.8%

7.6%

17.1%

8.2%

7.3%

11.9%

10.7%

12.8%

4.8%

7.6%

16.8%

18.8%

19.3%

11.2%

19.3%

16.2%

14.0%

9.9%

10.7%

18.0%

8.1%

7.4%

9.1%

9.1%

10.9%

0% 10% 20% 30%

家族に理解があれば

子どもを預かってくれる施設や制度があれば

身近に気軽に参加できるスポーツ・イベントがあれば

身近な場所にスポーツ教室や講座があれば

身近な場所にスポーツ施設があれば

身近に気軽に参加できるスポーツクラブがあれば

運動やスポーツ活動をやりたい時間に施設が開放されていれば

自分のやりたい運動やスポーツ活動ができるための設備が整っていれば

気軽に楽しめる地域のスポーツ情報提供があれば

気軽にスポーツを楽しませてくれる指導者がいれば

家族全員で楽しめるスポーツ活動の場があれば

気軽にスポーツ活動の場に誘ってくれる仲間や地域の人がいれば

スポーツ用具を気軽に貸し出してくれるところがあれば

スポーツ活動ができる職場の体制ができていれば

新型コロナウイルス感染症が収束すれば

その他

どんな条件がそろっても運動やスポーツ活動はしない

無回答

令和3年度調査(n=234)

平成28年度調査(n=328)

平成24年度調査(n=394)
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問 9（1）で「ほぼ毎日」、「週に２～３回程度」、「週に 1 回程度」、「月に 1～2 回程

度」を選択した方の回答 

問 10 具体的にどのような運動やスポーツ活動をしていますか。あてはまる主なも
のを３つ以内で選んでください。 

 

どのような運動やスポーツ活動をしているかについては、「ウォーキング」が約６割を

占めています。 

・「ウォーキング」が最も多く 63.0％、次いで「体操」が 25.1％、「筋力トレーニング」が 22.1％、

「ゴルフ」が 10.9％となっている。 

・男女別では、男女ともに「ウォーキング」が１位となっている。 

・年齢別では、「20歳代」は「筋力トレーニング」が55.0％と１位となっている。それ以外は全て

「ウォーキング」が１位となっている。 

・職業別では、全ての職業で「ウォーキング」が１位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「ウォーキング」は55.0％、61.7％、63.0％と増加傾向にあ

る。「フォークダンス」、「ソフトボール」、「バスケットボール」、「空手道」、「柔道」は

前回よりも微増しているが、それ以外は前回よりも減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

ウォーキング 191 63.0%

ジョギング（マラソン含む） 30 9.9%

体操（健康体操・ラジオ体操含む） 76 25.1%

水泳 15 5.0%

自転車（サイクリング含む） 30 9.9%

フォークダンス 2 0.7%

舞踊 4 1.3%

野球 2 0.7%

ソフトボール 3 1.0%

卓球 6 2.0%

バドミントン 12 4.0%

テニス 8 2.6%

ゴルフ 33 10.9%

グラウンドゴルフ 2 0.7%

ゲートボール 0 0.0%

サッカー 4 1.3%

フットサル 0 0.0%

バスケットボール 2 0.7%

バレーボール 2 0.7%

空手道 1 0.3%

柔道 2 0.7%

剣道 0 0.0%

弓道 1 0.3%

ソフトバレーボール 1 0.3%

ペタンク 1 0.3%

ヘルシーボール 0 0.0%

スポーツクライミング 0 0.0%

筋力トレーニング 67 22.1%

その他 47 15.5%

無回答 10 3.3%

回答者数 303

非該当 238

合計 541

63.0%

9.9%

25.1%

5.0%

9.9%

0.7%

1.3%

0.7%

1.0%

2.0%

4.0%

2.6%

10.9%

0.7%

0.0%

1.3%

0.0%

0.7%

0.7%

0.3%

0.7%

0.0%

0.3%

0.3%

0.3%

0.0%

0.0%

22.1%

15.5%

3.3%

0% 20% 40% 60% 80%

ウォーキング

ジョギング（マラソン含む）

体操（健康体操・ラジオ体操含む）

水泳

自転車（サイクリング含む）

フォークダンス

舞踊

野球

ソフトボール

卓球

バドミントン

テニス

ゴルフ

グラウンドゴルフ

ゲートボール

サッカー

フットサル

バスケットボール

バレーボール

空手道

柔道

剣道

弓道

ソフトバレーボール

ペタンク

ヘルシーボール

スポーツクライミング

筋力トレーニング

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ

ォ
ー

キ
ン
グ

ジ

ョ
ギ
ン
グ

（
マ
ラ
ソ
ン
含
む

）

体
操

（
健
康
体
操
・
ラ
ジ
オ
体
操
含
む

）

水
泳

自
転
車

（
サ
イ
ク
リ
ン
グ
含
む

）

フ

ォ
ー

ク
ダ
ン
ス

舞
踊

野
球

ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

卓
球

全体（n=303） 63.0% 9.9% 25.1% 5.0% 9.9% 0.7% 1.3% 0.7% 1.0% 2.0%

男（n=145） 67.6% 13.1% 17.9% 6.9% 16.6% 0.0% 0.0% 1.4% 2.1% 2.1%

女（n=154） 59.7% 7.1% 30.5% 3.2% 3.9% 1.3% 2.6% 0.0% 0.0% 1.9%

全体（n=303） 63.0% 9.9% 25.1% 5.0% 9.9% 0.7% 1.3% 0.7% 1.0% 2.0%

10歳代（n=22） 40.9% 27.3% 18.2% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5%

20歳代（n=20） 35.0% 10.0% 10.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代（n=28） 78.6% 21.4% 14.3% 7.1% 10.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳代（n=27） 55.6% 11.1% 14.8% 3.7% 22.2% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0% 3.7%

50歳代（n=44） 61.4% 11.4% 20.5% 4.5% 9.1% 0.0% 2.3% 0.0% 2.3% 2.3%

60歳代（n=72） 61.1% 5.6% 30.6% 6.9% 8.3% 0.0% 2.8% 0.0% 0.0% 2.8%

70歳以上（n=88） 76.1% 4.5% 35.2% 5.7% 10.2% 2.3% 0.0% 2.3% 2.3% 1.1%

全体（n=303） 63.0% 9.9% 25.1% 5.0% 9.9% 0.7% 1.3% 0.7% 1.0% 2.0%

会社員（n=67） 62.7% 14.9% 11.9% 7.5% 19.4% 0.0% 0.0% 0.0% 1.5% 1.5%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=17） 76.5% 41.2% 17.6% 0.0% 5.9% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0%

農林業（n=1） 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=16） 68.8% 12.5% 31.3% 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3%

パート・アルバイト（n=35） 60.0% 8.6% 28.6% 8.6% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.9%

主婦（夫）（n=62） 61.3% 0.0% 37.1% 3.2% 3.2% 3.2% 3.2% 0.0% 0.0% 1.6%

学生（n=28） 39.3% 21.4% 17.9% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.6%

無職（n=60） 73.3% 1.7% 28.3% 3.3% 15.0% 0.0% 0.0% 3.3% 3.3% 1.7%

その他（n=13） 69.2% 7.7% 23.1% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

テ
ニ
ス

ゴ
ル
フ

グ
ラ
ウ
ン
ド
ゴ
ル
フ

ゲ
ー

ト
ボ
ー

ル

サ

ッ
カ
ー

フ

ッ
ト
サ
ル

バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

空
手
道

全体（n=303） 4.0% 2.6% 10.9% 0.7% 0.0% 1.3% 0.0% 0.7% 0.7% 0.3%

男（n=145） 2.1% 2.8% 15.9% 0.7% 0.0% 2.8% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0%

女（n=154） 5.8% 2.6% 5.2% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 1.3% 0.6%

全体（n=303） 4.0% 2.6% 10.9% 0.7% 0.0% 1.3% 0.0% 0.7% 0.7% 0.3%

10歳代（n=22） 22.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 4.5%

20歳代（n=20） 10.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 5.0% 10.0% 0.0%

30歳代（n=28） 3.6% 0.0% 3.6% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳代（n=27） 0.0% 3.7% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.7% 0.0% 0.0%

50歳代（n=44） 4.5% 6.8% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60歳代（n=72） 1.4% 2.8% 15.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

70歳以上（n=88） 1.1% 0.0% 12.5% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

全体（n=303） 4.0% 2.6% 10.9% 0.7% 0.0% 1.3% 0.0% 0.7% 0.7% 0.3%

会社員（n=67） 1.5% 1.5% 19.4% 0.0% 0.0% 3.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=17） 0.0% 11.8% 23.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

農林業（n=1） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=16） 6.3% 6.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0%

パート・アルバイト（n=35） 2.9% 0.0% 5.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

主婦（夫）（n=62） 1.6% 4.8% 4.8% 1.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

学生（n=28） 25.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 7.1% 0.0% 3.6% 7.1% 3.6%

無職（n=60） 0.0% 0.0% 13.3% 1.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

その他（n=13） 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

次ページへつづく
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                                前ページつづき 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

柔
道

剣
道

弓
道

ソ
フ
ト
バ
レ
ー

ボ
ー

ル

ペ
タ
ン
ク

ヘ
ル
シ
ー

ボ
ー

ル

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
イ
ミ
ン
グ

筋
力
ト
レ
ー

ニ
ン
グ

そ
の
他

無
回
答

全体（n=303） 0.7% 0.0% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 22.1% 15.5% 3.3%

男（n=145） 1.4% 0.0% 0.7% 0.0% 0.7% 0.0% 0.0% 24.8% 10.3% 2.8%

女（n=154） 0.0% 0.0% 0.0% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0% 19.5% 20.1% 3.9%

全体（n=303） 0.7% 0.0% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 22.1% 15.5% 3.3%

10歳代（n=22） 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 36.4% 13.6% 4.5%

20歳代（n=20） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 55.0% 10.0% 0.0%

30歳代（n=28） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 32.1% 10.7% 7.1%

40歳代（n=27） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 14.8% 0.0%

50歳代（n=44） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 15.9% 13.6% 2.3%

60歳代（n=72） 1.4% 0.0% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 0.0% 15.3% 22.2% 0.0%

70歳以上（n=88） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 13.6% 14.8% 5.7%

全体（n=303） 0.7% 0.0% 0.3% 0.3% 0.3% 0.0% 0.0% 22.1% 15.5% 3.3%

会社員（n=67） 1.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 29.9% 10.4% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=17） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.3% 5.9% 0.0%

農林業（n=1） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=16） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 6.3%

パート・アルバイト（n=35） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 14.3% 20.0% 2.9%

主婦（夫）（n=62） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.9% 27.4% 1.6%

学生（n=28） 3.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 35.7% 7.1% 3.6%

無職（n=60） 0.0% 0.0% 1.7% 0.0% 1.7% 0.0% 0.0% 21.7% 13.3% 5.0%

その他（n=13） 0.0% 0.0% 0.0% 7.7% 0.0% 0.0% 0.0% 30.8% 38.5% 7.7%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.0%

9.9%

25.1%

5.0%

9.9%

0.7%

1.3%

0.7%

1.0%

2.0%

4.0%

2.6%

10.9%

0.7%

0.0%

1.3%

0.0%

0.7%

0.7%

0.3%

0.7%

0.0%

0.3%

0.3%

0.3%

0.0%

0.0%

22.1%

15.5%

3.3%

61.7%

11.1%

27.8%

6.2%

14.8%

0.2%

3.1%

1.4%

0.8%

3.3%

4.1%

5.4%

11.5%

1.9%

0.6%

2.7%

0.4%

1.2%

0.2%

0.6%

0.2%

0.4%

0.4%

1.0%

0.0%

25.6%

3.9%

55.0%

14.8%

18.9%

7.0%

14.3%

1.2%

4.1%

2.2%

4.1%

3.1%

7.5%

16.9%

0.5%

3.9%

2.4%

2.4%

0.7%

0.7%

0.5%

0.2%

0.7%

1.2%

0.0%

25.7%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

ウォーキング

ジョギング（マラソン含む）

体操（健康体操・ラジオ体操含む）

水泳

自転車（サイクリング含む）

フォークダンス

舞踊

野球

ソフトボール

卓球

バドミントン

テニス

ゴルフ

グラウンドゴルフ

ゲートボール

サッカー

フットサル

バスケットボール

バレーボール

空手道

柔道

剣道

弓道

ソフトバレーボール

ペタンク

ヘルシーボール

スポーツクライミング

筋力トレーニング

その他

無回答

令和3年度調査(n=303)

平成28年度調査(n=515)

平成24年度調査(n=413)
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問 9（1）で「ほぼ毎日」、「週に２～３回程度」、「週に 1 回程度」、「月に 1～2 回程

度」を選択した方の回答 

問 11 運動やスポーツ活動はどのような場所で行っていますか。あてはまる主なも
のを２つ以内で選んでください。 

 

およそ４割の市民が「自宅」で運動やスポーツ活動を行っています。 

・「自宅」で運動を行っている市民が38.6％と最も多く、次いで「コミュニティセンター、近所

の公園や広場などの施設」が28.4％、「民間商業スポーツ施設」が18.5％、「公共スポーツ施

設」が13.9％となっている。 

・男女別では、男女ともに「自宅」が１位となっている。 

・年齢別では、「10歳代」は「学校体育施設」が１位となっており、「50歳代」は「民間商業ス

ポーツ施設」が１位となっている。「70歳以上」は「コミュニティセンターや近所の公園や広

場などの施設」が１位となっており、それ以外は全て「自宅」が１位となっている。 

・職業別では、「学生」は「学校体育施設」が１位となっており、「教員・公務員」は「民間商

業スポーツ施設」が１位となっている。「無職」は「コミュニティセンターや近所の公園や広

場などの施設」が１位となっており、それ以外は全て「自宅」が１位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「企業保有スポーツ施設」「自宅」「職場の施設」が増加傾向で

ある。 

・「公共スポーツ施設」は前回より 4.5 ポイント減少、「コミュニティセンター、近所の公園や広場

などの施設」は 7.9 ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

学校体育施設 21 6.9%

公共スポーツ施設 42 13.9%

民間商業スポーツ施設 56 18.5%

企業保有スポーツ施設 9 3.0%

自宅 117 38.6%

職場の施設 15 5.0%

コミュニティセンター、近所の公園や広場などの施設 86 28.4%

その他 78 25.7%

無回答 8 2.6%

回答者数 303

非該当 238

合計 541

6.9%

13.9%

18.5%

3.0%

38.6%

5.0%

28.4%

25.7%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40%

学校体育施設

公共スポーツ施設

民間商業スポーツ施設

企業保有スポーツ施設

自宅

職場の施設

コミュニティセンター、近所の公園や広場などの施設

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学
校
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育
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ポ
ー
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ポ
ー

ツ
施
設

企
業
保
有
ス
ポ
ー

ツ
施
設

自
宅

職
場
の
施
設

コ
ミ

ュ
ニ
テ

ィ
セ
ン
タ
ー

、
近
所

の
公
園
や
広
場
な
ど
の
施
設

そ
の
他

無
回
答

全体（n=303） 6.9% 13.9% 18.5% 3.0% 38.6% 5.0% 28.4% 25.7% 2.6%

男（n=145） 6.2% 13.8% 16.6% 2.8% 37.2% 4.8% 27.6% 31.7% 4.1%

女（n=154） 7.1% 14.3% 19.5% 3.2% 39.6% 4.5% 29.9% 20.8% 1.3%

全体（n=303） 6.9% 13.9% 18.5% 3.0% 38.6% 5.0% 28.4% 25.7% 2.6%

10歳代（n=22） 59.1% 9.1% 0.0% 4.5% 36.4% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0%

20歳代（n=20） 20.0% 15.0% 15.0% 5.0% 45.0% 10.0% 5.0% 20.0% 0.0%

30歳代（n=28） 0.0% 14.3% 7.1% 3.6% 50.0% 3.6% 39.3% 35.7% 0.0%

40歳代（n=27） 3.7% 11.1% 11.1% 0.0% 51.9% 14.8% 29.6% 22.2% 0.0%

50歳代（n=44） 4.5% 20.5% 29.5% 2.3% 27.3% 4.5% 25.0% 20.5% 0.0%

60歳代（n=72） 1.4% 18.1% 27.8% 2.8% 34.7% 6.9% 20.8% 29.2% 2.8%

70歳以上（n=88） 0.0% 8.0% 15.9% 3.4% 39.8% 1.1% 43.2% 27.3% 6.8%

全体（n=303） 6.9% 13.9% 18.5% 3.0% 38.6% 5.0% 28.4% 25.7% 2.6%

会社員（n=67） 1.5% 16.4% 22.4% 6.0% 32.8% 13.4% 14.9% 37.3% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=17） 11.8% 11.8% 41.2% 0.0% 35.3% 5.9% 29.4% 23.5% 0.0%

農林業（n=1） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=16） 0.0% 31.3% 18.8% 0.0% 37.5% 6.3% 18.8% 25.0% 0.0%

パート・アルバイト（n=35） 2.9% 8.6% 20.0% 2.9% 45.7% 8.6% 34.3% 22.9% 0.0%

主婦（夫）（n=62） 0.0% 17.7% 21.0% 1.6% 38.7% 0.0% 35.5% 22.6% 1.6%

学生（n=28） 57.1% 14.3% 0.0% 3.6% 39.3% 0.0% 7.1% 14.3% 0.0%

無職（n=60） 1.7% 6.7% 15.0% 3.3% 38.3% 1.7% 43.3% 23.3% 11.7%

その他（n=13） 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 53.8% 0.0% 38.5% 38.5% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

6.9%

13.9%

18.5%

3.0%

38.6%

5.0%

28.4%

25.7%

2.6%

5.2%

18.4%

18.3%

2.9%

37.9%

4.5%

36.3%

20.8%

3.3%

14.0%

25.9%

20.3%

2.4%

23.0%

3.1%

40.4%

22.0%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学校体育施設

公共スポーツ施設

民間商業スポーツ施設

企業保有スポーツ施設

自宅

職場の施設

コミュニティセンター、近所の公園や広場などの施設

その他

無回答

令和3年度調査(n=303)

平成28年度調査(n=515)

平成24年度調査(n=413)
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問 9（1）で「ほぼ毎日」、「週に２～３回程度」、「週に 1 回程度」、「月に 1～2 回程

度」を選択した方の回答 

問 12 運動やスポーツ活動をするのは、どのような理由からですか。あてはまる主
なものを３つ以内で選んでください。 

 

運動やスポーツ活動をする理由は、「健康・体力づくりのため」が約７割を占めていま

す。 

・「健康・体力づくりのため」が 71.9％と最も多く、次いで「運動不足を感じているため」が 42.6％、

「楽しみ・ストレス解消のため」が 28.7％となっている。 

・男女別では、男女ともに「健康・体力づくりのため」が１位となっている。 

・年齢別では、「10歳代」は「運動不足を感じているため」、「楽しいから」がともに１位とな

っており、「20歳代」は「美容や肥満解消のため」が１位となっている。それ以外は全て「健

康・体力づくりのため」が１位となっている。 

・職業別では、「健康・体力づくりのため」、「運動不足を感じているため」が上位を占めてい

るが、「会社員」は「楽しみ・ストレス解消のため」が２位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「健康・体力づくりのため」「美容や肥満解消のため」「自己の

記録や能力向上のため」が前回よりも増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

健康・体力づくりのため 218 71.9%

運動不足を感じているため 129 42.6%

美容や肥満解消のため 76 25.1%

楽しみ・ストレス解消のため 87 28.7%

友人・仲間との交流を楽しむため 52 17.2%

家族とのふれあいのため 6 2.0%

人に勧められたため 5 1.7%

自己の記録や能力向上のため 17 5.6%

精神の修行や訓練のため 4 1.3%

青少年の指導育成のため 3 1.0%

楽しいから 47 15.5%

体を動かすことが好きだから 42 13.9%

その他 16 5.3%

無回答 0 0.0%

回答者数 303

非該当 238

合計 541

71.9%

42.6%

25.1%

28.7%

17.2%

2.0%

1.7%

5.6%

1.3%

1.0%

15.5%

13.9%

5.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

健康・体力づくりのため

運動不足を感じているため

美容や肥満解消のため

楽しみ・ストレス解消のため

友人・仲間との交流を楽しむため

家族とのふれあいのため

人に勧められたため

自己の記録や能力向上のため

精神の修行や訓練のため

青少年の指導育成のため

楽しいから

体を動かすことが好きだから

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

  

健
康
・
体
力
づ
く
り
の
た
め

運
動
不
足
を
感
じ
て
い
る
た
め

美
容
や
肥
満
解
消
の
た
め

楽
し
み
・
ス
ト
レ
ス
解
消
の
た
め

友
人
・
仲
間
と
の
交
流
を
楽
し
む
た
め

家
族
と
の
ふ
れ
あ
い
の
た
め

人
に
勧
め
ら
れ
た
た
め

全体（n=303） 71.9% 42.6% 25.1% 28.7% 17.2% 2.0% 1.7%

男（n=145） 73.8% 40.0% 17.9% 28.3% 16.6% 2.1% 0.7%

女（n=154） 70.8% 44.8% 32.5% 29.2% 18.2% 1.9% 2.6%

全体（n=303） 71.9% 42.6% 25.1% 28.7% 17.2% 2.0% 1.7%

10歳代（n=22） 27.3% 31.8% 22.7% 22.7% 22.7% 0.0% 4.5%

20歳代（n=20） 40.0% 25.0% 50.0% 30.0% 5.0% 5.0% 0.0%

30歳代（n=28） 64.3% 46.4% 53.6% 21.4% 7.1% 0.0% 3.6%

40歳代（n=27） 74.1% 40.7% 29.6% 44.4% 11.1% 3.7% 0.0%

50歳代（n=44） 72.7% 47.7% 20.5% 43.2% 9.1% 2.3% 2.3%

60歳代（n=72） 79.2% 44.4% 29.2% 25.0% 20.8% 2.8% 2.8%

70歳以上（n=88） 86.4% 44.3% 9.1% 22.7% 23.9% 1.1% 0.0%

全体（n=303） 71.9% 42.6% 25.1% 28.7% 17.2% 2.0% 1.7%

会社員（n=67） 65.7% 34.3% 29.9% 43.3% 10.4% 4.5% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=17） 58.8% 52.9% 35.3% 35.3% 5.9% 0.0% 0.0%

農林業（n=1） 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=16） 87.5% 50.0% 25.0% 18.8% 12.5% 0.0% 0.0%

パート・アルバイト（n=35） 80.0% 54.3% 40.0% 14.3% 5.7% 2.9% 0.0%

主婦（夫）（n=62） 77.4% 40.3% 21.0% 33.9% 32.3% 1.6% 4.8%

学生（n=28） 32.1% 32.1% 28.6% 21.4% 17.9% 0.0% 3.6%

無職（n=60） 85.0% 45.0% 8.3% 23.3% 20.0% 1.7% 0.0%

その他（n=13） 76.9% 38.5% 30.8% 15.4% 15.4% 0.0% 7.7%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

自
己
の
記
録
や
能
力
向
上
の
た
め

精
神
の
修
行
や
訓
練
の
た
め

青
少
年
の
指
導
育
成
の
た
め

楽
し
い
か
ら

体
を
動
か
す
こ
と
が
好
き
だ
か
ら

そ
の
他

無
回
答

全体（n=303） 5.6% 1.3% 1.0% 15.5% 13.9% 5.3% 0.0%

男（n=145） 6.9% 0.7% 1.4% 11.0% 15.2% 5.5% 0.0%

女（n=154） 3.9% 1.3% 0.6% 19.5% 12.3% 4.5% 0.0%

全体（n=303） 5.6% 1.3% 1.0% 15.5% 13.9% 5.3% 0.0%

10歳代（n=22） 13.6% 0.0% 0.0% 31.8% 13.6% 18.2% 0.0%

20歳代（n=20） 0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 5.0% 15.0% 0.0%

30歳代（n=28） 3.6% 7.1% 0.0% 7.1% 10.7% 7.1% 0.0%

40歳代（n=27） 7.4% 0.0% 3.7% 18.5% 7.4% 3.7% 0.0%

50歳代（n=44） 4.5% 2.3% 0.0% 11.4% 6.8% 4.5% 0.0%

60歳代（n=72） 2.8% 0.0% 0.0% 19.4% 16.7% 1.4% 0.0%

70歳以上（n=88） 6.8% 0.0% 0.0% 12.5% 19.3% 3.4% 0.0%

全体（n=303） 5.6% 1.3% 1.0% 15.5% 13.9% 5.3% 0.0%

会社員（n=67） 4.5% 1.5% 0.0% 14.9% 11.9% 6.0% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=17） 5.9% 11.8% 11.8% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0%

農林業（n=1） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=16） 6.3% 0.0% 0.0% 6.3% 18.8% 6.3% 0.0%

パート・アルバイト（n=35） 2.9% 0.0% 0.0% 17.1% 8.6% 0.0% 0.0%

主婦（夫）（n=62） 1.6% 0.0% 0.0% 25.8% 12.9% 3.2% 0.0%

学生（n=28） 10.7% 0.0% 3.6% 21.4% 10.7% 17.9% 0.0%

無職（n=60） 8.3% 1.7% 0.0% 11.7% 21.7% 5.0% 0.0%

その他（n=13） 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 7.7% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

71.9%

42.6%

25.1%

28.7%

17.2%

2.0%

1.7%

5.6%

1.3%

1.0%

15.5%

13.9%

5.3%

0.0%

70.5%

46.8%

21.4%

31.1%

23.9%

5.6%

2.3%

4.9%

2.5%

0.6%

20.8%

17.5%

3.1%

1.0%

74.1%

42.1%

26.4%

51.8%

38.7%

3.9%

3.4%

8.5%

3.4%

1.2%

3.6%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

健康・体力づくりのため

運動不足を感じているため

美容や肥満解消のため

楽しみ・ストレス解消のため

友人・仲間との交流を楽しむため

家族とのふれあいのため

人に勧められたため

自己の記録や能力向上のため

精神の修行や訓練のため

青少年の指導育成のため

楽しいから

体を動かすことが好きだから

その他

無回答

令和3年度調査(n=303)

平成28年度調査(n=515)

平成24年度調査(n=413)
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問 9（1）で「ほぼ毎日」、「週に２～３回程度」、「週に 1 回程度」、「月に 1～2 回程

度」を選択した方の回答 

問 13 あなたは主にだれと運動やスポーツ活動をしていますか。 

 

運動やスポーツ活動は、「ひとり」で行う市民がおよそ６割います。 

・「ひとり」が56.1％と最も多く、次いで「友人・知人・近隣の人」が11.6％、「家族」が9.2％、

「サークルの仲間」が6.9％となっている。  

・男女別では、男女ともに、「ひとり」が１位となっており、次いで「友人・知人・近隣の人」が

２位となっている。  

・年齢別では、「10歳代」は「学校や会社などの仲間」が１位となっており、それ以外は全て「ひ

とり」が１位となっている。 

・職業別では、「学生」は「学校や会社などの仲間」が１位となっており、それ以外は全て「ひと

り」がいずれも１位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「ひとり」の増加傾向が見られ、前回より9.7ポイント増加

している。それ以外は前回よりも減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

ひとり 170 56.1%

家族 28 9.2%

友人・知人・近隣の人 35 11.6%

学校や会社などの仲間 17 5.6%

サークルの仲間 21 6.9%

その他 5 1.7%

無回答 27 8.9%

回答者数 303 100.0%

非該当 238

合計 541

56.1%

9.2%

11.6%

5.6%

6.9%

1.7%

8.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ひとり

家族

友人・知人・近隣の人

学校や会社などの仲間

サークルの仲間

その他

無回答



 

54 

【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ひ
と
り

家
族

友
人
・
知
人
・
近
隣
の
人

学
校
や
会
社
な
ど
の
仲
間

サ
ー

ク
ル
の
仲
間

そ
の
他

無
回
答

全体（n=303） 56.1% 9.2% 11.6% 5.6% 6.9% 1.7% 8.9%

男（n=145） 64.1% 7.6% 11.0% 4.1% 2.8% 2.1% 8.3%

女（n=154） 49.4% 10.4% 12.3% 5.8% 11.0% 1.3% 9.7%

全体（n=303） 56.1% 9.2% 11.6% 5.6% 6.9% 1.7% 8.9%

10歳代（n=22） 22.7% 4.5% 18.2% 45.5% 0.0% 4.5% 4.5%

20歳代（n=20） 60.0% 10.0% 0.0% 15.0% 5.0% 5.0% 5.0%

30歳代（n=28） 75.0% 7.1% 7.1% 0.0% 3.6% 0.0% 7.1%

40歳代（n=27） 55.6% 14.8% 11.1% 3.7% 0.0% 0.0% 14.8%

50歳代（n=44） 63.6% 11.4% 4.5% 4.5% 9.1% 0.0% 6.8%

60歳代（n=72） 52.8% 9.7% 15.3% 1.4% 8.3% 0.0% 12.5%

70歳以上（n=88） 58.0% 6.8% 13.6% 0.0% 10.2% 3.4% 8.0%

全体（n=303） 56.1% 9.2% 11.6% 5.6% 6.9% 1.7% 8.9%

会社員（n=67） 61.2% 11.9% 6.0% 7.5% 1.5% 1.5% 10.4%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=17） 88.2% 0.0% 5.9% 0.0% 0.0% 0.0% 5.9%

農林業（n=1） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=16） 68.8% 6.3% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 12.5%

パート・アルバイト（n=35） 65.7% 8.6% 11.4% 0.0% 8.6% 0.0% 5.7%

主婦（夫）（n=62） 40.3% 17.7% 14.5% 0.0% 17.7% 0.0% 9.7%

学生（n=28） 28.6% 3.6% 10.7% 39.3% 3.6% 7.1% 7.1%

無職（n=60） 60.0% 5.0% 18.3% 0.0% 5.0% 3.3% 8.3%

その他（n=13） 69.2% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0% 15.4%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

56.1%

9.2%

11.6%

5.6%

6.9%

1.7%

8.9%

46.4%

13.8%

20.0%

6.2%

10.3%

1.9%

1.4%

33.6%

11.9%

29.8%

6.5%

12.6%

2.7%

2.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

ひとり

家族

友人・知人・近隣の人

学校や会社などの仲間

サークルの仲間

その他

無回答

令和3年度調査(n=303)

平成28年度調査(n=515)

平成24年度調査(n=413)
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問 14 １か月に運動やスポーツ活動にかかる費用は、どのくらいが適当だと思いま
すか。 

 

１か月に運動やスポーツ活動にかかる費用は、「1,000 円未満」、「1,000 円以上

3,000 円未満」が適当とする回答がともに約３割を占めています。 

・「1,000円以上3,000円未満」が27.5％と最も多く、次いで「1,000円未満」が27.2％、「3,000

円以上5,000円未満」が16.5％となっている。 

・男女別では、「男性」は「1,000円未満」が27.6％で１位となっており、「女性」は「1,000円

以上3,000円未満」が30.2％で１位となっている。 

・年齢別では、「10歳代」、「20歳代」、「60歳代」は「1,000円未満」が１位となっており、

「30歳代」、「40歳代」、「50歳代」、「70歳以上」は「1,000円以上3,000円未満」が１位と

なっている。  

・職業別では、「教員・公務員」、「自営業」、「学生」、「無職」は「1,000 円未満」が１位となってお

り、「会社員」、「農林業」、「パート・アルバイト」、「主婦（夫）」は「1,000 円以上 3,000 円未満」

が１位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「7,000円以上10,000円未満」が前回より増加している。

「1,000円以上3,000円未満」は減少傾向であり、「1,000円未満」は前回とそれほど変化はな

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

1,000円未満 147 27.2%

1,000円以上3,000円未満 149 27.5%

3,000円以上5,000円未満 89 16.5%

5,000円以上7,000円未満 29 5.4%

7,000円以上10,000円未満 43 7.9%

10,000円以上20,000円未満 18 3.3%

20,000円以上30,000円未満 11 2.0%

30,000円以上 4 0.7%

無回答 51 9.4%

合計 541 100.0%

27.2%

27.5%

16.5%

5.4%

7.9%

3.3%

2.0%

0.7%

9.4%

0% 10% 20% 30%

1,000円未満

1,000円以上3,000円未満

3,000円以上5,000円未満

5,000円以上7,000円未満

7,000円以上10,000円未満

10,000円以上20,000円未満

20,000円以上30,000円未満

30,000円以上

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1
0
0
0
円
未
満

1
0
0
0
円
以
上
3
0
0
0
円
未
満

3
0
0
0
円
以
上
5
0
0
0
円
未
満

5
0
0
0
円
以
上
7
0
0
0
円
未
満

7
0
0
0
円
以
上
1
0
0
0
0
円
未
満

1
0
0
0
0
円
以
上
2
0
0
0
0
円
未
満

2
0
0
0
0
円
以
上
3
0
0
0
0
円
未
満

3
0
0
0
0
円
以
上

無
回
答

全体（n=541） 27.2% 27.5% 16.5% 5.4% 7.9% 3.3% 2.0% 0.7% 9.4%

男（n=239） 27.6% 24.7% 18.4% 3.8% 9.6% 4.2% 2.9% 0.8% 7.9%

女（n=295） 26.8% 30.2% 14.9% 6.8% 6.4% 2.4% 1.4% 0.7% 10.5%

全体（n=541） 27.2% 27.5% 16.5% 5.4% 7.9% 3.3% 2.0% 0.7% 9.4%

10歳代（n=29） 44.8% 20.7% 13.8% 3.4% 10.3% 0.0% 3.4% 0.0% 3.4%

20歳代（n=39） 41.0% 28.2% 10.3% 5.1% 7.7% 2.6% 2.6% 0.0% 2.6%

30歳代（n=61） 26.2% 31.1% 16.4% 4.9% 4.9% 4.9% 0.0% 1.6% 9.8%

40歳代（n=83） 26.5% 28.9% 22.9% 3.6% 2.4% 3.6% 0.0% 0.0% 12.0%

50歳代（n=85） 23.5% 29.4% 18.8% 7.1% 8.2% 4.7% 2.4% 0.0% 5.9%

60歳代（n=107） 24.3% 22.4% 16.8% 8.4% 12.1% 3.7% 3.7% 0.9% 7.5%

70歳以上（n=134） 24.6% 29.1% 13.4% 3.7% 8.2% 2.2% 2.2% 1.5% 14.9%

全体（n=541） 27.2% 27.5% 16.5% 5.4% 7.9% 3.3% 2.0% 0.7% 9.4%

会社員（n=149） 23.5% 24.8% 23.5% 4.0% 8.1% 4.0% 2.0% 0.7% 9.4%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 38.7% 12.9% 6.5% 9.7% 16.1% 3.2% 3.2% 3.2% 6.5%

農林業（n=5） 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 26.7% 10.0% 23.3% 10.0% 0.0% 6.7% 3.3% 0.0% 20.0%

パート・アルバイト（n=75） 26.7% 36.0% 13.3% 12.0% 2.7% 1.3% 0.0% 1.3% 6.7%

主婦（夫）（n=92） 19.6% 37.0% 14.1% 4.3% 7.6% 3.3% 3.3% 0.0% 10.9%

学生（n=41） 43.9% 24.4% 12.2% 2.4% 12.2% 0.0% 2.4% 0.0% 2.4%

無職（n=96） 29.2% 27.1% 13.5% 2.1% 9.4% 3.1% 2.1% 1.0% 12.5%

その他（n=16） 31.3% 18.8% 18.8% 6.3% 12.5% 6.3% 0.0% 0.0% 6.3%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

27.2%

27.5%

16.5%

5.4%

7.9%

3.3%

2.0%

0.7%

9.4%

27.9%

30.1%

17.5%

5.7%

5.8%

4.1%

1.1%

0.8%

7.1%

23.0%

33.3%

17.4%

4.4%

6.1%

4.6%

1.2%

0.9%

9.1%

0% 10% 20% 30% 40%

1,000円未満

1,000円以上3,000円未満

3,000円以上5,000円未満

5,000円以上7,000円未満

7,000円以上10,000円未満

10,000円以上20,000円未満

20,000円以上30,000円未満

30,000円以上

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問 15 あなたは（あるいは将来子どもの親になったとき）子どもに運動やスポーツ
への参加をどのようにすすめますか。 

 

子どもへのスポーツ活動の参加については、「子どもの自由にさせたい」が約４割を占

めています。 

・「子どもの自由にさせたい」が42.9％と最も多く、次いで「一緒に運動やスポーツを行う」が

22.7％となっている。 

・男女別では、男女ともに「子どもの自由にさせたい」が約４割を占めている。  

・年齢別では、「20歳代」、「30歳代」は「一緒に運動やスポーツを行う」が１位となってお

り、それ以外は全て「子どもの自由にさせたい」が１位となっている。 

・職業別では、全ての職業で「子どもの自由にさせたい」が１位となっている。 

・前回、今回との比較では、「子どもの自由にさせたい」は前回から12.1ポイント減少し、それ

以外は全て増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

一緒に運動やスポーツを行う 123 22.7%

一緒に運動やスポーツを観に連れていく 42 7.8%

学校や地域の取組みに任せる 24 4.4%

子どもの自由にさせたい 232 42.9%

運動やスポーツよりも習い事などをすすめる 18 3.3%

その他 17 3.1%

無回答 85 15.7%

合計 541 100.0%

22.7%

7.8%

4.4%

42.9%

3.3%

3.1%

15.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

一緒に運動やスポーツを行う

一緒に運動やスポーツを観に連れていく

学校や地域の取組みに任せる

子どもの自由にさせたい

運動やスポーツよりも習い事などをすすめる

その他

無回答



 

58 

【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【2 か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

一
緒
に
運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
を
行
う

一
緒
に
運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
を
観
に
連
れ
て
い
く

学
校
や
地
域
の
取
組
み
に
任
せ
る

子
ど
も
の
自
由
に
さ
せ
た
い

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
よ
り
も
習
い
事
な
ど
を
す
す
め
る

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 22.7% 7.8% 4.4% 42.9% 3.3% 3.1% 15.7%

男（n=239） 21.8% 7.1% 5.4% 44.4% 5.0% 3.3% 13.0%

女（n=295） 23.4% 8.5% 3.7% 41.4% 2.0% 3.1% 18.0%

全体（n=541） 22.7% 7.8% 4.4% 42.9% 3.3% 3.1% 15.7%

10歳代（n=29） 41.4% 3.4% 0.0% 48.3% 6.9% 0.0% 0.0%

20歳代（n=39） 33.3% 10.3% 5.1% 30.8% 7.7% 2.6% 10.3%

30歳代（n=61） 37.7% 9.8% 3.3% 36.1% 1.6% 1.6% 9.8%

40歳代（n=83） 26.5% 10.8% 3.6% 41.0% 2.4% 2.4% 13.3%

50歳代（n=85） 22.4% 10.6% 2.4% 44.7% 3.5% 3.5% 12.9%

60歳代（n=107） 18.7% 8.4% 3.7% 45.8% 3.7% 3.7% 15.9%

70歳以上（n=134） 10.4% 3.0% 7.5% 45.5% 2.2% 4.5% 26.9%

全体（n=541） 22.7% 7.8% 4.4% 42.9% 3.3% 3.1% 15.7%

会社員（n=149） 28.2% 8.7% 6.0% 36.9% 2.7% 3.4% 14.1%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 29.0% 6.5% 0.0% 48.4% 9.7% 3.2% 3.2%

農林業（n=5） 20.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 20.0% 6.7% 6.7% 23.3% 10.0% 6.7% 26.7%

パート・アルバイト（n=75） 21.3% 10.7% 2.7% 49.3% 2.7% 1.3% 12.0%

主婦（夫）（n=92） 22.8% 5.4% 1.1% 45.7% 1.1% 2.2% 21.7%

学生（n=41） 34.1% 7.3% 4.9% 43.9% 7.3% 0.0% 2.4%

無職（n=96） 11.5% 4.2% 7.3% 47.9% 2.1% 4.2% 22.9%

その他（n=16） 12.5% 18.8% 6.3% 31.3% 0.0% 12.5% 18.8%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

22.7%

7.8%

4.4%

42.9%

3.3%

3.1%

15.7%

19.0%

7.7%

4.1%

55.0%

0.9%

3.1%

10.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

一緒に運動やスポーツを行う

一緒に運動やスポーツを観に連れていく

学校や地域の取組みに任せる

子どもの自由にさせたい

運動やスポーツよりも習い事などをすすめる

その他

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)
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【問 15 あなたは（あるいは将来子どもの親になったとき）子どもに運動やスポーツへの参加

をどのようにすすめますか。× 問 11 運動やスポーツ活動はどのような場所で行っています

か。あてはまる主なものを２つ以内で選んでください。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

学校体育
施設

公共ス
ポーツ施

設

民間商業
スポーツ
施設

企業保有
スポーツ
施設

自宅
職場の施

設

21 42 56 9 117 15

6.9% 13.9% 18.5% 3.0% 38.6% 5.0%

9 15 17 3 27 7

10.5% 17.4% 19.8% 3.5% 31.4% 8.1%

2 2 2 0 7 1

11.8% 11.8% 11.8% 0.0% 41.2% 5.9%

0 3 3 1 7 2

0.0% 18.8% 18.8% 6.3% 43.8% 12.5%

9 13 25 2 55 4

6.9% 9.9% 19.1% 1.5% 42.0% 3.1%

0 0 1 0 2 0

0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 28.6% 0.0%

0 2 4 1 3 0

0.0% 22.2% 44.4% 11.1% 33.3% 0.0%

1 7 4 2 16 1

2.7% 18.9% 10.8% 5.4% 43.2% 2.7%

全体

一緒に運動やスポーツを行う

一緒に運動やスポーツを観に連れていく

学校や地域の取組みに任せる

子どもの自由にさせたい

運動やスポーツよりも習い事などをすすめる

その他

無回答

コミュニ
ティセン

ター、近所
の公園や
広場など
の施設

その他 無回答 回答者数 非該当

86 78 8 303 238

28.4% 25.7% 2.6%

24 17 0 86 37

27.9% 19.8% 0.0%

7 2 1 17 25

41.2% 11.8% 5.9%

5 5 0 16 8

31.3% 31.3% 0.0%

40 35 4 131 101

30.5% 26.7% 3.1%

1 2 1 7 11

14.3% 28.6% 14.3%

1 5 0 9 8

11.1% 55.6% 0.0%

8 12 2 37 48

21.6% 32.4% 5.4%

全体

一緒に運動やスポーツを行う

一緒に運動やスポーツを観に連れていく

学校や地域の取組みに任せる

子どもの自由にさせたい

運動やスポーツよりも習い事などをすすめる

その他

無回答
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３．競技スポーツについて 
問 16 スポーツクラブやチーム等の団体に所属していますか。 

 

スポーツクラブやチーム等の団体については、「所属していない」市民が約８割を占め

ています。 

・「所属していない」が84.8％、「所属している」は11.3％となっている。 

・男女別では、男女ともに「所属していない」が約８割を超えている。 

・年齢別では、全ての年齢層で「所属していない」が圧倒的に多く占めている。 

・職業別では、全ての職業で「所属していない」が圧倒的に多く占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「所属していない」が増加傾向にあり、「所属している」

は前回よりも6.3ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

所属している 61 11.3%

所属していない 459 84.8%

無回答 21 3.9%

合計 541 100.0%

所
属
し
て
い
る

所
属
し
て
い
な
い

無
回
答

全体（n=541） 11.3% 84.8% 3.9%

男（n=239） 11.7% 85.8% 2.5%

女（n=295） 11.2% 83.7% 5.1%

全体（n=541） 11.3% 84.8% 3.9%

10歳代（n=29） 20.7% 79.3% 0.0%

20歳代（n=39） 12.8% 84.6% 2.6%

30歳代（n=61） 3.3% 96.7% 0.0%

40歳代（n=83） 4.8% 95.2% 0.0%

50歳代（n=85） 11.8% 87.1% 1.2%

60歳代（n=107） 11.2% 86.0% 2.8%

70歳以上（n=134） 16.4% 71.6% 11.9%

全体（n=541） 11.3% 84.8% 3.9%

会社員（n=149） 6.7% 92.6% 0.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 6.5% 90.3% 3.2%

農林業（n=5） 0.0% 100.0% 0.0%

自営業（n=30） 3.3% 90.0% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 8.0% 92.0% 0.0%

主婦（夫）（n=92） 13.0% 79.3% 7.6%

学生（n=41） 22.0% 75.6% 2.4%

無職（n=96） 18.8% 71.9% 9.4%

その他（n=16） 18.8% 81.3% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

11.3%

84.8%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所属している

所属していない

無回答
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 16 スポーツクラブやチーム等の団体に所属していますか。 × 問 14 １か月に運動やス

ポーツ活動にかかる費用は、どのくらいが適当だと思いますか。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

11.3%

84.8%

3.9%

17.6%

79.8%

2.6%

18.5%

76.7%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

所属している

所属していない

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)

1000円未
満

1000円以
上3000円

未満

3000円以
上5000円

未満

5000円以
上7000円

未満

7000円以
上10000
円未満

10000円
以上

20000円
未満

20000円
以上

30000円
未満

30000円
以上

無回答 回答者数

147 149 89 29 43 18 11 4 51 541

27.2% 27.5% 16.5% 5.4% 7.9% 3.3% 2.0% 0.7% 9.4% 100.0%

9 14 11 10 7 7 2 1 0 61

14.8% 23.0% 18.0% 16.4% 11.5% 11.5% 3.3% 1.6% 0.0% 100.0%

136 133 74 19 36 11 9 3 38 459

29.6% 29.0% 16.1% 4.1% 7.8% 2.4% 2.0% 0.7% 8.3% 100.0%

2 2 4 0 0 0 0 0 13 21

9.5% 9.5% 19.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 61.9% 100.0%

全体

所属している

所属していない

無回答
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問 16 で「所属している」を選択した方の回答 

問 17（1） 所属しているクラブは、どのようなクラブですか。 

 

所属しているクラブについては、「民間会員制クラブ」が最も多く、約３割を占めてい

ます。 

・所属しているクラブは、「民間会員制クラブ」が32.8％と最も多く、次いで「市内のクラブや

同好会」が29.5％であり、あわせて62.3％となっている。 

・男女別では、男女ともに「民間会員制クラブ」が約３割を占めている。  

・年齢別では、「10歳代」、「20歳代」は「学校のクラブや同好会」が１位となっており、「30

歳代」は「職場のクラブや同好会」、「民間会員制クラブ」がともに１位となっている。「40

歳代」は、「市内のクラブや同好会」、「民間会員制クラブ」がともに１位となっており、

「50歳代」、「60歳代」は「民間会員制クラブ」がそれぞれ１位となっている。「70歳以上」

は「市内のクラブや同好会」が１位となっている。 

・職業別では、「市内のクラブや同好会」、「民間会員制クラブ」が上位を占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「民間会員制クラブ」は 21.7％、32.2％、32.8％と増加傾向

であり、「学校のクラブや同好会」は前回より 4.1 ポイント増加している。「市内のクラブや同好

会」、「市外のクラブや同好会」は減少傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

職場のクラブや同好会 3 4.9%

学校のクラブや同好会 7 11.5%

市内のクラブや同好会 18 29.5%

市外のクラブや同好会 3 4.9%

民間会員制クラブ 20 32.8%

その他 5 8.2%

無回答 5 8.2%

回答者数 61 100.0%

非該当 480

合計 541

4.9%

11.5%

29.5%

4.9%

32.8%

8.2%

8.2%

0% 10% 20% 30% 40%

職場のクラブや同好会

学校のクラブや同好会

市内のクラブや同好会

市外のクラブや同好会

民間会員制クラブ

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

職
場
の
ク
ラ
ブ
や
同
好
会

学
校
の
ク
ラ
ブ
や
同
好
会

市
内
の
ク
ラ
ブ
や
同
好
会

市
外
の
ク
ラ
ブ
や
同
好
会

民
間
会
員
制
ク
ラ
ブ

そ
の
他

無
回
答

全体（n=61） 4.9% 11.5% 29.5% 4.9% 32.8% 8.2% 8.2%

男（n=28） 7.1% 10.7% 28.6% 0.0% 32.1% 14.3% 7.1%

女（n=33） 3.0% 12.1% 30.3% 9.1% 33.3% 3.0% 9.1%

全体（n=61） 4.9% 11.5% 29.5% 4.9% 32.8% 8.2% 8.2%

10歳代（n=6） 0.0% 83.3% 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 0.0%

20歳代（n=5） 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 0.0%

30歳代（n=2） 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

40歳代（n=4） 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0%

50歳代（n=10） 10.0% 0.0% 30.0% 10.0% 40.0% 0.0% 10.0%

60歳代（n=12） 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 50.0% 8.3% 16.7%

70歳以上（n=22） 0.0% 0.0% 54.5% 4.5% 27.3% 4.5% 9.1%

全体（n=61） 4.9% 11.5% 29.5% 4.9% 32.8% 8.2% 8.2%

会社員（n=10） 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 0.0% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=2） 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

農林業（n=0） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=1） 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

パート・アルバイト（n=6） 16.7% 0.0% 16.7% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0%

主婦（夫）（n=12） 0.0% 0.0% 33.3% 16.7% 25.0% 0.0% 25.0%

学生（n=9） 0.0% 77.8% 0.0% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0%

無職（n=18） 0.0% 0.0% 44.4% 0.0% 33.3% 11.1% 11.1%

その他（n=3） 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 33.3% 33.3% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

4.9%

11.5%

29.5%

4.9%

32.8%

8.2%

8.2%

10.7%

7.4%

33.6%

9.4%

32.2%

5.4%

1.3%

4.6%

9.2%

44.8%

10.5%

21.7%

5.9%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職場のクラブや同好会

学校のクラブや同好会

市内のクラブや同好会

市外のクラブや同好会

民間会員制クラブ

その他

無回答

令和3年度調査(n=61)

平成28年度調査(n=149)

平成24年度調査(n=152)
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問 16 で「所属している」を選択した方の回答 

問 17（2） クラブに加入した理由は何ですか。あてはまる主な理由を３つ以内で選
んでください。 

 

クラブに加入した理由については、「継続して活動ができる」が、およそ６割を占めて

います。 

・「継続して活動ができる」が55.7％、次いで「健康・体力づくりのため」が54.1％、「指導者

がいる」が34.4％、「施設・用具が完備されている」が29.5％となっている。 

・男女別では、「男性」は「健康・体力づくりのため」、「女性」は「継続して活動ができる」

が１位となっている。 

・年齢別では、「10歳代」は「継続して活動ができる」、「指導者がいる」がともに１位となっ

ており、「20歳代」は「親睦のため」が１位となっている。「30歳代」は「継続して活動がで

きる」、「健康・体力づくりのため」、「施設・用具が完備されている」が同率で１位となっ

ている。「40歳代」、「70歳以上」は「健康・体力づくりのため」がそれぞれ１位となってお

り、「50歳代」は「継続して活動ができる」、「60歳代」は「施設・用具が完備されている」

が１位となっている。 

・職業別では、「継続して活動ができる」、「健康・体力づくりのため」が上位を占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「施設用具が完備されている」、「指導者がいる」は前回よりも

増加しており、それ以外は前回よりも減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

継続して活動ができる 34 55.7%

親睦のため 16 26.2%

健康・体力づくりのため 33 54.1%

場所が優先的に利用できる 7 11.5%

施設・用具が完備されている 18 29.5%

指導者がいる 21 34.4%

技術が習得できる 10 16.4%

特にない 2 3.3%

その他 3 4.9%

無回答 1 1.6%

回答者数 61

非該当 480

合計 541

55.7%

26.2%

54.1%

11.5%

29.5%

34.4%

16.4%

3.3%

4.9%

1.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

継続して活動ができる

親睦のため

健康・体力づくりのため

場所が優先的に利用できる

施設・用具が完備されている

指導者がいる

技術が習得できる

特にない

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

継
続
し
て
活
動
が
で
き
る

親
睦
の
た
め

健
康
・
体
力
づ
く
り
の
た
め

場
所
が
優
先
的
に
利
用
で
き
る

施
設
・
用
具
が
完
備
さ
れ
て
い
る

指
導
者
が
い
る

技
術
が
習
得
で
き
る

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=61） 55.7% 26.2% 54.1% 11.5% 29.5% 34.4% 16.4% 3.3% 4.9% 1.6%

男（n=28） 46.4% 35.7% 50.0% 17.9% 25.0% 28.6% 17.9% 3.6% 10.7% 0.0%

女（n=33） 63.6% 18.2% 57.6% 6.1% 33.3% 39.4% 15.2% 3.0% 0.0% 3.0%

全体（n=61） 55.7% 26.2% 54.1% 11.5% 29.5% 34.4% 16.4% 3.3% 4.9% 1.6%

10歳代（n=6） 66.7% 0.0% 16.7% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0%

20歳代（n=5） 40.0% 60.0% 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

30歳代（n=2） 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0%

40歳代（n=4） 50.0% 50.0% 75.0% 0.0% 50.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

50歳代（n=10） 70.0% 30.0% 60.0% 10.0% 20.0% 30.0% 10.0% 0.0% 0.0% 0.0%

60歳代（n=12） 50.0% 16.7% 50.0% 8.3% 58.3% 41.7% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

70歳以上（n=22） 54.5% 27.3% 63.6% 18.2% 22.7% 31.8% 18.2% 4.5% 4.5% 4.5%

全体（n=61） 55.7% 26.2% 54.1% 11.5% 29.5% 34.4% 16.4% 3.3% 4.9% 1.6%

会社員（n=10） 40.0% 40.0% 90.0% 10.0% 40.0% 30.0% 0.0% 0.0% 10.0% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=2） 100.0% 50.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

農林業（n=0） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=1） 100.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

パート・アルバイト（n=6） 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 66.7% 33.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%

主婦（夫）（n=12） 66.7% 16.7% 50.0% 8.3% 8.3% 41.7% 16.7% 0.0% 0.0% 8.3%

学生（n=9） 55.6% 22.2% 22.2% 0.0% 0.0% 44.4% 22.2% 11.1% 11.1% 0.0%

無職（n=18） 44.4% 33.3% 61.1% 16.7% 33.3% 22.2% 22.2% 5.6% 5.6% 0.0%

その他（n=3） 66.7% 0.0% 33.3% 66.7% 66.7% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

55.7%

26.2%

54.1%

11.5%

29.5%

34.4%

16.4%

3.3%

4.9%

1.6%

59.7%

32.9%

62.4%

16.8%

23.5%

30.9%

18.1%

3.4%

3.4%

0.7%

64.5%

35.5%

61.8%

13.8%

23.7%

32.9%

24.3%

2.0%

5.3%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80%

継続して活動ができる

親睦のため

健康・体力づくりのため

場所が優先的に利用できる

施設・用具が完備されている

指導者がいる

技術が習得できる

特にない

その他

無回答

令和3年度調査(n=61)

平成28年度調査(n=149)

平成24年度調査(n=152)
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問 16 で「所属していない」を選択した方の回答 

問 18（1） クラブに所属しない理由は何ですか。あてはまる主な理由を３つ以内で
選んでください。 

 

クラブに所属しない理由については、「個人で活動をしたい」が最も多く、約３割を占

めています。 

・「個人で活動をしたい」が34.6％と最も多く、次いで「クラブの情報がない」が25.1％、「活動

の時間・回数が合わない」が24.8％、「スポーツをしない」が21.4％、「会費が高い」が14.2％

となっている。 

・男女別では、男女ともに「個人で活動をしたい」が約３割以上を占めている。  

・年齢別では、「10歳代」、「40歳代」は「スポーツをしない」が１位となっており、「20歳代」、

「50歳代」、「60歳代」、「70歳以上」は「個人で活動をしたい」が１位となっている。「30歳

代」は、「活動の時間・回数が合わない」が１位となっている。 

・職業別では、「クラブの情報がない」、「活動の時間・回数が合わない」、「個人で活動をした

い」が上位を占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「個人で活動をしたい」が 29.7％、31.8％、34.6％と増加傾

向である。それ以外は前回よりも減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

クラブの情報がない 115 25.1%

活動の時間・回数が合わない 114 24.8%

施設までの交通の便が悪い 27 5.9%

会費が高い 65 14.2%

種目が合わない 28 6.1%

個人で活動をしたい 159 34.6%

スポーツをしない 98 21.4%

その他 50 10.9%

無回答 15 3.3%

回答者数 459

非該当 82

合計 541

25.1%

24.8%

5.9%

14.2%

6.1%

34.6%

21.4%

10.9%

3.3%

0% 10% 20% 30% 40%

クラブの情報がない

活動の時間・回数が合わない

施設までの交通の便が悪い

会費が高い

種目が合わない

個人で活動をしたい

スポーツをしない

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ク
ラ
ブ
の
情
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な
い

活
動
の
時
間
・
回
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合
わ
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設
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の
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会
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が
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な
い

個
人
で
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動
を
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た
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ス
ポ
ー

ツ
を
し
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=459） 25.1% 24.8% 5.9% 14.2% 6.1% 34.6% 21.4% 10.9% 3.3%

男（n=205） 34.6% 26.3% 3.9% 9.3% 7.8% 36.1% 16.6% 10.7% 3.9%

女（n=247） 17.4% 24.3% 7.7% 18.6% 4.9% 32.8% 25.5% 10.9% 2.4%

全体（n=459） 25.1% 24.8% 5.9% 14.2% 6.1% 34.6% 21.4% 10.9% 3.3%

10歳代（n=23） 26.1% 26.1% 8.7% 13.0% 8.7% 26.1% 30.4% 13.0% 4.3%

20歳代（n=33） 15.2% 27.3% 3.0% 21.2% 6.1% 39.4% 21.2% 12.1% 0.0%

30歳代（n=59） 30.5% 39.0% 6.8% 22.0% 3.4% 35.6% 16.9% 8.5% 1.7%

40歳代（n=79） 32.9% 27.8% 7.6% 12.7% 6.3% 22.8% 34.2% 5.1% 0.0%

50歳代（n=74） 25.7% 23.0% 1.4% 18.9% 4.1% 44.6% 18.9% 6.8% 2.7%

60歳代（n=92） 27.2% 20.7% 4.3% 14.1% 8.7% 30.4% 16.3% 15.2% 2.2%

70歳以上（n=96） 15.6% 16.7% 9.4% 5.2% 6.3% 39.6% 18.8% 15.6% 9.4%

全体（n=459） 25.1% 24.8% 5.9% 14.2% 6.1% 34.6% 21.4% 10.9% 3.3%

会社員（n=138） 34.1% 29.7% 2.9% 11.6% 5.8% 30.4% 18.8% 10.9% 1.4%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=28） 35.7% 53.6% 0.0% 14.3% 7.1% 32.1% 10.7% 7.1% 0.0%

農林業（n=5） 40.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0%

自営業（n=27） 22.2% 25.9% 11.1% 11.1% 3.7% 37.0% 18.5% 14.8% 7.4%

パート・アルバイト（n=69） 30.4% 27.5% 5.8% 21.7% 4.3% 29.0% 31.9% 5.8% 1.4%

主婦（夫）（n=73） 13.7% 12.3% 8.2% 19.2% 5.5% 43.8% 23.3% 12.3% 1.4%

学生（n=31） 22.6% 29.0% 6.5% 12.9% 12.9% 25.8% 25.8% 16.1% 0.0%

無職（n=69） 15.9% 11.6% 8.7% 7.2% 5.8% 43.5% 18.8% 13.0% 8.7%

その他（n=13） 7.7% 15.4% 0.0% 15.4% 15.4% 46.2% 23.1% 7.7% 15.4%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

25.1%

24.8%

5.9%

14.2%

6.1%

34.6%

21.4%

10.9%

3.3%

29.1%

35.5%

12.0%

18.9%

11.5%

31.8%

21.9%

12.4%

3.5%

32.1%

34.1%

9.8%

19.2%

17.3%

29.7%

17.6%

10.3%

5.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

クラブの情報がない

活動の時間・回数が合わない

施設までの交通の便が悪い

会費が高い

種目が合わない

個人で活動をしたい

スポーツをしない

その他

無回答

令和3年度調査(n=459)

平成28年度調査(n=677)

平成24年度調査(n=630)
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問 16 で「所属していない」を選択した方の回答 

問 18（2） 加入したいクラブは、どのようなクラブですか。 

 

加入したいクラブは、「市内のクラブや同好会」が最も多くおよそ３割を占めています。 

・「市内のクラブや同好会」が29.6％と最も多く、次いで「民間会員制クラブ」が14.4％となって

いる。 

・男女別では、男女ともに「市内のクラブや同好会」が１位となっている。 

・年齢別では、「10歳代」は「学校のクラブや同好会」が１位となっており、「20歳代」は「民間

会員制クラブ」が１位となっている。それ以外は全て「市内のクラブや同好会」が１位となって

いる。 

・職業別では、「市内のクラブや同好会」や「民間会員制クラブ」が上位を占めており、「学生」

は「学校のクラブや同好会」が１位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では「民間会員制クラブ」は 10.5％、13.9％、14.4％と増加傾向で

ある。「市内のクラブや同好会」は 41.4％、37.2％、29.6％と減少傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.7%

3.1%

29.6%

2.8%

14.4%

18.3%

28.1%

0% 10% 20% 30% 40%

職場のクラブや同好会

学校のクラブや同好会

市内のクラブや同好会

市外のクラブや同好会

民間会員制クラブ

その他

無回答

項目 度数 構成比

職場のクラブや同好会 17 3.7%

学校のクラブや同好会 14 3.1%

市内のクラブや同好会 136 29.6%

市外のクラブや同好会 13 2.8%

民間会員制クラブ 66 14.4%

その他 84 18.3%

無回答 129 28.1%

回答者数 459 100.0%

非該当 82

合計 541
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 
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ラ
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や
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学
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ラ
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の
ク
ラ
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民
間
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員
制
ク
ラ
ブ

そ
の
他

無
回
答

全体（n=459） 3.7% 3.1% 29.6% 2.8% 14.4% 18.3% 28.1%

男（n=205） 4.9% 3.4% 34.1% 3.4% 9.8% 16.1% 28.3%

女（n=247） 2.8% 2.8% 26.3% 2.4% 18.6% 19.4% 27.5%

全体（n=459） 3.7% 3.1% 29.6% 2.8% 14.4% 18.3% 28.1%

10歳代（n=23） 0.0% 39.1% 13.0% 4.3% 0.0% 26.1% 17.4%

20歳代（n=33） 9.1% 15.2% 21.2% 3.0% 27.3% 21.2% 3.0%

30歳代（n=59） 0.0% 0.0% 28.8% 3.4% 25.4% 18.6% 23.7%

40歳代（n=79） 5.1% 0.0% 27.8% 3.8% 17.7% 22.8% 22.8%

50歳代（n=74） 5.4% 0.0% 31.1% 0.0% 17.6% 14.9% 31.1%

60歳代（n=92） 3.3% 0.0% 33.7% 2.2% 13.0% 14.1% 33.7%

70歳以上（n=96） 3.1% 0.0% 32.3% 4.2% 3.1% 17.7% 39.6%

全体（n=459） 3.7% 3.1% 29.6% 2.8% 14.4% 18.3% 28.1%

会社員（n=138） 5.8% 0.0% 23.9% 2.9% 18.1% 19.6% 29.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=28） 7.1% 0.0% 32.1% 3.6% 32.1% 7.1% 17.9%

農林業（n=5） 0.0% 0.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0%

自営業（n=27） 3.7% 0.0% 25.9% 3.7% 11.1% 18.5% 37.0%

パート・アルバイト（n=69） 2.9% 0.0% 43.5% 4.3% 17.4% 13.0% 18.8%

主婦（夫）（n=73） 0.0% 0.0% 31.5% 1.4% 9.6% 23.3% 34.2%

学生（n=31） 0.0% 45.2% 16.1% 3.2% 3.2% 25.8% 6.5%

無職（n=69） 2.9% 0.0% 33.3% 2.9% 4.3% 17.4% 39.1%

その他（n=13） 7.7% 0.0% 23.1% 0.0% 30.8% 15.4% 23.1%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

3.7%

3.1%

29.6%

2.8%

14.4%

18.3%

28.1%

5.6%

1.6%

37.2%

2.7%

13.9%

19.1%

19.9%

4.0%

3.6%

41.4%

2.7%

10.5%

14.0%

23.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

職場のクラブや同好会

学校のクラブや同好会

市内のクラブや同好会

市外のクラブや同好会

民間会員制クラブ

その他

無回答

令和3年度調査(n=459)

平成28年度調査(n=677)

平成24年度調査(n=630)
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４．スポーツ環境について 
問 19 運動やスポーツ活動で、市のスポーツ施設を利用したことがありますか。 

 

市のスポーツ施設を「利用したことがある」市民は、およそ６割を占めています。 

・「利用したことがある」が55.6％、「利用したことがない」が42.0％となっている。 

・男女別では、男女ともに「利用したことがある」が約５割を超えている。 

・年齢別では、「10歳代」から「60歳代」まで「利用したことがある」が１位を占めているが、「70

歳以上」は「利用したことがない」が１位を占めている。 

・職業別には、「農林業」、「主婦（夫）」、「無職」は「利用したことがある」より「利用したことが

ない」が上回っている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「利用したことがある」が、53.5％、53.8％、55.6％と増加

傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.6%

42.0%

2.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したことがある

利用したことがない

無回答

項目 度数 構成比

利用したことがある 301 55.6%

利用したことがない 227 42.0%

無回答 13 2.4%

合計 541 100.0%
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

全体（n=541） 55.6% 42.0% 2.4%

男（n=239） 57.3% 40.2% 2.5%

女（n=295） 54.9% 42.7% 2.4%

全体（n=541） 55.6% 42.0% 2.4%

10歳代（n=29） 75.9% 24.1% 0.0%

20歳代（n=39） 82.1% 12.8% 5.1%

30歳代（n=61） 49.2% 47.5% 3.3%

40歳代（n=83） 65.1% 34.9% 0.0%

50歳代（n=85） 69.4% 27.1% 3.5%

60歳代（n=107） 50.5% 48.6% 0.9%

70歳以上（n=134） 35.8% 60.4% 3.7%

全体（n=541） 55.6% 42.0% 2.4%

会社員（n=149） 63.1% 36.2% 0.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 64.5% 32.3% 3.2%

農林業（n=5） 20.0% 80.0% 0.0%

自営業（n=30） 50.0% 43.3% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 60.0% 38.7% 1.3%

主婦（夫）（n=92） 47.8% 52.2% 0.0%

学生（n=41） 75.6% 19.5% 4.9%

無職（n=96） 37.5% 57.3% 5.2%

その他（n=16） 75.0% 25.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

55.6%

42.0%

2.4%

53.8%

43.2%

3.1%

53.5%

42.0%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

利用したことがある

利用したことがない

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)



 

72 

問 19 で「利用したことがある」を選択した方の回答 

問 20 利用したことがある市のスポーツ施設すべてを選んでください。 

 

利用したことがある市のスポーツ施設は、「たつのこアリーナ」が最も多くおよそ９割

を占めています。 

・「たつのこアリーナ」は86.4％と最も多く、次いで「龍ヶ岡公園」が26.2％、「北竜台公園」が

23.6％となっている。  

・男女別では、男女ともに「たつのこアリーナ」が圧倒的に多く占めている。 

・年齢別でも同様に「たつのこアリーナ」が圧倒的に多い傾向が見られる。 

・職業別でも同様に「たつのこアリーナ」が圧倒的に多い傾向が見られる。 

・前々回、前回と今回の比較では、「たつのこアリーナ」はそれほど変化はなく、「龍ヶ岡公園」は

微増傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

86.4%

12.6%

3.7%

26.2%

4.0%

15.0%

7.6%

5.6%

23.6%

1.7%

0.0%

3.3%

7.6%

1.7%

4.7%

3.3%

1.7%

2.7%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

たつのこアリーナ

流通経済大学龍ケ崎フィールド

（たつのこフィールド）

TOKIWAスタジアム龍ケ崎

（たつのこスタジアム）

龍ヶ岡公園

城南スポーツ公園

若柴公園

大正堀川運動公園

小貝川市民運動公園

北竜台公園

横田川運動公園

羽原川運動公園

工業団地運動公園

高砂体育館

高砂野球場

ふるさとふれあい公園

北文間体育館

北文間多目的広場

その他

無回答
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項目 度数 比率

たつのこアリーナ 260 86.4%

流通経済大学龍ケ崎フィールド（たつのこフィールド） 38 12.6%

TOKIWAスタジアム龍ケ崎（たつのこスタジアム） 11 3.7%

龍ヶ岡公園 79 26.2%

城南スポーツ公園 12 4.0%

若柴公園 45 15.0%

大正堀川運動公園 23 7.6%

小貝川市民運動公園 17 5.6%

北竜台公園 71 23.6%

横田川運動公園 5 1.7%

羽原川運動公園 0 0.0%

工業団地運動公園 10 3.3%

高砂体育館 23 7.6%

高砂野球場 5 1.7%

ふるさとふれあい公園 14 4.7%

北文間体育館 10 3.3%

北文間多目的広場 5 1.7%

その他 8 2.7%

無回答 1 0.3%

回答者数 301

非該当 240

合計 541
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

た
つ
の
こ
ア
リ
ー

ナ

流
通
経
済
大
学
龍
ケ
崎
フ

ィ
ー

ル
ド

（
た
つ
の
こ
フ

ィ
ー

ル
ド

）

T
O
K
I
W
A
ス
タ
ジ
ア
ム
龍
ケ
崎

（
た
つ
の
こ
ス
タ
ジ
ア
ム

）

龍

ヶ
岡
公
園

城
南
ス
ポ
ー

ツ
公
園

若
柴
公
園

大
正
堀
川
運
動
公
園

小
貝
川
市
民
運
動
公
園

北
竜
台
公
園

横
田
川
運
動
公
園

全体（n=301） 86.4% 12.6% 3.7% 26.2% 4.0% 15.0% 7.6% 5.6% 23.6% 1.7%

男（n=137） 83.9% 15.3% 5.1% 24.1% 3.6% 15.3% 9.5% 9.5% 27.0% 3.6%

女（n=162） 88.3% 9.9% 2.5% 27.8% 4.3% 14.8% 6.2% 2.5% 21.0% 0.0%

全体（n=301） 86.4% 12.6% 3.7% 26.2% 4.0% 15.0% 7.6% 5.6% 23.6% 1.7%

10歳代（n=22） 95.5% 31.8% 0.0% 22.7% 9.1% 4.5% 9.1% 4.5% 18.2% 4.5%

20歳代（n=32） 90.6% 37.5% 6.3% 21.9% 12.5% 31.3% 6.3% 6.3% 28.1% 3.1%

30歳代（n=30） 93.3% 6.7% 3.3% 23.3% 0.0% 10.0% 3.3% 6.7% 20.0% 3.3%

40歳代（n=54） 87.0% 9.3% 1.9% 31.5% 1.9% 18.5% 5.6% 5.6% 22.2% 1.9%

50歳代（n=59） 94.9% 10.2% 3.4% 32.2% 5.1% 11.9% 15.3% 3.4% 23.7% 0.0%

60歳代（n=54） 83.3% 5.6% 3.7% 33.3% 3.7% 16.7% 5.6% 5.6% 29.6% 0.0%

70歳以上（n=48） 66.7% 6.3% 6.3% 12.5% 0.0% 10.4% 6.3% 8.3% 20.8% 2.1%

全体（n=301） 86.4% 12.6% 3.7% 26.2% 4.0% 15.0% 7.6% 5.6% 23.6% 1.7%

会社員（n=94） 90.4% 10.6% 3.2% 22.3% 2.1% 17.0% 9.6% 5.3% 18.1% 2.1%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=20） 85.0% 5.0% 0.0% 35.0% 5.0% 20.0% 5.0% 5.0% 25.0% 0.0%

農林業（n=1） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=15） 93.3% 20.0% 6.7% 20.0% 6.7% 6.7% 0.0% 0.0% 46.7% 0.0%

パート・アルバイト（n=45） 88.9% 11.1% 2.2% 35.6% 2.2% 11.1% 6.7% 6.7% 20.0% 0.0%

主婦（夫）（n=44） 84.1% 6.8% 2.3% 34.1% 4.5% 15.9% 4.5% 0.0% 34.1% 0.0%

学生（n=31） 96.8% 48.4% 3.2% 19.4% 12.9% 16.1% 9.7% 9.7% 22.6% 6.5%

無職（n=36） 72.2% 2.8% 8.3% 22.2% 0.0% 13.9% 13.9% 11.1% 22.2% 2.8%

その他（n=12） 66.7% 0.0% 8.3% 25.0% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 25.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

羽
原
川
運
動
公
園

工
業
団
地
運
動
公
園

高
砂
体
育
館

高
砂
野
球
場

ふ
る
さ
と
ふ
れ
あ
い
公
園

北
文
間
体
育
館

北
文
間
多
目
的
広
場

そ
の
他

無
回
答

全体（n=301） 0.0% 3.3% 7.6% 1.7% 4.7% 3.3% 1.7% 2.7% 0.3%

男（n=137） 0.0% 5.1% 8.0% 3.6% 5.8% 1.5% 1.5% 0.7% 0.7%

女（n=162） 0.0% 1.9% 6.8% 0.0% 3.7% 4.9% 1.9% 4.3% 0.0%

全体（n=301） 0.0% 3.3% 7.6% 1.7% 4.7% 3.3% 1.7% 2.7% 0.3%

10歳代（n=22） 0.0% 0.0% 9.1% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代（n=32） 0.0% 6.3% 15.6% 6.3% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代（n=30） 0.0% 0.0% 10.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

40歳代（n=54） 0.0% 1.9% 7.4% 1.9% 3.7% 3.7% 0.0% 1.9% 0.0%

50歳代（n=59） 0.0% 3.4% 8.5% 0.0% 6.8% 3.4% 0.0% 1.7% 0.0%

60歳代（n=54） 0.0% 5.6% 7.4% 1.9% 5.6% 3.7% 3.7% 3.7% 1.9%

70歳以上（n=48） 0.0% 4.2% 0.0% 2.1% 4.2% 2.1% 6.3% 8.3% 0.0%

全体（n=301） 0.0% 3.3% 7.6% 1.7% 4.7% 3.3% 1.7% 2.7% 0.3%

会社員（n=94） 0.0% 4.3% 7.4% 2.1% 6.4% 1.1% 0.0% 1.1% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=20） 0.0% 5.0% 20.0% 0.0% 0.0% 5.0% 0.0% 0.0% 0.0%

農林業（n=1） 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=15） 0.0% 0.0% 13.3% 20.0% 0.0% 6.7% 0.0% 0.0% 0.0%

パート・アルバイト（n=45） 0.0% 4.4% 6.7% 0.0% 4.4% 2.2% 0.0% 2.2% 2.2%

主婦（夫）（n=44） 0.0% 0.0% 2.3% 0.0% 6.8% 2.3% 4.5% 6.8% 0.0%

学生（n=31） 0.0% 3.2% 16.1% 0.0% 3.2% 6.5% 0.0% 0.0% 0.0%

無職（n=36） 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 2.8% 2.8% 8.3% 5.6% 0.0%

その他（n=12） 0.0% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

86.4%

12.6%

3.7%

26.2%

4.0%

15.0%

7.6%

5.6%

23.6%

1.7%

0.0%

3.3%

7.6%

1.7%

4.7%

3.3%

1.7%

2.7%

0.3%

83.8%

17.5%

7.2%

25.2%

6.8%

17.5%

13.6%

8.1%

24.3%

4.6%

1.5%

6.8%

8.3%

2.4%

12.1%

3.5%

1.5%

86.3%

14.6%

6.4%

20.0%

9.8%

19.4%

11.4%

12.3%

23.7%

3.9%

1.4%

8.4%

10.5%

4.8%

0.0%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

たつのこアリーナ

流通経済大学龍ケ崎フィールド

（たつのこフィールド）

TOKIWAスタジアム龍ケ崎

（たつのこスタジアム）

龍ヶ岡公園

城南スポーツ公園

若柴公園

大正堀川運動公園

小貝川市民運動公園

北竜台公園

横田川運動公園

羽原川運動公園

工業団地運動公園

高砂体育館

高砂野球場

ふるさとふれあい公園

北文間体育館

北文間多目的広場

その他

無回答

令和3年度調査(n=301)

平成28年度調査(n=456)

平成24年度調査(n=439)
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問 19 で「利用したことがない」を選択した方の回答 

問 21 市のスポーツ施設を利用しない理由は何ですか。あてはまる主な理由を３つ
以内で選んでください。 

 

市のスポーツ施設を利用しない理由については、「特にない」がおよそ３割、次いで「時

間がない」が約２割を占めています。 

・「特にない」が29.5％と最も多く、次いで「時間がない」が21.1％、「一緒にする人がいない」

が20.7％、「利用したい施設・設備がない」15.0％、「スポーツが苦手」が14.1％となっている。 

・男女別では、男女ともに「特にない」が１位となっている。 

・年齢別では、「10歳代」、「50歳代」、「60歳代」、「70歳以上」は「特にない」が１位となっ

ており、「20歳代」、「30歳代」、「40歳代」は「時間がない」が１位となっている。 

・職業別でも同様に「特にない」、「時間がない」が多い傾向が見られる。 

・前々回、前回、今回との比較では、「利用したい設備・施設がない」が 11.9％、12.6％、15.0％

と増加傾向であり、それ以外は前回よりも減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.1%

11.9%

15.0%

20.7%

2.2%

11.5%

2.2%

12.3%

12.8%

14.1%

21.1%

29.5%

9.3%

2.6%

0% 10% 20% 30% 40%

利用料金が高い
施設までの交通の便が悪い
利用したい施設・設備がない

一緒にする人がいない
指導者がいない

申込みや手続きが面倒
団体でないと利用できない施設がある

利用時間（時間帯）が限られている
スポーツに関心がない

スポーツが苦手
時間がない

特にない
その他
無回答

項目 度数 比率

利用料金が高い 7 3.1%

施設までの交通の便が悪い 27 11.9%

利用したい施設・設備がない 34 15.0%

一緒にする人がいない 47 20.7%

指導者がいない 5 2.2%

申込みや手続きが面倒 26 11.5%

団体でないと利用できない施設がある 5 2.2%

利用時間（時間帯）が限られている 28 12.3%

スポーツに関心がない 29 12.8%

スポーツが苦手 32 14.1%

時間がない 48 21.1%

特にない 67 29.5%

その他 21 9.3%

無回答 6 2.6%

回答者数 227

非該当 314

合計 541
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利
用
料
金
が
高
い

施
設
ま
で
の
交
通
の
便
が
悪
い

利
用
し
た
い
施
設
・
設
備
が
な
い

一
緒
に
す
る
人
が
い
な
い

指
導
者
が
い
な
い

申
込
み
や
手
続
き
が
面
倒

団
体
で
な
い
と
利
用
で
き
な
い
施
設
が
あ
る

全体（n=227） 3.1% 11.9% 15.0% 20.7% 2.2% 11.5% 2.2%

男（n=96） 3.1% 10.4% 18.8% 18.8% 2.1% 11.5% 4.2%

女（n=126） 3.2% 12.7% 11.1% 23.0% 2.4% 11.1% 0.8%

全体（n=227） 3.1% 11.9% 15.0% 20.7% 2.2% 11.5% 2.2%

10歳代（n=7） 14.3% 0.0% 14.3% 14.3% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代（n=5） 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代（n=29） 6.9% 6.9% 17.2% 31.0% 0.0% 17.2% 0.0%

40歳代（n=29） 0.0% 10.3% 17.2% 20.7% 0.0% 13.8% 0.0%

50歳代（n=23） 0.0% 4.3% 0.0% 26.1% 13.0% 21.7% 0.0%

60歳代（n=52） 5.8% 9.6% 19.2% 17.3% 1.9% 7.7% 1.9%

70歳以上（n=81） 1.2% 19.8% 14.8% 18.5% 1.2% 9.9% 4.9%

全体（n=227） 3.1% 11.9% 15.0% 20.7% 2.2% 11.5% 2.2%

会社員（n=54） 5.6% 7.4% 11.1% 20.4% 1.9% 14.8% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=10） 0.0% 0.0% 20.0% 30.0% 0.0% 10.0% 0.0%

農林業（n=4） 0.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=13） 0.0% 23.1% 23.1% 38.5% 0.0% 15.4% 0.0%

パート・アルバイト（n=29） 0.0% 6.9% 20.7% 31.0% 10.3% 17.2% 6.9%

主婦（夫）（n=48） 4.2% 16.7% 2.1% 16.7% 0.0% 6.3% 0.0%

学生（n=8） 12.5% 0.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

無職（n=55） 1.8% 12.7% 21.8% 14.5% 1.8% 10.9% 5.5%

その他（n=4） 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 25.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

利
用
時
間

（
時
間
帯

）
が
限
ら
れ
て
い
る

ス
ポ
ー

ツ
に
関
心
が
な
い

ス
ポ
ー

ツ
が
苦
手

時
間
が
な
い

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=227） 12.3% 12.8% 14.1% 21.1% 29.5% 9.3% 2.6%

男（n=96） 11.5% 12.5% 8.3% 20.8% 29.2% 13.5% 2.1%

女（n=126） 12.7% 13.5% 18.3% 21.4% 29.4% 6.3% 3.2%

全体（n=227） 12.3% 12.8% 14.1% 21.1% 29.5% 9.3% 2.6%

10歳代（n=7） 0.0% 0.0% 14.3% 0.0% 57.1% 14.3% 0.0%

20歳代（n=5） 0.0% 20.0% 20.0% 60.0% 40.0% 0.0% 0.0%

30歳代（n=29） 10.3% 13.8% 13.8% 37.9% 17.2% 13.8% 0.0%

40歳代（n=29） 17.2% 13.8% 20.7% 34.5% 24.1% 3.4% 0.0%

50歳代（n=23） 13.0% 13.0% 13.0% 26.1% 39.1% 0.0% 0.0%

60歳代（n=52） 19.2% 21.2% 15.4% 19.2% 26.9% 9.6% 1.9%

70歳以上（n=81） 8.6% 7.4% 11.1% 9.9% 32.1% 12.3% 6.2%

全体（n=227） 12.3% 12.8% 14.1% 21.1% 29.5% 9.3% 2.6%

会社員（n=54） 14.8% 13.0% 11.1% 37.0% 22.2% 9.3% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=10） 30.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0% 0.0%

農林業（n=4） 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=13） 30.8% 7.7% 0.0% 38.5% 15.4% 7.7% 7.7%

パート・アルバイト（n=29） 6.9% 20.7% 17.2% 27.6% 27.6% 0.0% 3.4%

主婦（夫）（n=48） 10.4% 10.4% 18.8% 8.3% 39.6% 12.5% 2.1%

学生（n=8） 0.0% 0.0% 12.5% 12.5% 50.0% 12.5% 0.0%

無職（n=55） 7.3% 9.1% 16.4% 3.6% 34.5% 14.5% 5.5%

その他（n=4） 25.0% 25.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

3.1%

11.9%

15.0%

20.7%

2.2%

11.5%

2.2%

12.3%

12.8%

14.1%

21.1%

29.5%

9.3%

2.6%

6.6%

18.6%

12.6%

22.4%

5.2%

20.5%

5.7%

28.1%

18.0%

30.6%

10.7%

2.7%

4.6%

12.8%

11.9%

27.5%

3.8%

17.4%

4.3%

25.8%

16.5%

35.9%

10.1%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40%

利用料金が高い

施設までの交通の便が悪い

利用したい施設・設備がない

一緒にする人がいない

指導者がいない

申込みや手続きが面倒

団体でないと利用できない施設がある

利用時間（時間帯）が限られている

スポーツに関心がない

スポーツが苦手

時間がない

特にない

その他

無回答

令和3年度調査(n=227)

平成28年度調査(n=366)

平成24年度調査(n=345)
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問 22 市のスポーツ施設について、市民の利用を促進するためには、どのような点
が重要であると考えますか。あてはまる主な理由を３つ以内で選んでくださ
い。 

 

市のスポーツ施設の利用を促進のためには、「利用料金が安い」が約６割を占めています。  

・「利用料金が安い」が62.8％と最も多く、次いで「設備が整っている」が34.6％、「申込みや手

続きが簡単」が33.8％、「駐車場が確保されている」が27.4％、「交通の便がよい」が23.7％と

なっている。 

・男女別では、男女ともに「利用料金が安い」が１位となっている。 

・年齢別でも同様に、「利用料金が安い」が１位となってる。「10歳代」、「40歳代」は「申込み

や手続きが簡単」が２位となっている。 

・職業別では、「農林業」を除き、「利用料金が安い」が１位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「整備が整っている」、「駐車場が確保されている」、「託児施設

が充実している」、「教室やイベント内容がよい」、「新しい情報が得られる」が前回よりも増加し

ている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

利用料金が安い 340 62.8%

交通の便がよい 128 23.7%

設備が整っている 187 34.6%

駐車場が確保されている 148 27.4%

申込みや手続きが簡単 183 33.8%

託児施設が充実している 19 3.5%

指導者がいる 76 14.0%

職員が親切である 50 9.2%

雑誌や休息できる空間がある 25 4.6%

教室やイベント内容がよい 75 13.9%

知り合いが集まる 20 3.7%

新しい情報が得られる 26 4.8%

クラブやサークル活動ができる 27 5.0%

特にない 40 7.4%

その他 12 2.2%

無回答 23 4.3%

回答者数 541

62.8%

23.7%

34.6%

27.4%

33.8%

3.5%

14.0%

9.2%

4.6%

13.9%

3.7%

4.8%

5.0%

7.4%

2.2%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80%

利用料金が安い

交通の便がよい

設備が整っている

駐車場が確保されている

申込みや手続きが簡単

託児施設が充実している

指導者がいる

職員が親切である

雑誌や休息できる空間がある

教室やイベント内容がよい

知り合いが集まる

新しい情報が得られる

クラブやサークル活動ができる

特にない

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

利
用
料
金
が
安
い

交
通
の
便
が
よ
い

設
備
が
整

っ
て
い
る

駐
車
場
が
確
保
さ
れ
て
い
る

申
込
み
や
手
続
き
が
簡
単

託
児
施
設
が
充
実
し
て
い
る

指
導
者
が
い
る

職
員
が
親
切
で
あ
る

全体（n=541） 62.8% 23.7% 34.6% 27.4% 33.8% 3.5% 14.0% 9.2%

男（n=239） 60.3% 17.6% 37.7% 28.9% 33.9% 1.3% 13.4% 7.5%

女（n=295） 64.7% 28.1% 31.9% 26.1% 33.9% 5.4% 14.9% 10.2%

全体（n=541） 62.8% 23.7% 34.6% 27.4% 33.8% 3.5% 14.0% 9.2%

10歳代（n=29） 82.8% 27.6% 37.9% 10.3% 41.4% 0.0% 10.3% 10.3%

20歳代（n=39） 64.1% 30.8% 53.8% 15.4% 35.9% 0.0% 5.1% 7.7%

30歳代（n=61） 68.9% 21.3% 39.3% 34.4% 36.1% 21.3% 4.9% 13.1%

40歳代（n=83） 73.5% 18.1% 37.3% 33.7% 43.4% 3.6% 6.0% 8.4%

50歳代（n=85） 67.1% 17.6% 37.6% 29.4% 35.3% 1.2% 8.2% 8.2%

60歳代（n=107） 65.4% 23.4% 36.4% 35.5% 30.8% 0.0% 29.0% 10.3%

70歳以上（n=134） 44.8% 29.1% 20.9% 20.1% 25.4% 1.5% 18.7% 6.7%

全体（n=541） 62.8% 23.7% 34.6% 27.4% 33.8% 3.5% 14.0% 9.2%

会社員（n=149） 70.5% 20.8% 43.0% 30.2% 40.9% 3.4% 7.4% 8.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 61.3% 22.6% 54.8% 32.3% 32.3% 12.9% 9.7% 6.5%

農林業（n=5） 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

自営業（n=30） 53.3% 23.3% 43.3% 23.3% 20.0% 3.3% 23.3% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 65.3% 22.7% 32.0% 36.0% 38.7% 2.7% 17.3% 8.0%

主婦（夫）（n=92） 60.9% 32.6% 22.8% 22.8% 29.3% 6.5% 19.6% 9.8%

学生（n=41） 75.6% 24.4% 51.2% 12.2% 34.1% 0.0% 9.8% 7.3%

無職（n=96） 54.2% 16.7% 22.9% 27.1% 27.1% 1.0% 15.6% 9.4%

その他（n=16） 50.0% 43.8% 18.8% 37.5% 43.8% 0.0% 25.0% 18.8%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

雑
誌
や
休
息
で
き
る
空
間
が
あ
る

教
室
や
イ
ベ
ン
ト
内
容
が
よ
い

知
り
合
い
が
集
ま
る

新
し
い
情
報
が
得
ら
れ
る

ク
ラ
ブ
や
サ
ー

ク
ル
活
動
が
で
き
る

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 4.6% 13.9% 3.7% 4.8% 5.0% 7.4% 2.2% 4.3%

男（n=239） 3.8% 8.8% 5.0% 6.7% 5.4% 9.6% 2.9% 4.2%

女（n=295） 5.4% 18.3% 2.7% 3.4% 4.4% 5.4% 1.7% 4.4%

全体（n=541） 4.6% 13.9% 3.7% 4.8% 5.0% 7.4% 2.2% 4.3%

10歳代（n=29） 13.8% 6.9% 10.3% 0.0% 3.4% 3.4% 0.0% 3.4%

20歳代（n=39） 2.6% 15.4% 5.1% 5.1% 7.7% 5.1% 0.0% 2.6%

30歳代（n=61） 3.3% 8.2% 3.3% 3.3% 3.3% 4.9% 3.3% 1.6%

40歳代（n=83） 3.6% 25.3% 4.8% 0.0% 4.8% 8.4% 1.2% 0.0%

50歳代（n=85） 4.7% 15.3% 1.2% 3.5% 7.1% 3.5% 5.9% 3.5%

60歳代（n=107） 3.7% 12.1% 2.8% 5.6% 2.8% 6.5% 1.9% 3.7%

70歳以上（n=134） 5.2% 10.4% 3.7% 9.7% 5.2% 12.7% 1.5% 9.7%

全体（n=541） 4.6% 13.9% 3.7% 4.8% 5.0% 7.4% 2.2% 4.3%

会社員（n=149） 2.7% 12.8% 4.0% 2.7% 4.0% 4.7% 5.4% 2.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 0.0% 16.1% 0.0% 6.5% 9.7% 3.2% 0.0% 3.2%

農林業（n=5） 40.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 40.0% 20.0% 0.0%

自営業（n=30） 0.0% 10.0% 6.7% 13.3% 6.7% 10.0% 0.0% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 6.7% 18.7% 2.7% 2.7% 1.3% 9.3% 1.3% 1.3%

主婦（夫）（n=92） 3.3% 17.4% 1.1% 4.3% 6.5% 5.4% 0.0% 5.4%

学生（n=41） 9.8% 12.2% 12.2% 0.0% 9.8% 4.9% 0.0% 2.4%

無職（n=96） 7.3% 9.4% 3.1% 8.3% 3.1% 13.5% 2.1% 8.3%

その他（n=16） 0.0% 25.0% 0.0% 6.3% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.8%

23.7%

34.6%

27.4%

33.8%

3.5%

14.0%

9.2%

4.6%

13.9%

3.7%

4.8%

5.0%

7.4%

2.2%

4.3%

65.3%

29.2%

32.3%

25.0%

35.6%

3.2%

20.0%

10.3%

9.9%

12.1%

5.0%

3.3%

7.1%

3.5%

1.5%

4.7%

66.1%

23.1%

38.1%

22.4%

33.5%

6.2%

18.4%

8.2%

9.3%

12.4%

5.1%

2.9%

7.2%

2.9%

2.3%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80%

利用料金が安い

交通の便がよい

設備が整っている

駐車場が確保されている

申込みや手続きが簡単

託児施設が充実している

指導者がいる

職員が親切である

雑誌や休息できる空間がある

教室やイベント内容がよい

知り合いが集まる

新しい情報が得られる

クラブやサークル活動ができる

特にない

その他

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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５．総合型地域スポーツクラブについて 
問 23 龍ケ崎市内にある総合型地域スポーツクラブ NPO 法人クラブ・ドラゴンズ

を知っていますか。 

 

総合型地域スポーツクラブ NPO 法人クラブ・ドラゴンズを、「知らない」市民が約７

割います。 

・「知らない」が70.4％と最も多く、次いで「名前だけは聞いたことがある」が16.8％、「知って

いる」は10.0％であり、認知している市民は26.8％となっている。  

・男女別では、男女ともに「知らない」が１位となっている。  

・年齢別では、全ての年齢層で「知らない」が１位となっているが、「10歳代」は、「知っている」

が20.7％、「名前だけは聞いたことがある」が37.9％であり、認知している割合が58.6％で「知

らない」を上回っている。 

・職業別では、多くの職業で「知らない」が上位を占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「知っている」、「名前だけは聞いたことがある」が微増傾

向である。  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

知っている 54 10.0%

名前だけは聞いたことがある 91 16.8%

知らない 381 70.4%

その他 2 0.4%

無回答 13 2.4%

合計 541 100.0%

10.0%

16.8%

70.4%

0.4%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

知っている

名前だけは聞いたことがある

知らない

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

知

っ
て
い
る

名
前
だ
け
は
聞
い
た
こ
と
が
あ
る

知
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 10.0% 16.8% 70.4% 0.4% 2.4%

男（n=239） 7.5% 12.6% 76.2% 0.4% 3.3%

女（n=295） 12.2% 20.0% 65.8% 0.3% 1.7%

全体（n=541） 10.0% 16.8% 70.4% 0.4% 2.4%

10歳代（n=29） 20.7% 37.9% 41.4% 0.0% 0.0%

20歳代（n=39） 20.5% 5.1% 74.4% 0.0% 0.0%

30歳代（n=61） 6.6% 19.7% 73.8% 0.0% 0.0%

40歳代（n=83） 18.1% 18.1% 62.7% 0.0% 1.2%

50歳代（n=85） 9.4% 18.8% 65.9% 2.4% 3.5%

60歳代（n=107） 4.7% 13.1% 80.4% 0.0% 1.9%

70歳以上（n=134） 6.0% 14.9% 73.9% 0.0% 5.2%

全体（n=541） 10.0% 16.8% 70.4% 0.4% 2.4%

会社員（n=149） 6.7% 10.1% 80.5% 0.7% 2.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 16.1% 19.4% 61.3% 0.0% 3.2%

農林業（n=5） 0.0% 80.0% 20.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 16.7% 16.7% 66.7% 0.0% 0.0%

パート・アルバイト（n=75） 14.7% 26.7% 54.7% 1.3% 2.7%

主婦（夫）（n=92） 8.7% 14.1% 76.1% 0.0% 1.1%

学生（n=41） 24.4% 29.3% 46.3% 0.0% 0.0%

無職（n=96） 4.2% 13.5% 76.0% 0.0% 6.3%

その他（n=16） 6.3% 12.5% 81.3% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

10.0%

16.8%

70.4%

0.4%

2.4%

9.0%

16.0%

72.2%

0.1%

2.7%

6.2%

9.3%

81.2%

0.1%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

知っている

名前だけは聞いたことがある

知らない

その他

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問 24 NPO 法人クラブ・ドラゴンズに加入（参加）したいと思いますか。 

 

NPO 法人クラブ・ドラゴンズに、「条件があえば、加入（参加）したい」市民が約１

割います。 

・「わからない」が42.0％と最も多く、次いで「今後も加入（参加）するつもりはない」が32.3％、

「条件があえば、加入（参加）したい」が14.8％となっている。 

・男女別では、男女ともに「わからない」が１位となっており、次いで「今後も加入（参加）する

つもりはない」が多く占めている。  

・年齢別では、「10歳代」、「70歳以上」の「今後も加入（参加）するつもりはない」が１位とな

っている。それ以外は全て「わからない」が１位となっている。 

・職業別では、「わからない」、「今後も加入（参加）するつもりはない」が多く占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「今後も加入（参加）するつもりはない」、「わからない」

が増加傾向である。「条件があえば、加入（参加）したい」は前回よりも5.2ポイント減少してい

る。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

すでに加入（参加）している 4 0.7%

条件があえば、加入（参加）したい 80 14.8%

加入（参加）していない 36 6.7%

今後も加入（参加）するつもりはない 175 32.3%

わからない 227 42.0%

無回答 19 3.5%

合計 541 100.0%

0.7%

14.8%

6.7%

32.3%

42.0%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

すでに加入（参加）している

条件があえば、加入（参加）したい

加入（参加）していない

今後も加入（参加）するつもりはない

わからない

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

す
で
に
加
入

（
参
加

）
し
て
い
る

条
件
が
あ
え
ば

、
加
入

（
参
加

）
し
た
い

加
入

（
参
加

）
し
て
い
な
い

今
後
も
加
入

（
参
加

）
す
る
つ
も
り
は
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（n=541） 0.7% 14.8% 6.7% 32.3% 42.0% 3.5%

男（n=239） 0.4% 14.6% 8.4% 33.1% 40.6% 2.9%

女（n=295） 1.0% 14.9% 5.4% 30.8% 43.7% 4.1%

全体（n=541） 0.7% 14.8% 6.7% 32.3% 42.0% 3.5%

10歳代（n=29） 0.0% 3.4% 13.8% 44.8% 34.5% 3.4%

20歳代（n=39） 0.0% 10.3% 10.3% 38.5% 41.0% 0.0%

30歳代（n=61） 0.0% 21.3% 1.6% 36.1% 41.0% 0.0%

40歳代（n=83） 0.0% 12.0% 6.0% 30.1% 51.8% 0.0%

50歳代（n=85） 2.4% 17.6% 5.9% 22.4% 48.2% 3.5%

60歳代（n=107） 0.0% 15.0% 3.7% 28.0% 50.5% 2.8%

70歳以上（n=134） 1.5% 15.7% 9.0% 37.3% 27.6% 9.0%

全体（n=541） 0.7% 14.8% 6.7% 32.3% 42.0% 3.5%

会社員（n=149） 0.0% 14.1% 4.7% 28.9% 51.0% 1.3%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 0.0% 29.0% 6.5% 16.1% 45.2% 3.2%

農林業（n=5） 0.0% 20.0% 0.0% 60.0% 20.0% 0.0%

自営業（n=30） 3.3% 20.0% 3.3% 43.3% 26.7% 3.3%

パート・アルバイト（n=75） 1.3% 17.3% 4.0% 28.0% 48.0% 1.3%

主婦（夫）（n=92） 1.1% 9.8% 4.3% 34.8% 46.7% 3.3%

学生（n=41） 0.0% 4.9% 17.1% 43.9% 31.7% 2.4%

無職（n=96） 1.0% 16.7% 9.4% 36.5% 27.1% 9.4%

その他（n=16） 0.0% 6.3% 12.5% 25.0% 56.3% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

0.7%

14.8%

6.7%

32.3%

42.0%

3.5%

1.2%

20.0%

8.0%

25.5%

41.9%

3.4%

1.2%

33.6%

9.6%

18.7%

33.5%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

すでに加入（参加）している

条件があえば、加入（参加）したい

加入（参加）していない

今後も加入（参加）するつもりはない

わからない

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問 24 で「条件があえば、加入（参加）したい」を選択した方の回答 

問 25 どのような活動に加入（参加）してみたいと思いますか。あてはまる主なもの
を２つ以内で選んでください。 

 

どのような活動に加入してみたいと思うかについては、「個人で楽しめる定期的な活動」

が、およそ６割を占めています。 

・「運動やスポーツ、文化活動など、個人で楽しめる定期的な活動」が 57.5％と最も多く、次いで

「運動の苦手な人や初心者を対象とする活動」、「誰もが気軽に参加できるスポーツ大会やイベン

ト」がともに 32.5％、「子どもから大人まで地域の誰もが気軽に楽しめる活動」が 15.0％となっ

ている。 

・男女別では、男女ともに「運動やスポーツ、文化活動など、個人で楽しめる定期的な活動」が１

位となっている。 

・年齢別では、「40歳代」は「親子や家族ぐるみで楽しめる活動」、「誰もが気軽に参加できるス

ポーツ大会やイベント」がともに１位となっており、それ以外は全て「運動やスポーツ、文化活

動など、個人で楽しめる定期的な活動」が１位となっている。 

・職業別では、「運動やスポーツ、文化活動など、個人で楽しめる定期的な活動」が多く占めてい

る。 

・前々回、前回、今回との比較では、「運動の苦手な人や初心者を対象とする活動」は25.4％、30.6％、

32.5％と増加傾向である。「障がい者のためのスポーツ大会・教室などの活動」は前回よりも微

増しており、それ以外は減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

運動やスポーツ、文化活動など、個人で楽しめる定期的な活動 46 57.5%

親子や家族ぐるみで楽しめる活動 10 12.5%

子どもから大人まで地域の誰もが気軽に楽しめる活動 12 15.0%

運動の苦手な人や初心者を対象とする活動 26 32.5%

選手育成や競技力向上など、高いレベルを目指す活動 3 3.8%

誰もが気軽に参加できるスポーツ大会やイベント 26 32.5%

障がい者のためのスポーツ大会・教室などの活動 2 2.5%

その他 4 5.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 80

非該当 461

合計 541

57.5%

12.5%

15.0%

32.5%

3.8%

32.5%

2.5%

5.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

運動やスポーツ、文化活動など、個人で楽しめる定期的な活動

親子や家族ぐるみで楽しめる活動

子どもから大人まで地域の誰もが気軽に楽しめる活動

運動の苦手な人や初心者を対象とする活動

選手育成や競技力向上など、高いレベルを目指す活動

誰もが気軽に参加できるスポーツ大会やイベント

障がい者のためのスポーツ大会・教室などの活動

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

運
動
や
ス
ポ
ー
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、
文
化
活
動
な
ど

、
個
人
で

楽
し
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る
定
期
的
な
活
動

親
子
や
家
族
ぐ
る
み
で
楽
し
め
る
活
動

子
ど
も
か
ら
大
人
ま
で
地
域
の
誰
も
が
気
軽
に

楽
し
め
る
活
動

運
動
の
苦
手
な
人
や
初
心
者
を
対
象
と
す
る
活
動

選
手
育
成
や
競
技
力
向
上
な
ど

、
高
い
レ
ベ
ル
を

目
指
す
活
動

誰
も
が
気
軽
に
参
加
で
き
る
ス
ポ
ー

ツ
大
会
や

イ
ベ
ン
ト

障
が
い
者
の
た
め
の
ス
ポ
ー

ツ
大
会
・
教
室
な
ど
の

活
動

そ
の
他

無
回
答

全体（n=80） 57.5% 12.5% 15.0% 32.5% 3.8% 32.5% 2.5% 5.0% 0.0%

男（n=35） 54.3% 5.7% 17.1% 31.4% 2.9% 42.9% 2.9% 2.9% 0.0%

女（n=44） 61.4% 15.9% 11.4% 34.1% 4.5% 25.0% 2.3% 6.8% 0.0%

全体（n=80） 57.5% 12.5% 15.0% 32.5% 3.8% 32.5% 2.5% 5.0% 0.0%

10歳代（n=1） 100.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

20歳代（n=4） 75.0% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 25.0% 25.0% 0.0% 0.0%

30歳代（n=13） 69.2% 23.1% 0.0% 53.8% 7.7% 15.4% 0.0% 7.7% 0.0%

40歳代（n=10） 30.0% 40.0% 20.0% 10.0% 10.0% 40.0% 0.0% 10.0% 0.0%

50歳代（n=15） 60.0% 20.0% 13.3% 20.0% 0.0% 46.7% 0.0% 6.7% 0.0%

60歳代（n=16） 56.3% 0.0% 18.8% 43.8% 0.0% 37.5% 0.0% 0.0% 0.0%

70歳以上（n=21） 57.1% 0.0% 23.8% 33.3% 0.0% 28.6% 4.8% 4.8% 0.0%

全体（n=80） 57.5% 12.5% 15.0% 32.5% 3.8% 32.5% 2.5% 5.0% 0.0%

会社員（n=21） 52.4% 19.0% 9.5% 19.0% 4.8% 47.6% 0.0% 4.8% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=9） 66.7% 44.4% 44.4% 11.1% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

農林業（n=1） 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=6） 83.3% 0.0% 16.7% 16.7% 0.0% 50.0% 0.0% 16.7% 0.0%

パート・アルバイト（n=13） 53.8% 0.0% 7.7% 38.5% 7.7% 15.4% 7.7% 0.0% 0.0%

主婦（夫）（n=9） 55.6% 22.2% 22.2% 11.1% 0.0% 33.3% 0.0% 11.1% 0.0%

学生（n=2） 100.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

無職（n=16） 50.0% 0.0% 12.5% 56.3% 0.0% 25.0% 6.3% 6.3% 0.0%

その他（n=1） 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

57.5%

12.5%

15.0%

32.5%

3.8%

32.5%

2.5%

5.0%

0.0%

57.6%

14.7%

25.3%

30.6%

8.8%

44.1%

0.6%

1.8%

0.0%

64.9%

13.8%

34.1%

25.4%

2.9%

41.7%

1.4%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

運動やスポーツ、文化活動など、個人で楽しめる定期的な活動

親子や家族ぐるみで楽しめる活動

子どもから大人まで地域の誰もが気軽に楽しめる活動

運動の苦手な人や初心者を対象とする活動

選手育成や競技力向上など、高いレベルを目指す活動

誰もが気軽に参加できるスポーツ大会やイベント

障がい者のためのスポーツ大会・教室などの活動

その他

無回答

令和3年度調査(n=80)

平成28年度調査(n=170)

平成24年度調査(n=276)
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問 26 NPO 法人クラブ・ドラゴンズでは、様々な種目の活動を行っていますが、ど
のような種目があれば、参加したいと思いますか。あてはまるものすべてを選
んでください。その他を選んだときは、主なものを２つ以内でお書きくださ
い。 

 

NPO 法人クラブ・ドラゴンズに参加したいと思う種目は、「ウォーキング」が最も多

く約３割を占めています。 

・「ウォーキング」が 31.2％と最も多く、次いで「ストレッチ・フィットネス」が 27.4％、「ゴル

フ」が 9.1％、「水泳」が 8.9％、「卓球」が 8.7％、「テニス」が 7.9％となっている。 

・男女別では、「男性」は「ウォーキング」が１位となっており、「女性」は「ウォーキング」、

「ストレッチ・フィットネス」がともに１位となっている。  

・年齢別では、「10歳代」は「卓球」が１位となっており、「30歳代」、「40歳代」、「50歳代」

は「ストレッチ・フィットネス」が１位となっている。「60歳代」、「70歳以上」は「ウォーキ

ング」が１位となっている。 

・職業別では、「ウォーキング」、「ストレッチ・フィットネス」が上位を占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、全体的に減少傾向があるが、「ラグビー」、「陸上競技」、

「バスケットボール」は、前回よりも増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

ウォーキング 169 31.2%

ラグビー 5 0.9%

陸上競技 11 2.0%

新体操 2 0.4%

体操 27 5.0%

水泳 48 8.9%

ジョギング・ランニング 30 5.5%

バレーボール 22 4.1%

テニス 43 7.9%

ゴルフ 49 9.1%

サッカー 11 2.0%

フットサル 11 2.0%

卓球 47 8.7%

バスケットボール 24 4.4%

ストレッチ・フィットネス 148 27.4%

自転車（ロードバイク） 41 7.6%

その他 77 14.2%

無回答 90 16.6%

回答者数 541

31.2%

0.9%

2.0%

0.4%

5.0%

8.9%

5.5%

4.1%

7.9%

9.1%

2.0%

2.0%

8.7%

4.4%

27.4%

7.6%

14.2%

16.6%

0% 10% 20% 30% 40%

ウォーキング

ラグビー

陸上競技

新体操

体操

水泳

ジョギング・ランニング

バレーボール

テニス

ゴルフ

サッカー

フットサル

卓球

バスケットボール

ストレッチ・フィットネス

自転車（ロードバイク）

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ウ

ォ
ー

キ
ン
グ

ラ
グ
ビ
ー

陸
上
競
技

新
体
操

体
操

水
泳

ジ

ョ
ギ
ン
グ
・
ラ
ン
ニ
ン
グ

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

テ
ニ
ス

全体（n=541） 31.2% 0.9% 2.0% 0.4% 5.0% 8.9% 5.5% 4.1% 7.9%

男（n=239） 27.2% 2.1% 0.8% 0.0% 1.7% 8.8% 6.3% 5.4% 6.7%

女（n=295） 35.3% 0.0% 3.1% 0.7% 7.8% 9.2% 5.1% 3.1% 9.2%

全体（n=541） 31.2% 0.9% 2.0% 0.4% 5.0% 8.9% 5.5% 4.1% 7.9%

10歳代（n=29） 13.8% 0.0% 6.9% 3.4% 6.9% 3.4% 3.4% 13.8% 13.8%

20歳代（n=39） 5.1% 2.6% 7.7% 0.0% 2.6% 20.5% 2.6% 7.7% 15.4%

30歳代（n=61） 27.9% 0.0% 4.9% 0.0% 4.9% 14.8% 13.1% 13.1% 11.5%

40歳代（n=83） 22.9% 1.2% 1.2% 1.2% 7.2% 8.4% 8.4% 3.6% 8.4%

50歳代（n=85） 30.6% 1.2% 1.2% 0.0% 2.4% 8.2% 7.1% 1.2% 12.9%

60歳代（n=107） 49.5% 0.9% 0.9% 0.0% 6.5% 7.5% 2.8% 2.8% 6.5%

70歳以上（n=134） 35.1% 0.7% 0.0% 0.0% 4.5% 6.0% 3.0% 0.0% 0.7%

全体（n=541） 31.2% 0.9% 2.0% 0.4% 5.0% 8.9% 5.5% 4.1% 7.9%

会社員（n=149） 22.1% 1.3% 1.3% 0.7% 4.0% 10.1% 8.1% 5.4% 10.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 29.0% 3.2% 3.2% 0.0% 12.9% 6.5% 9.7% 3.2% 12.9%

農林業（n=5） 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 26.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 3.3% 0.0% 13.3%

パート・アルバイト（n=75） 33.3% 1.3% 1.3% 0.0% 4.0% 13.3% 5.3% 2.7% 8.0%

主婦（夫）（n=92） 53.3% 0.0% 3.3% 0.0% 7.6% 7.6% 5.4% 3.3% 5.4%

学生（n=41） 9.8% 2.4% 9.8% 2.4% 4.9% 9.8% 2.4% 14.6% 14.6%

無職（n=96） 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.2% 2.1% 2.1% 1.0% 2.1%

その他（n=16） 37.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 6.3% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

ゴ
ル
フ

サ

ッ
カ
ー

フ

ッ
ト
サ
ル

卓
球

バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル

ス
ト
レ

ッ
チ
・
フ

ィ

ッ
ト
ネ
ス

自
転
車

（
ロ
ー

ド
バ
イ
ク

）

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 9.1% 2.0% 2.0% 8.7% 4.4% 27.4% 7.6% 14.2% 16.6%

男（n=239） 11.7% 4.2% 3.8% 7.9% 4.2% 18.0% 10.0% 12.6% 20.1%

女（n=295） 6.4% 0.3% 0.7% 9.5% 4.4% 35.3% 5.4% 15.6% 13.6%

全体（n=541） 9.1% 2.0% 2.0% 8.7% 4.4% 27.4% 7.6% 14.2% 16.6%

10歳代（n=29） 6.9% 6.9% 3.4% 24.1% 10.3% 13.8% 13.8% 17.2% 6.9%

20歳代（n=39） 2.6% 7.7% 5.1% 5.1% 20.5% 15.4% 5.1% 23.1% 5.1%

30歳代（n=61） 8.2% 4.9% 1.6% 3.3% 9.8% 31.1% 13.1% 16.4% 11.5%

40歳代（n=83） 9.6% 3.6% 6.0% 9.6% 6.0% 33.7% 6.0% 21.7% 10.8%

50歳代（n=85） 8.2% 0.0% 0.0% 5.9% 0.0% 37.6% 8.2% 12.9% 14.1%

60歳代（n=107） 12.1% 0.0% 1.9% 14.0% 0.9% 29.0% 7.5% 11.2% 12.1%

70歳以上（n=134） 9.0% 0.0% 0.0% 4.5% 0.7% 20.1% 5.2% 9.0% 33.6%

全体（n=541） 9.1% 2.0% 2.0% 8.7% 4.4% 27.4% 7.6% 14.2% 16.6%

会社員（n=149） 10.7% 3.4% 2.7% 6.0% 6.7% 28.9% 10.1% 19.5% 12.8%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 16.1% 0.0% 3.2% 9.7% 12.9% 32.3% 16.1% 9.7% 6.5%

農林業（n=5） 0.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%

自営業（n=30） 13.3% 0.0% 3.3% 0.0% 3.3% 16.7% 3.3% 16.7% 26.7%

パート・アルバイト（n=75） 10.7% 1.3% 1.3% 12.0% 0.0% 37.3% 5.3% 14.7% 8.0%

主婦（夫）（n=92） 3.3% 0.0% 0.0% 8.7% 0.0% 27.2% 3.3% 8.7% 19.6%

学生（n=41） 7.3% 9.8% 7.3% 17.1% 17.1% 17.1% 7.3% 14.6% 4.9%

無職（n=96） 9.4% 0.0% 0.0% 8.3% 2.1% 22.9% 7.3% 11.5% 31.3%

その他（n=16） 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 0.0% 37.5% 18.8% 25.0% 18.8%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

31.2%

0.9%

2.0%

0.4%

5.0%

8.9%

5.5%

4.1%

7.9%

9.1%

2.0%

2.0%

8.7%

4.4%

27.4%

7.6%

14.2%

16.6%

36.3%

0.6%

1.9%

0.8%

12.7%

10.6%

4.6%

13.4%

10.4%

2.5%

3.5%

16.4%

3.4%

17.8%

22.3%

35.9%

13.9%

11.7%

5.1%

14.3%

12.5%

4.4%

4.1%

11.6%

16.3%

21.8%

0% 10% 20% 30% 40%

ウォーキング

ラグビー

陸上競技

新体操

体操

水泳

ジョギング・ランニング

バレーボール

テニス

ゴルフ

サッカー

フットサル

卓球

バスケットボール

ストレッチ・フィットネス

自転車（ロードバイク）

その他

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問 27 クラブ・ドラゴンズでは、クラブの管理や運営のために会費が必要となりま
すが、月額でどの程度の会費であれば参加しますか。（ただし、スポーツ安全
保険料は除きます。）※既に参加している方は、現状の金額を選んでください。 

 

クラブ・ドラゴンズの会費は、「1,000 円以上 3,000 円未満」が、およそ４割を占め

ています。 

・参加できる会費の月額は「1,000円以上3,000円未満」が37.9％と最も多く、次いで「1,000円未

満」が26.2％、「3,000円以上5,000円未満」が14.8％、「5,000円以上7,000円未満」が3.0％とな

っている。  

・男女別では、男女ともに「1,000円以上3,000円未満」が１位となっている。  

・年齢別では、「30歳代」は「1,000円未満」が１位となっており、それ以外は「1,000円以上3,000

円未満」が１位となっている。  

・職業別では、「1,000 円以上 3,000 円未満」が多い傾向にある。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

項目 度数 構成比

1,000円未満 142 26.2%

1,000円以上3,000円未満 205 37.9%

3,000円以上5,000円未満 80 14.8%

5,000円以上7,000円未満 16 3.0%

7,000円以上10,000円未満 5 0.9%

10,000円以上20,000円未満 2 0.4%

20,000円以上30,000円未満 0 0.0%

30,000円以上 0 0.0%

無回答 91 16.8%

合計 541 100.0%

26.2%

37.9%

14.8%

3.0%

0.9%

0.4%

0.0%

0.0%

16.8%

0% 10% 20% 30% 40%

1,000円未満

1,000円以上3,000円未満

3,000円以上5,000円未満

5,000円以上7,000円未満

7,000円以上10,000円未満

10,000円以上20,000円未満

20,000円以上30,000円未満

30,000円以上

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1
0
0
0
円
未
満

1
0
0
0
円
以
上
3
0
0
0
円
未
満

3
0
0
0
円
以
上
5
0
0
0
円
未
満

5
0
0
0
円
以
上
7
0
0
0
円
未
満

7
0
0
0
円
以
上
1
0
0
0
0
円
未
満

1
0
0
0
0
円
以
上
2
0
0
0
0
円
未
満

2
0
0
0
0
円
以
上
3
0
0
0
0
円
未
満

3
0
0
0
0
円
以
上

無
回
答

全体（n=541） 26.2% 37.9% 14.8% 3.0% 0.9% 0.4% 0.0% 0.0% 16.8%

男（n=239） 26.4% 33.1% 16.7% 3.3% 1.3% 0.4% 0.0% 0.0% 18.8%

女（n=295） 26.1% 42.7% 12.5% 2.7% 0.7% 0.3% 0.0% 0.0% 14.9%

全体（n=541） 26.2% 37.9% 14.8% 3.0% 0.9% 0.4% 0.0% 0.0% 16.8%

10歳代（n=29） 37.9% 37.9% 13.8% 6.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 3.4%

20歳代（n=39） 30.8% 43.6% 20.5% 2.6% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.6%

30歳代（n=61） 39.3% 31.1% 16.4% 4.9% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.2%

40歳代（n=83） 27.7% 51.8% 12.0% 1.2% 0.0% 1.2% 0.0% 0.0% 6.0%

50歳代（n=85） 24.7% 37.6% 21.2% 3.5% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.9%

60歳代（n=107） 27.1% 40.2% 14.0% 3.7% 1.9% 0.9% 0.0% 0.0% 12.1%

70歳以上（n=134） 14.9% 29.1% 11.2% 1.5% 2.2% 0.0% 0.0% 0.0% 41.0%

全体（n=541） 26.2% 37.9% 14.8% 3.0% 0.9% 0.4% 0.0% 0.0% 16.8%

会社員（n=149） 28.2% 37.6% 20.8% 4.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 8.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 25.8% 29.0% 29.0% 6.5% 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5%

農林業（n=5） 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0%

自営業（n=30） 23.3% 26.7% 13.3% 3.3% 3.3% 0.0% 0.0% 0.0% 30.0%

パート・アルバイト（n=75） 34.7% 52.0% 5.3% 0.0% 1.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7%

主婦（夫）（n=92） 18.5% 46.7% 10.9% 0.0% 1.1% 0.0% 0.0% 0.0% 22.8%

学生（n=41） 34.1% 41.5% 14.6% 7.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 2.4%

無職（n=96） 22.9% 26.0% 11.5% 1.0% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 37.5%

その他（n=16） 12.5% 31.3% 18.8% 12.5% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 18.8%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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６．スポーツ観戦について 
問 28 スポーツ観戦に関心はありますか。 

 

スポーツ観戦に関心がある市民は、約５割います。 

・「関心ある」が53.4％、「どちらともいえない」が26.1％、「関心がない」が17.7％となってい

る。 

・男女別では、男女ともに「関心がある」が最も多くなっている。「男性」は「関心がある」がお

よそ７割を占めている。  

・年齢別では、全ての年齢層で「関心がある」が最も多くなっている。  

・職業別では、「主婦（夫）」は「どちらともいえない」が１位であり、それ以外は「関心がある」

が１位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「関心がある」は前回よりも減少している。「関心がない」は

前回よりも 5.8 ポイント増加している。 

 

  

項目 度数 構成比

関心がある 289 53.4%

関心がない 96 17.7%

どちらともいえない 141 26.1%

無回答 15 2.8%

合計 541 100.0%

53.4%

17.7%

26.1%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

関心がある

関心がない

どちらともいえない

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

関
心
が
あ
る

関
心
が
な
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

全体（n=541） 53.4% 17.7% 26.1% 2.8%

男（n=239） 67.8% 13.8% 16.7% 1.7%

女（n=295） 42.4% 20.3% 33.9% 3.4%

全体（n=541） 53.4% 17.7% 26.1% 2.8%

10歳代（n=29） 48.3% 24.1% 24.1% 3.4%

20歳代（n=39） 64.1% 25.6% 10.3% 0.0%

30歳代（n=61） 45.9% 24.6% 27.9% 1.6%

40歳代（n=83） 50.6% 21.7% 26.5% 1.2%

50歳代（n=85） 62.4% 15.3% 18.8% 3.5%

60歳代（n=107） 47.7% 16.8% 34.6% 0.9%

70歳以上（n=134） 55.2% 10.4% 28.4% 6.0%

全体（n=541） 53.4% 17.7% 26.1% 2.8%

会社員（n=149） 57.7% 19.5% 21.5% 1.3%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 64.5% 19.4% 12.9% 3.2%

農林業（n=5） 80.0% 0.0% 20.0% 0.0%

自営業（n=30） 60.0% 10.0% 26.7% 3.3%

パート・アルバイト（n=75） 46.7% 18.7% 32.0% 2.7%

主婦（夫）（n=92） 34.8% 19.6% 42.4% 3.3%

学生（n=41） 56.1% 24.4% 17.1% 2.4%

無職（n=96） 63.5% 13.5% 18.8% 4.2%

その他（n=16） 43.8% 12.5% 37.5% 6.3%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

53.4%

17.7%

26.1%

2.8%

58.8%

11.9%

26.4%

2.8%

57.4%

11.9%

28.1%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80%

関心がある

関心がない

どちらともいえない

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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【問 28 スポーツ観戦に関心はありますか。× 問 33 これまでに運動やスポーツ活動に関す

るボランティア活動をしたことがありますか。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 28 スポーツ観戦に関心はありますか。 × 問 35 今後、様々なスポーツイベントでボラ

ンティア活動をしてみたいと思いますか。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ある ない 無回答 回答者数

54 476 11 541

10.0% 88.0% 2.0% 100.0%

38 250 1 289

13.1% 86.5% 0.3% 100.0%

2 91 3 96

2.1% 94.8% 3.1% 100.0%

12 129 0 141

8.5% 91.5% 0.0% 100.0%

2 6 7 15

13.3% 40.0% 46.7% 100.0%

全体

関心がある

関心がない

どちらともいえない

無回答

ぜひやっ
てみたい

できれば
やってみ
たい

あまりやり
たくない

全くやりた
くない

わからな
い

無回答 回答者数

18 80 114 119 186 24 541

3.3% 14.8% 21.1% 22.0% 34.4% 4.4% 100.0%

15 64 70 40 92 8 289

5.2% 22.1% 24.2% 13.8% 31.8% 2.8% 100.0%

3 5 14 45 25 4 96

3.1% 5.2% 14.6% 46.9% 26.0% 4.2% 100.0%

0 10 29 32 65 5 141

0.0% 7.1% 20.6% 22.7% 46.1% 3.5% 100.0%

0 1 1 2 4 7 15

0.0% 6.7% 6.7% 13.3% 26.7% 46.7% 100.0%

全体

関心がある

関心がない

どちらともいえない

無回答
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問 29 スポーツを観戦するときは、主にどのような観戦の仕方になりますか。あて
はまるものすべてを選んでください。 

 

主なスポーツ観戦の仕方は、「テレビでの中継を見る」が約８割を占めています。 

・「テレビでの中継を見る」が82.6％と最も多く、次いで「直接、試合会場で観戦する」は29.0％

となっている。  

・男女別では、男女ともに「テレビでの中継を見る」が圧倒的に多く占めている。  

・年齢別でも、全ての年齢層で「テレビ中継を見る」が１位で、２位がほとんどの年齢層で「直接、

試合会場で観戦する」となっているが、「10歳代」、「20歳代」は「インターネット」が２位と

なっている。 

・職業別でも同様に、全ての職業で「テレビでの中継を見る」が圧倒的に多く占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

直接、試合会場で観戦する 157 29.0%

テレビでの中継を見る 447 82.6%

ラジオでの放送を聞く 23 4.3%

インターネット 87 16.1%

その他 9 1.7%

無回答 35 6.5%

回答者数 541

29.0%

82.6%

4.3%

16.1%

1.7%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

直接、試合会場で観戦する

テレビでの中継を見る

ラジオでの放送を聞く

インターネット

その他

無回答



 

97 

【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 30 これまでに市内のスポーツ施設でスポーツ観戦をしたことがありますか。 

 

市内のスポーツ施設で観戦をした市民は、約３割います。 

・「ある」が31.1％、「ない」が64.3％をとなっている。  

・男女別では、男女ともに「ない」が多く占めている。  

・年齢別でも同様に、全ての年齢層で「ない」が多く占めている。 

・職業別でも同様に、全ての職業で「ない」が多く占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、それほどの変化はない。  

 

 

 

 

 

 

  

直
接

、
試
合
会
場
で
観
戦
す
る

テ
レ
ビ
で
の
中
継
を
見
る

ラ
ジ
オ
で
の
放
送
を
聞
く

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 29.0% 82.6% 4.3% 16.1% 1.7% 6.5%

男（n=239） 35.6% 83.7% 5.4% 20.5% 0.4% 5.0%

女（n=295） 24.4% 82.7% 3.4% 11.9% 2.7% 7.5%

全体（n=541） 29.0% 82.6% 4.3% 16.1% 1.7% 6.5%

10歳代（n=29） 13.8% 62.1% 0.0% 37.9% 3.4% 6.9%

20歳代（n=39） 35.9% 71.8% 2.6% 35.9% 5.1% 2.6%

30歳代（n=61） 31.1% 85.2% 6.6% 24.6% 3.3% 3.3%

40歳代（n=83） 27.7% 84.3% 3.6% 14.5% 3.6% 6.0%

50歳代（n=85） 30.6% 88.2% 3.5% 16.5% 0.0% 4.7%

60歳代（n=107） 30.8% 87.9% 7.5% 11.2% 0.0% 6.5%

70歳以上（n=134） 27.6% 79.9% 3.0% 6.7% 0.7% 10.4%

全体（n=541） 29.0% 82.6% 4.3% 16.1% 1.7% 6.5%

会社員（n=149） 34.9% 83.2% 5.4% 22.1% 2.0% 4.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 32.3% 80.6% 3.2% 25.8% 0.0% 9.7%

農林業（n=5） 20.0% 100.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 30.0% 70.0% 3.3% 23.3% 3.3% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 29.3% 92.0% 2.7% 10.7% 2.7% 4.0%

主婦（夫）（n=92） 18.5% 81.5% 5.4% 6.5% 1.1% 9.8%

学生（n=41） 22.0% 70.7% 2.4% 24.4% 2.4% 7.3%

無職（n=96） 34.4% 81.3% 5.2% 12.5% 1.0% 8.3%

その他（n=16） 18.8% 93.8% 0.0% 12.5% 0.0% 6.3%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

項目 度数 構成比

ある 168 31.1%

ない 348 64.3%

無回答 25 4.6%

合計 541 100.0%

31.1%

64.3%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80%

ある

ない

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あ
る

な
い

無
回
答

全体（n=541） 31.1% 64.3% 4.6%

男（n=239） 34.3% 62.3% 3.3%

女（n=295） 29.2% 65.1% 5.8%

全体（n=541） 31.1% 64.3% 4.6%

10歳代（n=29） 31.0% 69.0% 0.0%

20歳代（n=39） 30.8% 69.2% 0.0%

30歳代（n=61） 9.8% 86.9% 3.3%

40歳代（n=83） 34.9% 61.4% 3.6%

50歳代（n=85） 40.0% 55.3% 4.7%

60歳代（n=107） 35.5% 60.7% 3.7%

70歳以上（n=134） 29.1% 61.9% 9.0%

全体（n=541） 31.1% 64.3% 4.6%

会社員（n=149） 25.5% 71.1% 3.4%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 35.5% 61.3% 3.2%

農林業（n=5） 40.0% 60.0% 0.0%

自営業（n=30） 40.0% 53.3% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 38.7% 57.3% 4.0%

主婦（夫）（n=92） 25.0% 64.1% 10.9%

学生（n=41） 36.6% 63.4% 0.0%

無職（n=96） 32.3% 65.6% 2.1%

その他（n=16） 25.0% 62.5% 12.5%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

31.1%

64.3%

4.6%

32.1%

64.6%

3.3%

29.6%

67.2%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80%

ある

ない

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問 31 どのようなスポーツ種目を観戦（テレビ・インターネット・ビデオ等での観戦
を含む）したいと思いますか。あてはまる主なものを３つ以内で選んでくだ
さい。 

 

スポーツ観戦したい種目は、「野球」が最も多く約４割を占めています。 

・「野球」が41.6％と最も多く、次いで「サッカー」が26.6％、「陸上（マラソン、駅伝含む）」

が22.0％、「バレーボール」が14.8％、「ゴルフ」が14.2％となっている。 

・男女別では、男女ともに「野球」が最も多く占めており、「男性」は２位に「サッカー」、「女

性」は「陸上（マラソン、駅伝含む）」となっている。 

・年齢別では、「10歳代」、「40歳代」は「サッカー」がともに１位となっており、それ以外は全

て「野球」が１位となっている。 

・職業別では、「主婦（夫）」は「陸上（マラソン、駅伝含む）」が１位となっており、「学生」

は「サッカー」が１位となっている。他は「野球」が１位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「バスケットボール」、「ゴルフ」、「陸上（マラソン、駅伝含

む）」、「バドミントン」、「柔道」、「卓球」が前回より増加している。最も多い野球は、それほど変

化はない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

野球 225 41.6%

サッカー 144 26.6%

テニス 64 11.8%

バレーボール 80 14.8%

バスケットボール 64 11.8%

ソフトボール 11 2.0%

ゴルフ 77 14.2%

水泳 35 6.5%

陸上（マラソン、駅伝含む） 119 22.0%

体操 39 7.2%

バドミントン 41 7.6%

柔道 30 5.5%

剣道 13 2.4%

空手道 5 0.9%

格闘技 25 4.6%

相撲 70 12.9%

卓球 70 12.9%

スポーツクライミング 37 6.8%

その他 57 10.5%

無回答 33 6.1%

回答者数 541

41.6%

26.6%

11.8%

14.8%

11.8%

2.0%

14.2%

6.5%

22.0%

7.2%

7.6%

5.5%

2.4%

0.9%

4.6%

12.9%

12.9%

6.8%

10.5%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

野球

サッカー

テニス

バレーボール

バスケットボール

ソフトボール

ゴルフ

水泳

陸上（マラソン、駅伝含む）

体操

バドミントン

柔道

剣道

空手道

格闘技

相撲

卓球

スポーツクライミング

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

野
球

サ

ッ
カ
ー

テ
ニ
ス

バ
レ
ー

ボ
ー

ル

バ
ス
ケ

ッ
ト
ボ
ー

ル

ソ
フ
ト
ボ
ー

ル

ゴ
ル
フ

水
泳

陸
上

（
マ
ラ
ソ
ン

、
駅
伝
含
む

）

体
操

全体（n=541） 41.6% 26.6% 11.8% 14.8% 11.8% 2.0% 14.2% 6.5% 22.0% 7.2%

男（n=239） 59.0% 31.8% 8.8% 7.1% 9.6% 1.7% 21.3% 4.6% 20.1% 1.7%

女（n=295） 28.1% 23.1% 14.6% 21.4% 13.9% 2.4% 7.8% 8.1% 24.1% 11.2%

全体（n=541） 41.6% 26.6% 11.8% 14.8% 11.8% 2.0% 14.2% 6.5% 22.0% 7.2%

10歳代（n=29） 17.2% 37.9% 13.8% 17.2% 20.7% 0.0% 0.0% 6.9% 13.8% 10.3%

20歳代（n=39） 38.5% 35.9% 10.3% 23.1% 28.2% 0.0% 0.0% 7.7% 5.1% 0.0%

30歳代（n=61） 34.4% 32.8% 9.8% 16.4% 18.0% 3.3% 4.9% 6.6% 23.0% 4.9%

40歳代（n=83） 30.1% 32.5% 14.5% 20.5% 14.5% 3.6% 7.2% 4.8% 10.8% 6.0%

50歳代（n=85） 48.2% 25.9% 17.6% 12.9% 10.6% 1.2% 18.8% 7.1% 20.0% 7.1%

60歳代（n=107） 41.1% 24.3% 9.3% 13.1% 10.3% 0.9% 17.8% 9.3% 27.1% 8.4%

70歳以上（n=134） 54.5% 17.9% 9.7% 10.4% 3.0% 3.0% 23.9% 4.5% 32.8% 9.7%

全体（n=541） 41.6% 26.6% 11.8% 14.8% 11.8% 2.0% 14.2% 6.5% 22.0% 7.2%

会社員（n=149） 45.0% 31.5% 10.1% 13.4% 16.1% 1.3% 13.4% 5.4% 16.1% 4.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 51.6% 22.6% 9.7% 16.1% 16.1% 0.0% 19.4% 0.0% 25.8% 3.2%

農林業（n=5） 60.0% 40.0% 0.0% 40.0% 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 46.7% 20.0% 16.7% 10.0% 10.0% 0.0% 20.0% 10.0% 16.7% 3.3%

パート・アルバイト（n=75） 36.0% 20.0% 16.0% 18.7% 9.3% 2.7% 8.0% 5.3% 20.0% 5.3%

主婦（夫）（n=92） 20.7% 27.2% 17.4% 17.4% 5.4% 3.3% 8.7% 10.9% 32.6% 18.5%

学生（n=41） 26.8% 41.5% 12.2% 24.4% 29.3% 0.0% 0.0% 7.3% 12.2% 7.3%

無職（n=96） 60.4% 19.8% 6.3% 8.3% 5.2% 4.2% 26.0% 5.2% 29.2% 5.2%

その他（n=16） 56.3% 37.5% 6.3% 6.3% 6.3% 0.0% 31.3% 6.3% 25.0% 12.5%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

バ
ド
ミ
ン
ト
ン

柔
道

剣
道

空
手
道

格
闘
技

相
撲

卓
球

ス
ポ
ー

ツ
ク
ラ
イ
ミ
ン
グ

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 7.6% 5.5% 2.4% 0.9% 4.6% 12.9% 12.9% 6.8% 10.5% 6.1%

男（n=239） 3.3% 6.7% 2.5% 0.8% 8.4% 16.7% 8.8% 5.0% 7.9% 5.0%

女（n=295） 11.2% 4.7% 2.4% 1.0% 1.7% 9.8% 16.6% 8.1% 12.5% 6.8%

全体（n=541） 7.6% 5.5% 2.4% 0.9% 4.6% 12.9% 12.9% 6.8% 10.5% 6.1%

10歳代（n=29） 10.3% 3.4% 3.4% 0.0% 10.3% 0.0% 20.7% 3.4% 10.3% 0.0%

20歳代（n=39） 2.6% 5.1% 2.6% 0.0% 7.7% 0.0% 7.7% 2.6% 12.8% 2.6%

30歳代（n=61） 6.6% 1.6% 1.6% 0.0% 6.6% 4.9% 8.2% 6.6% 11.5% 8.2%

40歳代（n=83） 8.4% 9.6% 1.2% 2.4% 6.0% 6.0% 14.5% 14.5% 16.9% 3.6%

50歳代（n=85） 11.8% 2.4% 0.0% 1.2% 3.5% 11.8% 7.1% 5.9% 5.9% 4.7%

60歳代（n=107） 10.3% 4.7% 2.8% 0.9% 4.7% 15.9% 14.0% 5.6% 16.8% 7.5%

70歳以上（n=134） 3.7% 7.5% 4.5% 0.7% 1.5% 25.4% 16.4% 6.0% 3.7% 9.0%

全体（n=541） 7.6% 5.5% 2.4% 0.9% 4.6% 12.9% 12.9% 6.8% 10.5% 6.1%

会社員（n=149） 8.1% 3.4% 1.3% 1.3% 7.4% 12.8% 8.7% 7.4% 14.1% 4.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 3.2% 0.0% 0.0% 0.0% 6.5% 6.5% 9.7% 12.9% 6.5% 6.5%

農林業（n=5） 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 6.7% 13.3% 0.0% 3.3% 10.0% 10.0% 20.0% 13.3% 0.0% 13.3%

パート・アルバイト（n=75） 14.7% 5.3% 4.0% 2.7% 1.3% 2.7% 18.7% 6.7% 16.0% 4.0%

主婦（夫）（n=92） 7.6% 4.3% 2.2% 0.0% 0.0% 10.9% 13.0% 10.9% 10.9% 12.0%

学生（n=41） 7.3% 7.3% 0.0% 0.0% 12.2% 0.0% 17.1% 2.4% 4.9% 0.0%

無職（n=96） 4.2% 8.3% 6.3% 0.0% 3.1% 30.2% 12.5% 2.1% 7.3% 6.3%

その他（n=16） 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 6.3% 0.0% 12.5% 6.3%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

41.6%

26.6%

11.8%

14.8%

11.8%

2.0%

14.2%

6.5%

22.0%

7.2%

7.6%

5.5%

2.4%

0.9%

4.6%

12.9%

12.9%

6.8%

10.5%

6.1%

41.7%

32.0%

16.4%

15.6%

9.1%

2.5%

10.4%

7.1%

19.7%

14.7%

7.2%

5.4%

4.8%

2.7%

5.4%

13.4%

9.7%

8.5%

8.3%

41.7%

37.1%

12.3%

15.8%

9.4%

1.8%

13.0%

6.8%

19.2%

13.5%

5.4%

4.8%

5.1%

3.3%

5.8%

7.6%

6.6%

7.2%

8.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

野球

サッカー

テニス

バレーボール

バスケットボール

ソフトボール

ゴルフ

水泳

陸上（マラソン、駅伝含む）

体操

バドミントン

柔道

剣道

空手道

格闘技

相撲

卓球

スポーツクライミング

その他

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問 32 直接試合会場で観戦する場合、どんなスポーツを観戦したいですか。あては
まる主なものを３つ以内で選んでください。 

 

直接試合会場で観戦する場合、「プロスポーツを観たい」がおよそ７割を占めています。 

・「プロスポーツを観たい」が 66.0％と最も多く、次いで「海外など有名な選手のスポーツを観た

い」が 24.8％、「国際的なスポーツを観たい」が 21.4％となっている。 

・男女別では、男女ともに「プロスポーツを観たい」が最も多く占めている。 

・年齢別では、全ての年齢層で「プロスポーツを観たい」が最も多く占めている。 

・職業別では、「プロスポーツを観たい」、「海外など有名な選手のスポーツを観たい」が上位を

占めている。 

・前回、今回との比較では、今回初めて項目に追加された「プロスポーツを観たい」が最も多く、

それ以外は全て減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

自分の仲間たち（同好会）のスポーツを観たい 78 14.4%

自分がやっていないスポーツを観たい 37 6.8%

障がい者や高齢者のスポーツを観たい 30 5.5%

プロスポーツを観たい 357 66.0%

学生などのアマチュアスポーツを観たい 102 18.9%

国際的なスポーツを観たい 116 21.4%

海外など有名な選手のスポーツを観たい 134 24.8%

その他 31 5.7%

無回答 35 6.5%

回答者数 541

14.4%

6.8%

5.5%

66.0%

18.9%

21.4%

24.8%

5.7%

6.5%

0% 20% 40% 60% 80%

自分の仲間たち（同好会）のスポーツを観たい

自分がやっていないスポーツを観たい

障がい者や高齢者のスポーツを観たい

プロスポーツを観たい

学生などのアマチュアスポーツを観たい

国際的なスポーツを観たい

海外など有名な選手のスポーツを観たい

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【2 か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

自
分
の
仲
間
た
ち

（
同
好
会

）
の
ス
ポ
ー

ツ
を
観
た
い

自
分
が
や

っ
て
い
な
い
ス
ポ
ー

ツ
を
観
た
い

障
が
い
者
や
高
齢
者
の
ス
ポ
ー

ツ
を
観
た
い

プ
ロ
ス
ポ
ー

ツ
を
観
た
い

学
生
な
ど
の
ア
マ
チ

ュ
ア
ス
ポ
ー

ツ
を
観
た
い

国
際
的
な
ス
ポ
ー

ツ
を
観
た
い

海
外
な
ど
有
名
な
選
手
の
ス
ポ
ー

ツ
を
観
た
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 14.4% 6.8% 5.5% 66.0% 18.9% 21.4% 24.8% 5.7% 6.5%

男（n=239） 12.1% 6.7% 4.6% 69.0% 24.7% 20.1% 25.1% 3.8% 4.6%

女（n=295） 16.3% 6.8% 6.1% 64.4% 14.2% 22.7% 24.7% 7.1% 7.8%

全体（n=541） 14.4% 6.8% 5.5% 66.0% 18.9% 21.4% 24.8% 5.7% 6.5%

10歳代（n=29） 27.6% 13.8% 10.3% 48.3% 13.8% 17.2% 31.0% 6.9% 3.4%

20歳代（n=39） 33.3% 2.6% 2.6% 69.2% 12.8% 20.5% 35.9% 10.3% 0.0%

30歳代（n=61） 18.0% 13.1% 1.6% 68.9% 18.0% 21.3% 27.9% 1.6% 1.6%

40歳代（n=83） 16.9% 7.2% 8.4% 67.5% 16.9% 21.7% 26.5% 8.4% 6.0%

50歳代（n=85） 12.9% 5.9% 7.1% 71.8% 18.8% 20.0% 22.4% 5.9% 4.7%

60歳代（n=107） 9.3% 4.7% 3.7% 66.4% 23.4% 22.4% 19.6% 6.5% 7.5%

70歳以上（n=134） 7.5% 6.0% 6.0% 62.7% 19.4% 22.4% 23.1% 3.7% 11.9%

全体（n=541） 14.4% 6.8% 5.5% 66.0% 18.9% 21.4% 24.8% 5.7% 6.5%

会社員（n=149） 11.4% 8.1% 3.4% 69.8% 14.1% 20.8% 24.8% 7.4% 4.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 19.4% 9.7% 9.7% 74.2% 29.0% 32.3% 41.9% 3.2% 6.5%

農林業（n=5） 0.0% 20.0% 0.0% 20.0% 80.0% 20.0% 0.0% 20.0% 0.0%

自営業（n=30） 30.0% 6.7% 6.7% 50.0% 20.0% 23.3% 30.0% 0.0% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 18.7% 2.7% 8.0% 70.7% 17.3% 18.7% 18.7% 6.7% 2.7%

主婦（夫）（n=92） 7.6% 6.5% 4.3% 63.0% 17.4% 21.7% 22.8% 7.6% 9.8%

学生（n=41） 39.0% 12.2% 7.3% 61.0% 14.6% 12.2% 36.6% 7.3% 0.0%

無職（n=96） 6.3% 4.2% 6.3% 63.5% 22.9% 24.0% 20.8% 3.1% 12.5%

その他（n=16） 12.5% 6.3% 6.3% 75.0% 12.5% 18.8% 25.0% 0.0% 6.3%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

14.4%

6.8%

5.5%

66.0%

18.9%

21.4%

24.8%

5.7%

6.5%

23.5%

14.7%

8.4%

32.0%

52.6%

48.2%

4.6%

11.8%

0% 20% 40% 60% 80%

自分の仲間たち（同好会）のスポーツを観たい

自分がやっていないスポーツを観たい

障がい者や高齢者のスポーツを観たい

プロスポーツを観たい

学生などのアマチュアスポーツを観たい

国際的なスポーツを観たい

海外など有名な選手のスポーツを観たい

その他

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)
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７．スポーツボランティアについて 
問 33 これまでに運動やスポーツ活動に関するボランティア活動をしたことがあり

ますか。 

 

運動やスポーツ活動に関するボランティア活動の経験が「ない」市民は、およそ９割

となっています。 

・スポーツ活動のボランティア経験は「ある」が10.0％、「ない」が88.0％となっている。 

・男女別では、男女ともに「ない」が最も多く占めている。 

・年齢別では、全ての年齢層で「ない」が圧倒的に多く占めている。 

・職業別では、全ての職業で「ない」が圧倒的に多く占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、それほど変化はない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

ある 54 10.0%

ない 476 88.0%

無回答 11 2.0%

合計 541 100.0%

10.0%

88.0%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある

ない

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

あ
る

な
い

無
回
答

全体（n=541） 10.0% 88.0% 2.0%

男（n=239） 12.1% 85.8% 2.1%

女（n=295） 8.1% 89.8% 2.0%

全体（n=541） 10.0% 88.0% 2.0%

10歳代（n=29） 13.8% 86.2% 0.0%

20歳代（n=39） 15.4% 84.6% 0.0%

30歳代（n=61） 4.9% 95.1% 0.0%

40歳代（n=83） 4.8% 94.0% 1.2%

50歳代（n=85） 15.3% 83.5% 1.2%

60歳代（n=107） 12.1% 86.0% 1.9%

70歳以上（n=134） 8.2% 86.6% 5.2%

全体（n=541） 10.0% 88.0% 2.0%

会社員（n=149） 4.7% 94.0% 1.3%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 29.0% 71.0% 0.0%

農林業（n=5） 20.0% 80.0% 0.0%

自営業（n=30） 10.0% 86.7% 3.3%

パート・アルバイト（n=75） 9.3% 88.0% 2.7%

主婦（夫）（n=92） 7.6% 90.2% 2.2%

学生（n=41） 14.6% 85.4% 0.0%

無職（n=96） 9.4% 86.5% 4.2%

その他（n=16） 25.0% 75.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

10.0%

88.0%

2.0%

11.4%

85.0%

3.5%

10.2%

86.7%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ある

ない

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問 33 で「ある」を選択した方の回答 

問 34 その活動はどのような内容ですか。 

 

運動やスポーツ活動に関するボランティア活動は、「スポーツイベント（スポーツ・レ

クリエーションまつり等）への協力」がおよそ４割を占めています。 

・「スポーツイベント（スポーツ・レクリエーションまつり等）への協力」が 35.2％と最も多く、

「運動やスポーツ活動の実技指導」が 24.1％、「町内会及びコミュニティセンターなどが主催す

るスポーツ行事への協力」が 18.5％となっている。 

・男女別では、男性は「運動やスポーツ活動の実技指導」が１位となっており、女性は「スポーツ

イベント（スポーツ・レクリエーションまつり等）への協力」が１位となっている。 

・年齢別では、「30 歳代」は「運動やスポーツ活動の企画運営」が１位となっており、「60 歳代」

は「運動やスポーツ活動の実技指導」が１位となっている。「70 歳代」は「町内会及びコミュニ

ティセンターなどが主催するスポーツ行事への協力」が１位となっている。それ以外は「スポー

ツイベント（スポーツ・レクリエーションまつり等）への協力」が１位となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「スポーツイベント（スポーツ・レクリエーションまつり

等）への協力」が減少傾向にあるとともに、前回より11.2ポイント減少している。 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

運動やスポーツ活動の実技指導 13 24.1%

運動やスポーツ活動の企画運営 5 9.3%

スポーツイベント（スポーツ・レクリエーションまつり等）への協力 19 35.2%

町内会及びコミュニティセンターなどが主催するスポーツ行事への協力 10 18.5%

その他 4 7.4%

無回答 3 5.6%

回答者数 54 100.0%

非該当 487

合計 541

24.1%

9.3%

35.2%

18.5%

7.4%

5.6%

0% 10% 20% 30% 40%

運動やスポーツ活動の実技指導

運動やスポーツ活動の企画運営

スポーツイベント（スポーツ・レクリエーション

まつり等）への協力

町内会及びコミュニティセンターなどが主催

するスポーツ行事への協力

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
活
動
の
実
技
指
導

運
動
や
ス
ポ
ー

ツ
活
動
の
企
画
運
営

ス
ポ
ー

ツ
イ
ベ
ン
ト

（
ス
ポ
ー

ツ
・

レ
ク
リ
エ
ー

シ

ョ
ン
ま
つ
り
等

）
へ
の
協
力

町
内
会
及
び
コ
ミ

ュ
ニ
テ

ィ
セ
ン
タ
ー

な
ど
が

主
催
す
る
ス
ポ
ー

ツ
行
事
へ
の
協
力

そ
の
他

無
回
答

全体（n=54） 24.1% 9.3% 35.2% 18.5% 7.4% 5.6%

男（n=29） 34.5% 10.3% 31.0% 17.2% 3.4% 3.4%

女（n=24） 12.5% 8.3% 37.5% 20.8% 12.5% 8.3%

全体（n=54） 24.1% 9.3% 35.2% 18.5% 7.4% 5.6%

10歳代（n=4） 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

20歳代（n=6） 33.3% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

30歳代（n=3） 0.0% 66.7% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0%

40歳代（n=4） 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 25.0% 25.0%

50歳代（n=13） 15.4% 0.0% 46.2% 23.1% 7.7% 7.7%

60歳代（n=13） 46.2% 7.7% 30.8% 7.7% 7.7% 0.0%

70歳以上（n=11） 27.3% 0.0% 18.2% 36.4% 9.1% 9.1%

全体（n=54） 24.1% 9.3% 35.2% 18.5% 7.4% 5.6%

会社員（n=7） 28.6% 0.0% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=9） 22.2% 11.1% 44.4% 11.1% 0.0% 11.1%

農林業（n=1） 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=3） 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

パート・アルバイト（n=7） 14.3% 0.0% 42.9% 28.6% 14.3% 0.0%

主婦（夫）（n=7） 14.3% 0.0% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3%

学生（n=6） 16.7% 16.7% 50.0% 16.7% 0.0% 0.0%

無職（n=9） 33.3% 11.1% 33.3% 22.2% 0.0% 0.0%

その他（n=4） 0.0% 25.0% 50.0% 25.0% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

24.1%

9.3%

35.2%

18.5%

7.4%

5.6%

25.8%

4.1%

46.4%

13.4%

8.2%

2.1%

22.6%

4.8%

60.7%

9.5%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80%

運動やスポーツ活動の実技指導

運動やスポーツ活動の企画運営

スポーツイベント（スポーツ・レクリエーションまつり等）への協力

町内会及びコミュニティセンターなどが主催するスポーツ行事への協力

その他

無回答

令和3年度調査(n=54)

平成28年度調査(n=97)

平成24年度調査(n=84)
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問 35 今後、様々なスポーツイベントでボランティア活動をしてみたいと 
思いますか。 

 

スポーツイベントでボランティア活動をしてみたいと思う市民は、およそ２割となっ

ています。 

・ボランティアを「ぜひやってみたい」は3.3％、「できればやってみたい」は14.8％であり、あ

わせて18.1％の市民がやってみたいと回答している。  

・男女別では、それほど傾向に違いが見られない。 

・年齢別では、「10歳代」は「ぜひやってみたい」が17.2％、「できればやってみたい」が

13.8％、あわせて31.0％がやってみたいと回答している。「40歳代」は「ぜひやってみたい」

が3.6％、「できればやってみたい」が22.9％、あわせて26.5％がやってみたいと回答してい

る。 

・職業別では、「学生」は、「ぜひやってみたい」が 17.1％、「できればやってみたい」が 19.5％を

占めており、36.6％がやってみたいと回答している。 

・前々回、前回、今回との比較では、「ぜひやってみたい」、「できればやってみたい」をあわ

せて前回より6.9ポイント減少している。「全くやりたくない」は増加傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

ぜひやってみたい 18 3.3%

できればやってみたい 80 14.8%

あまりやりたくない 114 21.1%

全くやりたくない 119 22.0%

わからない 186 34.4%

無回答 24 4.4%

合計 541 100.0%

3.3%

14.8%

21.1%

22.0%

34.4%

4.4%

0% 10% 20% 30% 40%

ぜひやってみたい

できればやってみたい

あまりやりたくない

全くやりたくない

わからない

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ぜ
ひ
や

っ
て
み
た
い

で
き
れ
ば
や

っ
て
み
た
い

あ
ま
り
や
り
た
く
な
い

全
く
や
り
た
く
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

全体（n=541） 3.3% 14.8% 21.1% 22.0% 34.4% 4.4%

男（n=239） 2.5% 16.3% 21.8% 23.4% 32.6% 3.3%

女（n=295） 3.7% 13.2% 20.7% 20.7% 36.3% 5.4%

全体（n=541） 3.3% 14.8% 21.1% 22.0% 34.4% 4.4%

10歳代（n=29） 17.2% 13.8% 20.7% 17.2% 31.0% 0.0%

20歳代（n=39） 5.1% 23.1% 7.7% 25.6% 38.5% 0.0%

30歳代（n=61） 0.0% 16.4% 16.4% 24.6% 39.3% 3.3%

40歳代（n=83） 3.6% 22.9% 18.1% 21.7% 32.5% 1.2%

50歳代（n=85） 4.7% 15.3% 29.4% 7.1% 40.0% 3.5%

60歳代（n=107） 1.9% 10.3% 22.4% 23.4% 37.4% 4.7%

70歳以上（n=134） 1.5% 9.7% 23.1% 29.9% 26.1% 9.7%

全体（n=541） 3.3% 14.8% 21.1% 22.0% 34.4% 4.4%

会社員（n=149） 4.0% 14.1% 20.8% 18.8% 39.6% 2.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 3.2% 35.5% 6.5% 12.9% 38.7% 3.2%

農林業（n=5） 0.0% 20.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=30） 3.3% 16.7% 30.0% 16.7% 23.3% 10.0%

パート・アルバイト（n=75） 2.7% 13.3% 25.3% 24.0% 30.7% 4.0%

主婦（夫）（n=92） 1.1% 10.9% 19.6% 21.7% 40.2% 6.5%

学生（n=41） 17.1% 19.5% 17.1% 17.1% 29.3% 0.0%

無職（n=96） 0.0% 11.5% 22.9% 33.3% 26.0% 6.3%

その他（n=16） 0.0% 6.3% 12.5% 25.0% 56.3% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

3.3%

14.8%

21.1%

22.0%

34.4%

4.4%

5.4%

19.6%

16.6%

21.2%

32.5%

4.6%

2.0%

16.9%

22.5%

20.0%

34.1%

4.5%

0% 10% 20% 30% 40%

ぜひやってみたい

できればやってみたい

あまりやりたくない

全くやりたくない

わからない

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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８．スポーツ推進のための施策について 
問 36 市のスポーツ推進のための施策についてお伺いしました。  

問 36（1） 市が行っているスポーツ推進のための取り組みや施策（龍・流連携など）
について、どのように感じていますか。 

 

市のスポーツ推進施策の満足度は、「どちらともいえない」が約７割を占めています。 

・「どちらともいえない」が73.2％であり、「十分に満足している」が1.1％、「満足している」が

7.8％とあわせて8.9％が満足していると回答している。「不満である」は3.3％であり、「やや不

満である」の5.9％とあわせて9.2％が不満と回答している。 

・男女別では、男女ともに「どちらともいえない」が最も多く占めている。 

・年齢別では、全ての年齢層で「どちらともいえない」が６割から８割を占めている。 

・職業別では、全ての職業で「どちらともいえない」がおよそ６割から８割を占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「十分に満足している」、「不満である」は、それほど変化

はない。「どちらともいえない」は微増傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

1.1%

7.8%

5.9%

3.3%

73.2%

8.7%

0% 20% 40% 60% 80%

十分に満足している

満足している

やや不満である

不満である

どちらともいえない

無回答

項目 度数 構成比

十分に満足している 6 1.1%

満足している 42 7.8%

やや不満である 32 5.9%

不満である 18 3.3%

どちらともいえない 396 73.2%

無回答 47 8.7%

合計 541 100.0%
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

十
分
に
満
足
し
て
い
る

満
足
し
て
い
る

や
や
不
満
で
あ
る

不
満
で
あ
る

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

無
回
答

全体（n=541） 1.1% 7.8% 5.9% 3.3% 73.2% 8.7%

男（n=239） 1.3% 9.6% 7.5% 4.6% 69.9% 7.1%

女（n=295） 1.0% 6.4% 4.7% 2.4% 75.6% 9.8%

全体（n=541） 1.1% 7.8% 5.9% 3.3% 73.2% 8.7%

10歳代（n=29） 3.4% 3.4% 10.3% 3.4% 75.9% 3.4%

20歳代（n=39） 5.1% 10.3% 5.1% 2.6% 76.9% 0.0%

30歳代（n=61） 3.3% 9.8% 1.6% 0.0% 83.6% 1.6%

40歳代（n=83） 0.0% 9.6% 6.0% 3.6% 78.3% 2.4%

50歳代（n=85） 1.2% 4.7% 9.4% 4.7% 76.5% 3.5%

60歳代（n=107） 0.0% 6.5% 8.4% 6.5% 74.8% 3.7%

70歳以上（n=134） 0.0% 8.2% 3.0% 1.5% 60.4% 26.9%

全体（n=541） 1.1% 7.8% 5.9% 3.3% 73.2% 8.7%

会社員（n=149） 0.0% 6.0% 5.4% 4.7% 82.6% 1.3%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 3.2% 12.9% 9.7% 3.2% 71.0% 0.0%

農林業（n=5） 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 60.0% 20.0%

自営業（n=30） 3.3% 13.3% 6.7% 3.3% 60.0% 13.3%

パート・アルバイト（n=75） 1.3% 5.3% 8.0% 1.3% 78.7% 5.3%

主婦（夫）（n=92） 1.1% 4.3% 5.4% 2.2% 75.0% 12.0%

学生（n=41） 2.4% 7.3% 7.3% 4.9% 75.6% 2.4%

無職（n=96） 0.0% 10.4% 5.2% 3.1% 57.3% 24.0%

その他（n=16） 6.3% 12.5% 0.0% 6.3% 75.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

1.1%

7.8%

5.9%

3.3%

73.2%

8.7%

0.9%

9.2%

6.5%

3.1%

71.5%

8.8%

1.1%

8.3%

6.6%

3.3%

70.7%

10.0%

0% 20% 40% 60% 80%

十分に満足している

満足している

やや不満である

不満である

どちらともいえない

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問 36（1）「十分に満足している」、「満足している」を選択した方の回答  

問 36（2） 満足している点をお書き下さい。 

 

■アリーナ等の設備がある。 （男性、60 歳代） 

■ウォーキングマイレージにより、利用券の交換が出来たりして、楽しみながらスポーツに取り

組める点。（男性、40 歳代） 

■きれいな施設がある。 （女性、30 歳代） 

■スポーツへの取り組みが、大人から子供まで、十分感じられる。 （男性、60 歳代） 

■スポーツを、市全体で推進しようとしている感じが伝わってくる。（ポスターや垂れ幕等） 

（男性、20 歳代） 

■スポーツ施設も整備され、指定管理者による運営など、大変使いやすくなっていると思う。（男

性、50 歳代） 

■たつのこアリーナでの、都度教室（ヨガ）に参加していますが、他にも様々な教室が用意され

ていて、魅力を感じるから。（女性、30 歳代） 

■たつのこアリーナをよく利用しており、設備や使いやすさ、交通の便に加えて子供も預けるこ

とができ、とても利用しやすいと感じているため。（男性、30 歳代） 

■たつのこアリーナを利用しましたが、使いやすかったです。（女性、50 歳代） 

■たつのこアリーナ等、施設としては充実している方だと思う為。（男性、40 歳代） 

■まいんで実施されている「健幸」サポートの体操教室はとても満足しています。またコミュニ

ティセンターで実施された、流大生指導の体操も参加させていただきとっても良かったです。

（女性、70 歳以上） 

■りゅうほーの雑誌を見ているが、各分野でスポーツ活動を実施しているので満足している。 

（男性、70 歳以上） 

■運動できる、環境があること。 （男性、20 歳代） 

■学校に流大生が来て、体育祭等のお手伝いをしてくれるのは良い。可能なら、何回も様々な競

技の大学生に来てほしい。（女性、40 歳代） 

■競技場の整備など。（男性、40 歳代） 

■広報などで見たりするので。（女性、40 歳代） 

■広報誌など読む限り、いろいろ取り組んでいるように思えるので。 （女性、40 歳代） 

■子供達のクラブ活動が、充実している。 （女性、40 歳代） 

■市内のいたる所に公園があり、誰でも気兼ねなく行けるので、市民のことを考えて取り組んで

いると思ったから。 （男性、20 歳代） 

■市内の学生スポーツの推進。（中学、流大等）（男性、60 歳代） 

■市民との交友。（女性、70 歳以上） 

■施設がきれい。良く管理されている。 （男性、70 歳以上） 

■施設がとてもきれいで、清潔で良いと思う。（女性、20 歳代） 

■施設が充実している。 （女性、20 歳代） 

■施設が充実している。（男性、40 歳代） 

■私の場合、まいんやアリーナへの交通の便が良い。（女性、70 歳以上） 
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■自宅から近距離に、施設が出来た（たつのこスタジアム）、毎年小見川でソフトボール大会が開

催される。（男性、70 歳以上） 

■室内スポーツはたつのこアリーナがあります。室外は野球場、陸上競技場があります。その他

テニスコートなどふれあい公園があり、積極的にスポーツをやろうと思うのであれば、これだ

けあればよろしいと思います。（男性、70 歳以上） 

■親切であり、設備も充実している。まりがあれば最高です。（男性、不明） 

■設備が整っている。 （男性、70 歳以上） 

■千葉県からの移住ですが、比較的スポーツ施設や機会に恵まれていると思います。しかし、施

設や市の中心部以外の道が、整備や補修が行き届いていない印象で、夜ジョギングやウォーキ

ングする際、転倒や落下に気を付けなければならないと思います。（男性、30 歳代） 

■誰でも利用できる施設があることで、気軽に運動ができる点。（女性、10 歳代） 

■担当者が努力しているから。たつのこグラウンドで高校生達がスポーツしているのを、眺める

だけで気持ちがいい。 （男性、60 歳代） 

■努力している点。 （女性、30 歳代） 

■流大の先生指導のウォーキング、体操教室、ディスクゴルフ。アリーナで行われていた体操教

室、とても楽しくよかった。 （女性、60 歳代） 

■流大生と市内の子どもたちとの、スポーツを通しての交流など。（女性、60 歳代） 

■龍ケ崎市と市と連携している流連等（ＮＰＯ法人クラブ・ドラゴンズ）と行き届いた施設と、

スポーツ種目に多数のスポーツの豊富があるので、気楽に健康体力維持に努めていけるので、

継続できる事で充実しています。（女性、50 歳代） 
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問 36（1）「やや不満である」、「不満である」を選択した方の回答  

問 36（3） 不満な点をお書き下さい。 

 

■１.小中学校の、体育施設の開放。夜間だけでなく、土日の昼間あいていれば使えるようにす

る。牛久市、つくばみらい市は開放している。土日しか休日のない人は、運動することができ

ない。混雑するようであれば、半分ずつにするとかしてほしい。２.宣伝。たつのこアリーナ、

駅公共施設に、クラブチームのはり紙ができるようにする。60 才以上の人は、環状活動してい

る人はわりと多いが 40～50 才の人が少ない。10 年後半分以上いなくなり、40～50 才の人が少

ないので解散するクラブが多くなると思います。若い人が参加できるように、土日の開放半分

ずつ使用を検討して下さい。 （男性、50 歳代） 

■アリーナのジムがもう少し、充実すると良いです。 （女性、20 歳代） 

■スケボーや、BMX の競技者への練習施設がない。 （男性、40 歳代） 

■スポーツよりも、文化的な活動にお金を使って欲しい。図書館、博物館、ライブハウスｅｔｃ 

（男性、50 歳代） 

■スポーツ推進していること自体知らない。告知がない。 （女性、60 歳代） 

■スポーツ推進活動などが、全く伝わっていない点。 （男性、70 歳以上） 

■たつのこアリーナを中心として行われているので、遠くて子供だけで行かせられない。大人で

も行くために、車なりバスなり使わないと行けないので、近くでしてほしい。 （女性、40 歳

代） 

■たつのこスタジアムの観客席がせまく、県大会規模の高校野球開催ができない。土浦まで、観

戦に行かなくてはならず不満です。タツノコフィールドも同様で、規模がせまい。 （男性、60

歳代） 

■たつのこフィールドが、もっと使えたら良い。（男性、50 歳代） 

■テニスコートの利用料金が高く感じ、数も満足にないように思える。 （男性、10 歳代） 

■なにをしているか、見えてこない。 （男性、70 歳以上） 

■バスケットコートが少ない。 （男性、20 歳代） 

■バスケットボールをやりたくて、やる場所がない。 （男性、40 歳代） 

■プールなど試合をする場合、規格が試合で使用できないなど、ちょっと残念です。 （女性、50

歳代） 

■プロゴルフ試合がない。 （男性、60 歳代） 

■よく知らない。 （女性、60 歳代） 

■わかりにくい。種目が少なくいつも同じ講師。気が合えば良いが、講師も人間なので好き嫌い

が激しい人もいる。なるべくならその場だけで楽しみたいので、余計な話なく進めて欲しい。 

（女性、60 歳代） 

■茨城全域で、自転車をつかって町おこしをしている（土浦、日立、太子等）牛久沼を使って、

整備できないものか…。 （男性、30 歳代） 

■家の近くで気軽に参加できるイベントがない。あったとしても情報が入ってこないので、参加

できない。 （女性、40 歳代） 

■弓道場の施設がない。学校の施設では、夜間しか使用できない。 （男性、60 歳代） 

■興味あるイベントが無い。次回はマラソンやって欲しい。 （男性、60 歳代） 
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■具体的に市がどんなスポーツ推進をしているのか、よくわからない。 （女性、20 歳代） 

■好きなスポーツがない 。（男性、70 歳以上） 

■高齢者向け（50 代以上）の、健康維持を目的とした活動（ゆったりした運動）の回数を増やし

て、元気なお年寄りを増やす事で、医療負担軽減の方向へ。 （女性、50 歳代） 

■告知が少ない。 （男性、50 歳代） 

■告知が不十分で、よくわからない。仲間うちだけで満足しているように思う。 （女性、60 歳

代） 

■仕事上の都合（忙しい）で、日曜日の活動を増やして頂ければ参加したい。 （男性、50 歳

代） 

■市内で何が行われているのか、勧めているのか不明すぎる。ニュータウン方面ばかりに、施設

数があるので不平等。 （女性、40 歳代） 

■市民全体に内容が伝わっていない。何をしているのか分からない。 （男性、50 歳代） 

■時間が合わない。 （男性、50 歳代） 

■住民に対して広報だけではなく、参加出来る情報がほしい。 （男性、60 歳代） 

■場所（たつのこアリーナなど）が住居エリアから遠く、利用しづらい。近くにも作ってほし

い。試したいものは、日中しか講座等をやっていない。主婦かリタイヤした人向けなのか？と

思う。納税者にも利用しやすいように、工夫してほしい。 （女性、40 歳代） 

■平日昼が多く、内容に興味があっても参加出来ない。 （女性、40 歳代） 

■情報がわからない。 （女性、70 歳以上） 

■情報発信が伝わってこない。発信しているのでしょうか？りゅうほー以外でありますか？ （女

性、60 歳代） 

■設備・環境が不十分。 （男性、60 歳代） 

■設備を整えて、使用しやすくして欲しい。 （男性、60 歳代） 

■説明が、不足している。 （男性、60 歳代） 

■全くの初心者で、知り合いも無いと参加を躊躇してしまう。一人で参加したい人の、ニーズに

もこたえてほしい。 （女性、50 歳代） 

■体操、スポーツ施設に費用をかけすぎている。小規模の施設を市の主要な場所いくつかを選ん

で建てるべきだ。 （男性、70 歳以上） 

■大がかりなイベントだけでなく、小さな単位（町内会レベル）でのいろいろな活動もあれば良

いかも。 （男性、60 歳代） 

■中途半端なキャパの施設しかなくて、大きな大会の開催や、プロの試合は無理な所。しょぼい

イベントしかできない。 （女性、50 歳代） 

■予約が取りにくい事。カーテンなどの備品が、壊れている事。 （女性、50 歳代） 

■龍ケ崎市のスポーツ推進のための施策が分からないし、伝わっていない。ハーフマラソン大会

を企画するだけでなく、広く知れわたるように広報活動しないといけない。住人でいても施策

を感じないのに他市町村にいる人はもっと分からないと思う。 （男性、40 歳代） 
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問 37 運動やスポーツ活動に関する情報提供についてお伺いしました。 

問 37（1） 市が行っている運動やスポーツ活動に関する情報提供について、どのよ
うに感じていますか。 

 

市が行っている運動やスポーツ活動に関する情報提供について、「もっと情報提供をし

て欲しい」市民がおよそ４割を占めています。 

・「わからない」が43.3％で最も多く、次いで「もっと情報提供をして欲しい」が35.9％であり、

「今のままで良い」は14.8％となっている。 

・男女別では、「わからない」が１位を占めて、「もっと情報提供をして欲しい」が２位を占めて

いる。 

・年齢別では、「50歳代」は、「もっと情報を提供してほしい」が最も多く、「40歳代」は「もっ

と情報を提供してほしい」、「わからない」がともに最も多くなっている。それ以外は全ての年

齢層で、「わからない」が最も多くなっている。  

・職業別では、「わからない」が多くを占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「もっと情報提供をして欲しい」は、前回よりも減少してお

り、「今のままで良い」と「わからない」は増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

今のままで良い 80 14.8%

もっと情報提供をして欲しい 194 35.9%

わからない 234 43.3%

その他 11 2.0%

無回答 22 4.1%

合計 541 100.0%

14.8%

35.9%

43.3%

2.0%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今のままで良い

もっと情報提供をして欲しい

わからない

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

今
の
ま
ま
で
良
い

も

っ
と
情
報
提
供
を
し
て
欲
し
い

わ
か
ら
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 14.8% 35.9% 43.3% 2.0% 4.1%

男（n=239） 15.5% 37.7% 42.7% 1.3% 2.9%

女（n=295） 14.6% 34.2% 44.1% 2.4% 4.7%

全体（n=541） 14.8% 35.9% 43.3% 2.0% 4.1%

10歳代（n=29） 34.5% 17.2% 44.8% 3.4% 0.0%

20歳代（n=39） 17.9% 25.6% 53.8% 2.6% 0.0%

30歳代（n=61） 13.1% 36.1% 44.3% 6.6% 0.0%

40歳代（n=83） 9.6% 43.4% 43.4% 0.0% 3.6%

50歳代（n=85） 12.9% 43.5% 38.8% 2.4% 2.4%

60歳代（n=107） 11.2% 41.1% 43.9% 0.9% 2.8%

70歳以上（n=134） 17.9% 29.1% 41.0% 1.5% 10.4%

全体（n=541） 14.8% 35.9% 43.3% 2.0% 4.1%

会社員（n=149） 8.7% 39.6% 47.0% 2.7% 2.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 19.4% 48.4% 32.3% 0.0% 0.0%

農林業（n=5） 40.0% 20.0% 20.0% 0.0% 20.0%

自営業（n=30） 16.7% 26.7% 46.7% 3.3% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 10.7% 36.0% 49.3% 1.3% 2.7%

主婦（夫）（n=92） 16.3% 38.0% 38.0% 3.3% 4.3%

学生（n=41） 31.7% 22.0% 43.9% 2.4% 0.0%

無職（n=96） 14.6% 33.3% 41.7% 1.0% 9.4%

その他（n=16） 25.0% 43.8% 31.3% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

14.8%

35.9%

43.3%

2.0%

4.1%

13.3%

42.8%

37.3%

1.1%

5.5%

14.6%

40.5%

37.6%

1.6%

5.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

今のままで良い

もっと情報提供をして欲しい

わからない

その他

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問 37（2） どのような情報を充実すれば良いと思いますか。 

 

充実が必要な情報は、「健康体力づくりの情報」、「スポーツイベントの情報」がおよそ

３割を占めています。 

・「健康体力づくりの情報」が28.8％で最も多く、次いで「スポーツイベントの情報」が26.8％、

「各種スポーツ教室の案内」が18.7％、「スポーツ施設の利用案内」が18.3％「市内のクラブ・

サークル活動の案内」が14.6％となっている。  

・男女別では、「男性」では「スポーツイベントの情報」が１位となっており、「健康体力づくり

の情報」が２位となっている。「女性」は「健康体力づくりの情報」が１位となっており、「各

種スポーツ教室の案内」が２位となっている。  

・年齢別では、「20歳代」、「30歳代」、「40歳代」、「50歳代」は、「スポーツイベントの情報」

が最も多くなっている。「10歳代」は、「スポーツ施設の利用案内」が最も多く占めている。「60

歳代」、「70歳以上」は、「健康体力づくりの情報」が最も多く占めている。  

・職業別では、「会社員」、「教員・公務員」、「学生」は「スポーツイベントの情報」が最も多く占め

ている。「農林業」、「自営業」、「パート・アルバイト」、「主婦（夫）」、「無職」は「健康体力づく

りの情報」が最も多く占めている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※単一回答の設問ですが、複数回答して頂いた方が多数おりましたので全て有効扱いとしてお

ります。 

項目 度数 比率

スポーツイベントの情報 145 26.8%

参加できるスポーツ競技大会の情報 71 13.1%

各種スポーツ教室の案内 101 18.7%

スポーツ施設の利用案内 99 18.3%

各種スポーツ指導者の紹介 21 3.9%

気軽にできる新しいスポーツの紹介 78 14.4%

市内のクラブ・サークル活動の案内 79 14.6%

健康体力づくりの情報 156 28.8%

スポーツ医学・科学的情報 55 10.2%

特にない 81 15.0%

その他 10 1.8%

無回答 21 3.9%

回答者数 541

26.8%

13.1%

18.7%

18.3%

3.9%

14.4%

14.6%

28.8%

10.2%

15.0%

1.8%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40%

スポーツイベントの情報

参加できるスポーツ競技大会の情報

各種スポーツ教室の案内

スポーツ施設の利用案内

各種スポーツ指導者の紹介

気軽にできる新しいスポーツの紹介

市内のクラブ・サークル活動の案内

健康体力づくりの情報

スポーツ医学・科学的情報

特にない

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

ス
ポ
ー

ツ
イ
ベ
ン
ト
の
情
報

参
加
で
き
る
ス
ポ
ー

ツ
競
技
大
会
の
情
報

各
種
ス
ポ
ー

ツ
教
室
の
案
内

ス
ポ
ー

ツ
施
設
の
利
用
案
内

各
種
ス
ポ
ー

ツ
指
導
者
の
紹
介

気
軽
に
で
き
る
新
し
い
ス
ポ
ー

ツ
の
紹
介

全体（n=541） 26.8% 13.1% 18.7% 18.3% 3.9% 14.4%

男（n=239） 32.6% 17.6% 13.4% 18.8% 3.8% 12.1%

女（n=295） 21.4% 9.8% 23.4% 18.0% 3.7% 15.9%

全体（n=541） 26.8% 13.1% 18.7% 18.3% 3.9% 14.4%

10歳代（n=29） 13.8% 20.7% 6.9% 27.6% 6.9% 10.3%

20歳代（n=39） 28.2% 17.9% 7.7% 25.6% 2.6% 5.1%

30歳代（n=61） 29.5% 14.8% 27.9% 24.6% 4.9% 21.3%

40歳代（n=83） 37.3% 14.5% 30.1% 21.7% 6.0% 13.3%

50歳代（n=85） 35.3% 15.3% 25.9% 16.5% 4.7% 15.3%

60歳代（n=107） 29.0% 11.2% 19.6% 17.8% 2.8% 16.8%

70歳以上（n=134） 13.4% 9.0% 8.2% 11.2% 2.2% 12.7%

全体（n=541） 26.8% 13.1% 18.7% 18.3% 3.9% 14.4%

会社員（n=149） 34.2% 21.5% 19.5% 25.5% 4.7% 14.1%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 38.7% 19.4% 29.0% 19.4% 6.5% 3.2%

農林業（n=5） 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 40.0%

自営業（n=30） 26.7% 20.0% 23.3% 16.7% 3.3% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 22.7% 6.7% 25.3% 14.7% 5.3% 21.3%

主婦（夫）（n=92） 21.7% 6.5% 20.7% 9.8% 2.2% 18.5%

学生（n=41） 26.8% 14.6% 7.3% 24.4% 7.3% 7.3%

無職（n=96） 21.9% 8.3% 9.4% 14.6% 1.0% 13.5%

その他（n=16） 12.5% 12.5% 25.0% 31.3% 6.3% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

市
内
の
ク
ラ
ブ
・
サ
ー

ク
ル
活
動
の
案
内

健
康
体
力
づ
く
り
の
情
報

ス
ポ
ー

ツ
医
学
・
科
学
的
情
報

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 14.6% 28.8% 10.2% 15.0% 1.8% 3.9%

男（n=239） 15.9% 27.6% 11.7% 15.1% 2.1% 4.6%

女（n=295） 13.9% 30.2% 9.2% 15.3% 1.7% 3.1%

全体（n=541） 14.6% 28.8% 10.2% 15.0% 1.8% 3.9%

10歳代（n=29） 6.9% 6.9% 10.3% 24.1% 0.0% 3.4%

20歳代（n=39） 12.8% 7.7% 7.7% 25.6% 2.6% 2.6%

30歳代（n=61） 13.1% 26.2% 3.3% 9.8% 1.6% 0.0%

40歳代（n=83） 22.9% 18.1% 12.0% 12.0% 4.8% 2.4%

50歳代（n=85） 15.3% 34.1% 9.4% 7.1% 1.2% 3.5%

60歳代（n=107） 20.6% 37.4% 11.2% 15.9% 0.0% 1.9%

70歳以上（n=134） 7.5% 35.8% 11.9% 18.7% 2.2% 9.0%

全体（n=541） 14.6% 28.8% 10.2% 15.0% 1.8% 3.9%

会社員（n=149） 20.1% 24.8% 10.1% 11.4% 3.4% 2.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 35.5% 22.6% 12.9% 9.7% 0.0% 0.0%

農林業（n=5） 0.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

自営業（n=30） 0.0% 30.0% 6.7% 13.3% 3.3% 3.3%

パート・アルバイト（n=75） 16.0% 28.0% 6.7% 16.0% 1.3% 1.3%

主婦（夫）（n=92） 15.2% 38.0% 9.8% 17.4% 1.1% 2.2%

学生（n=41） 7.3% 4.9% 4.9% 22.0% 0.0% 4.9%

無職（n=96） 6.3% 29.2% 11.5% 17.7% 2.1% 11.5%

その他（n=16） 18.8% 50.0% 31.3% 18.8% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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問 38 市民の生活にスポーツが浸透することで、どのような効果が得られると期待
しますか。あてはまる主なものを２つ以内で選んでください。 

 

市民の生活にスポーツ活動が浸透する効果については、「市民の健康増進」がおよそ５

割を占めています。 

・「市民の健康増進」が49.9％と最も多く、次いで「高齢者や障がい者の生きがいづくり」が29.9％

「地域のコミュニティの形成」が28.5％となっている。 

・男女別では、男女ともに「市民の健康増進」が最も多く占めている。 

・年齢別では、全ての年齢層で「市民の健康増進」が最も多く占めている。 

・職業別では、「教員・公務員」は「地域のコミュニティの形成」、「市民の健康増進」がともに最も

多くなっている。それ以外は「市民の健康増進」が上位を占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「市民の健康増進」、「高齢者や障がい者の生きがいづくり」は

前回よりも増加しており、それ以外は減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

高齢者や障がい者の生きがいづくり 162 29.9%

青少年の健全育成 87 16.1%

余暇時間の有効活用 124 22.9%

親子や家族の交流 49 9.1%

地域のコミュニティの形成 154 28.5%

世代間交流の促進 65 12.0%

市民の健康増進 270 49.9%

その他 5 0.9%

無回答 15 2.8%

回答者数 541

29.9%

16.1%

22.9%

9.1%

28.5%

12.0%

49.9%

0.9%

2.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

高齢者や障がい者の生きがいづくり

青少年の健全育成

余暇時間の有効活用

親子や家族の交流

地域のコミュニティの形成

世代間交流の促進

市民の健康増進

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

高
齢
者
や
障
が
い
者
の
生
き
が
い
づ
く
り

青
少
年
の
健
全
育
成

余
暇
時
間
の
有
効
活
用

親
子
や
家
族
の
交
流

地
域
の
コ
ミ

ュ
ニ
テ

ィ
の
形
成

世
代
間
交
流
の
促
進

市
民
の
健
康
増
進

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 29.9% 16.1% 22.9% 9.1% 28.5% 12.0% 49.9% 0.9% 2.8%

男（n=239） 28.9% 18.4% 23.0% 7.9% 30.5% 13.0% 47.3% 0.4% 2.9%

女（n=295） 30.8% 14.2% 22.7% 10.2% 26.8% 11.5% 52.2% 1.4% 2.4%

全体（n=541） 29.9% 16.1% 22.9% 9.1% 28.5% 12.0% 49.9% 0.9% 2.8%

10歳代（n=29） 27.6% 34.5% 20.7% 13.8% 27.6% 10.3% 44.8% 0.0% 0.0%

20歳代（n=39） 20.5% 17.9% 25.6% 5.1% 30.8% 10.3% 48.7% 0.0% 0.0%

30歳代（n=61） 26.2% 11.5% 19.7% 26.2% 32.8% 16.4% 44.3% 1.6% 1.6%

40歳代（n=83） 19.3% 19.3% 26.5% 14.5% 34.9% 14.5% 44.6% 2.4% 2.4%

50歳代（n=85） 22.4% 10.6% 21.2% 7.1% 37.6% 12.9% 50.6% 2.4% 1.2%

60歳代（n=107） 32.7% 17.8% 23.4% 2.8% 19.6% 10.3% 59.8% 0.0% 2.8%

70歳以上（n=134） 44.0% 12.7% 23.1% 4.5% 23.1% 10.4% 47.8% 0.0% 6.0%

全体（n=541） 29.9% 16.1% 22.9% 9.1% 28.5% 12.0% 49.9% 0.9% 2.8%

会社員（n=149） 23.5% 12.8% 24.2% 9.4% 37.6% 15.4% 45.6% 2.0% 1.3%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 22.6% 22.6% 35.5% 19.4% 41.9% 12.9% 41.9% 0.0% 0.0%

農林業（n=5） 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 40.0% 0.0% 40.0% 0.0% 20.0%

自営業（n=30） 33.3% 23.3% 13.3% 13.3% 23.3% 13.3% 36.7% 0.0% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 34.7% 10.7% 24.0% 9.3% 21.3% 9.3% 52.0% 0.0% 1.3%

主婦（夫）（n=92） 25.0% 17.4% 19.6% 8.7% 26.1% 12.0% 53.3% 2.2% 4.3%

学生（n=41） 22.0% 31.7% 22.0% 14.6% 29.3% 9.8% 43.9% 0.0% 0.0%

無職（n=96） 43.8% 13.5% 22.9% 2.1% 19.8% 8.3% 58.3% 0.0% 5.2%

その他（n=16） 43.8% 12.5% 25.0% 6.3% 12.5% 18.8% 56.3% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

29.9%

16.1%

22.9%

9.1%

28.5%

12.0%

49.9%

0.9%

2.8%

28.4%

21.6%

24.9%

11.7%

32.5%

13.2%

47.4%

1.2%

4.7%

33.6%

20.7%

24.1%

10.1%

33.0%

15.5%

43.8%

1.1%

4.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

高齢者や障がい者の生きがいづくり

青少年の健全育成

余暇時間の有効活用

親子や家族の交流

地域のコミュニティの形成

世代間交流の促進

市民の健康増進

その他

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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問 39 今後、市のスポーツ推進の施策として必要と思われるものは何ですか。あて
はまる主なものを３つ以内で選んでください。 

 

今後のスポーツ推進施策として必要なことについては、「だれもが気軽にできるスポー

ツ施設を整備する」が約６割を占めています。 

・「だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する」が 63.2％と最も多く、次いで「年齢にあった

スポーツの開発・普及を進める」が 36.0％、「スポーツ行事・大会・教室等の充実」が 18.7％、

「プロスポーツや全国レベルの大会の開催を誘致する」が 17.6％、「市民の参加できる各種スポ

ーツ大会の開催」が 13.1％となっている。 

・男女別では、男女ともに「だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する」が最も多く占めて

いる。 

・年齢別では、全ての年齢層で「だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する」が最も多く占

めている。 

・職業別では、全ての職業で「だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する」が最も多く占め

ている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する」、「障がい

者スポーツのための施設を整備する」については、前回よりも増加しており、それ以外は減少し

ている。 
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項目 度数 比率

だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する 342 63.2%

流通経済大学との協力体制（龍・流連携）を軸に、スポーツ指導者を確保する 58 10.7%

スポーツ行事・大会・教室等の充実 101 18.7%

年齢にあったスポーツの開発・普及を進める 195 36.0%

市民の参加できる各種スポーツ大会の開催 71 13.1%

学校施設の開放を進める 63 11.6%

スポーツ指導者を養成する 28 5.2%

地域のクラブやサークルなどを育成する 52 9.6%

プロスポーツや全国レベルの大会の開催を誘致する 95 17.6%

スポーツボランティアを支援する 9 1.7%

スポーツを通した都市・国際交流を推進する 14 2.6%

障がい者スポーツのための施設を整備する 39 7.2%

障がい者スポーツの指導者を確保・養成する 12 2.2%

障がい者のためのスポーツ行事・大会・教室等を充実させる 24 4.4%

特にない 28 5.2%

その他 15 2.8%

無回答 12 2.2%

回答者数 541

63.2%

10.7%

18.7%

36.0%

13.1%

11.6%

5.2%

9.6%

17.6%

1.7%

2.6%

7.2%

2.2%

4.4%

5.2%

2.8%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80%

だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する

流通経済大学との協力体制（龍・流連携）を軸に、

スポーツ指導者を確保する

スポーツ行事・大会・教室等の充実

年齢にあったスポーツの開発・普及を進める

市民の参加できる各種スポーツ大会の開催

学校施設の開放を進める

スポーツ指導者を養成する

地域のクラブやサークルなどを育成する

プロスポーツや全国レベルの大会の開催を誘致する

スポーツボランティアを支援する

スポーツを通した都市・国際交流を推進する

障がい者スポーツのための施設を整備する

障がい者スポーツの指導者を確保・養成する

障がい者のためのスポーツ行事・大会・教室等を充実させる

特にない

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

だ
れ
も
が
気
軽
に
で
き
る
ス
ポ
ー

ツ
施
設
を
整
備
す
る

流
通
経
済
大
学
と
の
協
力
体
制

（
龍
・
流
連
携

）
を

軸
に

、
ス
ポ
ー

ツ
指
導
者
を
確
保
す
る

ス
ポ
ー

ツ
行
事
・
大
会
・
教
室
等
の
充
実

年
齢
に
あ

っ
た
ス
ポ
ー

ツ
の
開
発
・
普
及
を
進
め
る

市
民
の
参
加
で
き
る
各
種
ス
ポ
ー

ツ
大
会
の
開
催

学
校
施
設
の
開
放
を
進
め
る

ス
ポ
ー

ツ
指
導
者
を
養
成
す
る

地
域
の
ク
ラ
ブ
や
サ
ー

ク
ル
な
ど
を
育
成
す
る

プ
ロ
ス
ポ
ー

ツ
や
全
国
レ
ベ
ル
の
大
会
の
開
催
を

誘
致
す
る

全体（n=541） 63.2% 10.7% 18.7% 36.0% 13.1% 11.6% 5.2% 9.6% 17.6%

男（n=239） 63.2% 12.6% 17.2% 34.7% 14.2% 13.8% 4.6% 9.6% 21.8%

女（n=295） 63.1% 9.5% 20.0% 36.9% 11.2% 10.2% 5.8% 9.8% 14.2%

全体（n=541） 63.2% 10.7% 18.7% 36.0% 13.1% 11.6% 5.2% 9.6% 17.6%

10歳代（n=29） 65.5% 6.9% 24.1% 6.9% 13.8% 27.6% 3.4% 6.9% 13.8%

20歳代（n=39） 61.5% 10.3% 23.1% 12.8% 15.4% 15.4% 0.0% 15.4% 20.5%

30歳代（n=61） 77.0% 8.2% 26.2% 32.8% 13.1% 8.2% 8.2% 1.6% 11.5%

40歳代（n=83） 61.4% 9.6% 31.3% 22.9% 16.9% 12.0% 4.8% 10.8% 14.5%

50歳代（n=85） 67.1% 12.9% 15.3% 35.3% 10.6% 12.9% 5.9% 12.9% 28.2%

60歳代（n=107） 67.3% 8.4% 15.0% 44.9% 14.0% 8.4% 6.5% 9.3% 21.5%

70歳以上（n=134） 53.0% 14.2% 10.4% 52.2% 11.2% 9.7% 4.5% 9.7% 11.2%

全体（n=541） 63.2% 10.7% 18.7% 36.0% 13.1% 11.6% 5.2% 9.6% 17.6%

会社員（n=149） 66.4% 8.1% 26.8% 27.5% 20.1% 14.1% 2.7% 7.4% 20.1%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 58.1% 16.1% 38.7% 25.8% 19.4% 9.7% 9.7% 22.6% 19.4%

農林業（n=5） 40.0% 20.0% 20.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 0.0%

自営業（n=30） 70.0% 16.7% 10.0% 26.7% 6.7% 16.7% 10.0% 13.3% 13.3%

パート・アルバイト（n=75） 68.0% 16.0% 13.3% 41.3% 10.7% 2.7% 5.3% 9.3% 18.7%

主婦（夫）（n=92） 62.0% 6.5% 16.3% 45.7% 14.1% 9.8% 7.6% 8.7% 8.7%

学生（n=41） 68.3% 9.8% 24.4% 12.2% 9.8% 29.3% 2.4% 12.2% 19.5%

無職（n=96） 53.1% 12.5% 6.3% 52.1% 8.3% 10.4% 6.3% 9.4% 18.8%

その他（n=16） 62.5% 6.3% 25.0% 37.5% 0.0% 6.3% 0.0% 0.0% 31.3%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

ス
ポ
ー

ツ
ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
を
支
援
す
る

ス
ポ
ー

ツ
を
通
し
た
都
市
・
国
際
交
流
を
推
進
す
る

障
が
い
者
ス
ポ
ー

ツ
の
た
め
の
施
設
を
整
備
す
る

障
が
い
者
ス
ポ
ー

ツ
の
指
導
者
を
確
保
・
養
成
す
る

障
が
い
者
の
た
め
の
ス
ポ
ー

ツ
行
事
・
大
会
・
教
室
等

を
充
実
さ
せ
る

特
に
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 1.7% 2.6% 7.2% 2.2% 4.4% 5.2% 2.8% 2.2%

男（n=239） 2.5% 2.1% 5.9% 2.9% 3.8% 5.9% 2.5% 2.1%

女（n=295） 1.0% 3.1% 8.1% 1.7% 5.1% 4.7% 3.1% 2.0%

全体（n=541） 1.7% 2.6% 7.2% 2.2% 4.4% 5.2% 2.8% 2.2%

10歳代（n=29） 6.9% 6.9% 17.2% 0.0% 3.4% 10.3% 0.0% 0.0%

20歳代（n=39） 2.6% 7.7% 7.7% 0.0% 5.1% 10.3% 2.6% 0.0%

30歳代（n=61） 0.0% 1.6% 8.2% 3.3% 3.3% 3.3% 4.9% 1.6%

40歳代（n=83） 0.0% 2.4% 6.0% 2.4% 7.2% 6.0% 4.8% 1.2%

50歳代（n=85） 0.0% 1.2% 2.4% 2.4% 5.9% 2.4% 0.0% 1.2%

60歳代（n=107） 1.9% 1.9% 10.3% 1.9% 0.0% 2.8% 1.9% 0.0%

70歳以上（n=134） 3.0% 2.2% 5.2% 3.0% 5.2% 6.7% 3.7% 6.7%

全体（n=541） 1.7% 2.6% 7.2% 2.2% 4.4% 5.2% 2.8% 2.2%

会社員（n=149） 0.7% 3.4% 3.4% 1.3% 2.0% 6.0% 2.7% 0.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 6.5% 0.0% 9.7% 0.0% 6.5% 3.2% 0.0% 0.0%

農林業（n=5） 0.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

自営業（n=30） 3.3% 0.0% 6.7% 3.3% 3.3% 13.3% 3.3% 3.3%

パート・アルバイト（n=75） 0.0% 1.3% 5.3% 4.0% 5.3% 4.0% 0.0% 2.7%

主婦（夫）（n=92） 0.0% 2.2% 6.5% 1.1% 7.6% 3.3% 2.2% 2.2%

学生（n=41） 4.9% 7.3% 14.6% 0.0% 7.3% 2.4% 0.0% 0.0%

無職（n=96） 3.1% 2.1% 8.3% 5.2% 4.2% 7.3% 5.2% 5.2%

その他（n=16） 0.0% 6.3% 18.8% 0.0% 0.0% 0.0% 12.5% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.2%

10.7%

18.7%

36.0%

13.1%

11.6%

5.2%

9.6%

17.6%

1.7%

2.6%

7.2%

2.2%

4.4%

5.2%

2.8%

2.2%

60.7%

14.6%

24.2%

38.8%

19.3%

12.4%

9.2%

12.4%

19.3%

4.6%

5.9%

5.7%

2.6%

4.4%

5.2%

1.8%

4.5%

61.5%

16.1%

28.7%

43.2%

22.5%

13.2%

9.3%

14.3%

17.8%

5.0%

6.2%

5.0%

1.9%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する

流通経済大学との協力体制（龍・流連携）を軸に、スポーツ指

導者を確保する

スポーツ行事・大会・教室等の充実

年齢にあったスポーツの開発・普及を進める

市民の参加できる各種スポーツ大会の開催

学校施設の開放を進める

スポーツ指導者を養成する

地域のクラブやサークルなどを育成する

プロスポーツや全国レベルの大会の開催を誘致する

スポーツボランティアを支援する

スポーツを通した都市・国際交流を推進する

障がい者スポーツのための施設を整備する

障がい者スポーツの指導者を確保・養成する

障がい者のためのスポーツ行事・大会・教室等を充実させる

特にない

その他

無回答

令和3年度調査(n=541)

平成28年度調査(n=848)

平成24年度調査(n=821)
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９．新型コロナウイルス感染症の流行後の運動やスポーツ活動について 
問 40 新型コロナウイルス感染症が流行する前と後では、日頃、運動やスポーツ活

動をする割合に変化はありましたか。 
※ウォーキング・ラジオ体操などの軽い運動も含む 

 

新型コロナウイルス感染症が流行する前と後での、運動やスポーツ活動をする割合の

変化については、約３割が「低くなった」と回答しています。 

・運動やスポーツ活動をする割合は「以前より高くなった」が4.6％、「以前よりやや高くなった」

が6.1％、あわせて10.7％が高くなったと回答している。「以前よりやや低くなった」が12.0％、

「以前より低くなった」が20.3％、あわせて32.3％が低くなったと回答している。  

・男女別では、男女ともに「以前と変わらない」が１位となっている。  

・年齢別では、「10歳代」、「50歳代」、「60歳代」、「70歳以上」は「以前と変わらない」が１

位となっており、「30歳代」、「40歳代」は「以前からしていない」が１位となっている。「20

歳代」は「以前と変わらない」、「以前より低くなった」がともに１位となっている。 

・職業別では、「会社員」は「以前からしていない」が１位となっており、「教員・公務員」は「以

前より低くなった」が１位となっている。「学生」は「以前と変わらない」、「以前より低くなっ

た」がともに１位となっており、それ以外は全て「以前と変わらない」が１位となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

以前より高くなった 25 4.6%

以前よりやや高くなった 33 6.1%

以前と変わらない 181 33.5%

以前よりやや低くなった 65 12.0%

以前より低くなった 110 20.3%

以前からしていない 116 21.4%

無回答 11 2.0%

合計 541 100.0%

4.6%

6.1%

33.5%

12.0%

20.3%

21.4%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40%

以前より高くなった

以前よりやや高くなった

以前と変わらない

以前よりやや低くなった

以前より低くなった

以前からしていない

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【問 40 新型コロナウイルス感染症が流行する前と後では、日頃、運動やスポーツ活動をする割

合に変化はありましたか。※ウォーキング・ラジオ体操などの軽い運動も含む × 問９－１ 日頃、

どのぐらいの割合で運動やスポーツ活動をしていますか。】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以
前
よ
り
高
く
な

っ
た

以
前
よ
り
や
や
高
く
な

っ
た

以
前
と
変
わ
ら
な
い

以
前
よ
り
や
や
低
く
な

っ
た

以
前
よ
り
低
く
な

っ
た

以
前
か
ら
し
て
い
な
い

無
回
答

全体（n=541） 4.6% 6.1% 33.5% 12.0% 20.3% 21.4% 2.0%

男（n=239） 5.0% 5.9% 36.4% 13.0% 21.3% 16.7% 1.7%

女（n=295） 4.4% 6.4% 31.2% 10.8% 19.7% 25.4% 2.0%

全体（n=541） 4.6% 6.1% 33.5% 12.0% 20.3% 21.4% 2.0%

10歳代（n=29） 13.8% 6.9% 27.6% 13.8% 20.7% 17.2% 0.0%

20歳代（n=39） 5.1% 7.7% 25.6% 17.9% 25.6% 17.9% 0.0%

30歳代（n=61） 8.2% 11.5% 24.6% 13.1% 11.5% 31.1% 0.0%

40歳代（n=83） 4.8% 6.0% 22.9% 7.2% 19.3% 38.6% 1.2%

50歳代（n=85） 1.2% 9.4% 37.6% 10.6% 17.6% 22.4% 1.2%

60歳代（n=107） 6.5% 5.6% 37.4% 15.0% 17.8% 17.8% 0.0%

70歳以上（n=134） 1.5% 1.5% 41.8% 11.2% 26.1% 11.2% 6.7%

全体（n=541） 4.6% 6.1% 33.5% 12.0% 20.3% 21.4% 2.0%

会社員（n=149） 6.0% 6.7% 26.8% 11.4% 17.4% 31.5% 0.0%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 3.2% 6.5% 22.6% 16.1% 38.7% 12.9% 0.0%

農林業（n=5） 0.0% 20.0% 40.0% 0.0% 0.0% 20.0% 20.0%

自営業（n=30） 6.7% 3.3% 30.0% 10.0% 20.0% 23.3% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 4.0% 8.0% 36.0% 8.0% 12.0% 30.7% 1.3%

主婦（夫）（n=92） 2.2% 6.5% 41.3% 12.0% 19.6% 16.3% 2.2%

学生（n=41） 9.8% 4.9% 29.3% 17.1% 29.3% 9.8% 0.0%

無職（n=96） 3.1% 4.2% 38.5% 12.5% 22.9% 13.5% 5.2%

その他（n=16） 6.3% 6.3% 43.8% 18.8% 18.8% 6.3% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】

ほぼ毎日
週に２～３
回程度

週に１回
程度

月に１～２
回程度

ほとんどし
ていない

全くしてい
ない

無回答 回答者数

103 113 65 22 172 62 4 541

19.0% 20.9% 12.0% 4.1% 31.8% 11.5% 0.7% 100.0%

12 6 3 1 1 2 0 25

48.0% 24.0% 12.0% 4.0% 4.0% 8.0% 0.0% 100.0%

9 10 8 0 6 0 0 33

27.3% 30.3% 24.2% 0.0% 18.2% 0.0% 0.0% 100.0%

61 43 18 11 42 4 2 181

33.7% 23.8% 9.9% 6.1% 23.2% 2.2% 1.1% 100.0%

6 21 16 4 17 1 0 65

9.2% 32.3% 24.6% 6.2% 26.2% 1.5% 0.0% 100.0%

13 29 18 6 36 7 1 110

11.8% 26.4% 16.4% 5.5% 32.7% 6.4% 0.9% 100.0%

1 3 1 0 63 47 1 116

0.9% 2.6% 0.9% 0.0% 54.3% 40.5% 0.9% 100.0%

1 1 1 0 7 1 0 11

9.1% 9.1% 9.1% 0.0% 63.6% 9.1% 0.0% 100.0%

全体

以前より高くなった

以前よりやや高くなった

以前と変わらない

以前よりやや低くなった

以前より低くなった

以前からしていない

無回答
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問 40 で「以前より高くなった」、「以前よりやや高くなった」、「以前と変わらな

い」、「以前よりやや低くなった」、「以前より低くなった」を選択した方の回答 

問 41 どのように感染防止対策を行いながら、運動・スポーツに取り組みましたか。
取り組んだ主な対策を全て選んでください。 

 

運動・スポーツ時に行った感染防止対策は、「マスク着用や咳エチケットに配慮」が、

およそ５割を占めています。 

・「マスク着用や咳エチケットに配慮」が49.3％で最も多く、次いで「三密条件がそろう場所で

行わない」が43.5％、「人と人との間隔を意識して実施」が34.3％、「自宅でできることを中

心に実施」が33.8％「体調不良を感じたら控える」が20.0％となっている。 

・男女別では、男女ともに「マスク着用や咳エチケットに配慮」が１位となっている。 

・年齢別では、「40歳代」は「自宅でできることを中心に実施」が１位となっており、それ以外

は全て「マスク着用や咳エチケットに配慮」が１位となっている。 

・職業別では、「マスク着用や咳エチケットに配慮」、「三密条件がそろう場所で行わない」が

多い傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

三密条件がそろう場所で行わない 180 43.5%

マスク着用や咳エチケットに配慮 204 49.3%

人と人との間隔を意識して実施 142 34.3%

体調不良を感じたら控える 83 20.0%

自宅でできることを中心に実施 140 33.8%

公園や施設で人が少ない時間帯に利用 70 16.9%

流行前と変わらず実施 14 3.4%

その他 6 1.4%

無回答 16 3.9%

回答者数 414

非該当 127

合計 541

43.5%

49.3%

34.3%

20.0%

33.8%

16.9%

3.4%

1.4%

3.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

三密条件がそろう場所で行わない

マスク着用や咳エチケットに配慮

人と人との間隔を意識して実施

体調不良を感じたら控える

自宅でできることを中心に実施

公園や施設で人が少ない時間帯に利用

流行前と変わらず実施

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 
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件
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ろ
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所
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な
い

マ
ス
ク
着
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や
咳
エ
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ケ

ッ
ト
に
配
慮

人
と
人
と
の
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実
施

体
調
不
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を
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じ
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自
宅
で
で
き
る
こ
と
を
中
心
に
実
施

公
園
や
施
設
で
人
が
少
な
い
時
間
帯
に
利
用

流
行
前
と
変
わ
ら
ず
実
施

そ
の
他

無
回
答

全体（n=414） 43.5% 49.3% 34.3% 20.0% 33.8% 16.9% 3.4% 1.4% 3.9%

男（n=195） 42.6% 44.1% 32.8% 16.4% 28.2% 16.4% 2.6% 1.5% 3.6%

女（n=214） 44.9% 54.2% 36.0% 23.4% 38.8% 17.8% 3.7% 1.4% 4.2%

全体（n=414） 43.5% 49.3% 34.3% 20.0% 33.8% 16.9% 3.4% 1.4% 3.9%

10歳代（n=24） 16.7% 50.0% 20.8% 16.7% 33.3% 8.3% 4.2% 0.0% 0.0%

20歳代（n=32） 43.8% 46.9% 21.9% 21.9% 37.5% 15.6% 0.0% 3.1% 3.1%

30歳代（n=42） 45.2% 47.6% 33.3% 23.8% 40.5% 23.8% 2.4% 2.4% 2.4%

40歳代（n=50） 40.0% 44.0% 38.0% 14.0% 50.0% 18.0% 0.0% 2.0% 0.0%

50歳代（n=65） 46.2% 55.4% 33.8% 24.6% 23.1% 15.4% 3.1% 0.0% 9.2%

60歳代（n=88） 46.6% 51.1% 40.9% 19.3% 34.1% 15.9% 3.4% 1.1% 3.4%

70歳以上（n=110） 45.5% 47.3% 33.6% 19.1% 28.2% 17.3% 6.4% 1.8% 4.5%

全体（n=414） 43.5% 49.3% 34.3% 20.0% 33.8% 16.9% 3.4% 1.4% 3.9%

会社員（n=102） 44.1% 53.9% 37.3% 21.6% 33.3% 12.7% 2.0% 2.9% 2.9%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=27） 33.3% 40.7% 22.2% 11.1% 29.6% 25.9% 0.0% 0.0% 3.7%

農林業（n=3） 33.3% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

自営業（n=21） 38.1% 33.3% 23.8% 9.5% 47.6% 38.1% 4.8% 0.0% 0.0%

パート・アルバイト（n=51） 39.2% 37.3% 33.3% 17.6% 33.3% 15.7% 7.8% 0.0% 7.8%

主婦（夫）（n=75） 49.3% 61.3% 37.3% 25.3% 33.3% 18.7% 5.3% 1.3% 2.7%

学生（n=37） 27.0% 45.9% 18.9% 18.9% 40.5% 13.5% 2.7% 2.7% 2.7%

無職（n=78） 51.3% 43.6% 35.9% 19.2% 29.5% 14.1% 2.6% 1.3% 5.1%

その他（n=15） 53.3% 73.3% 60.0% 33.3% 33.3% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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問 42 コロナ禍において、運動やスポーツを行うにあたっての主な阻害要因はどの
ようなことだと思いますか。あてはまる主なものを３つ以内で選んでくださ
い。 

 

コロナ禍の運動やスポーツを行うにあたっての阻害要因は、「新型コロナウイルスへの

感染不安」が、およそ７割を占めています。 

・「新型コロナウイルスへの感染不安」が68.6％で最も多く、次いで「外出自粛の呼びかけ」が

38.4％、「普段利用しているスポーツ施設の入場制限や休館」が29.6％、「大会の延期や中

止」が19.0％となっている。 

・男女別では、男女ともに「新型コロナウイルスへの感染不安」が１位となっている。 

・年齢別では、「10歳代」は「普段利用しているスポーツ施設の入場制限や休館」が１位となっ

ており、それ以外は全て「新型コロナウイルスへの感染不安」が１位となっている。 

・職業別では、「新型コロナウイルスへの感染不安」、「外出自粛の呼びかけ」が上位を占めて

いる。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 比率

新型コロナウイルスへの感染不安 371 68.6%

普段利用しているスポーツ施設の入場制限や休館 160 29.6%

「不謹慎狩り」「自粛警察」等の世間の目 68 12.6%

加入団体やチームの活動自粛 49 9.1%

大会の延期や中止 103 19.0%

所得減少による影響 28 5.2%

外出自粛の呼びかけ 208 38.4%

一緒にスポーツをやる人がいない 43 7.9%

その他 12 2.2%

無回答 26 4.8%

回答者数 541

68.6%

29.6%

12.6%

9.1%

19.0%

5.2%

38.4%

7.9%

2.2%

4.8%

0% 20% 40% 60% 80%

新型コロナウイルスへの感染不安

普段利用しているスポーツ施設の入場制限や休館

「不謹慎狩り」「自粛警察」等の世間の目

加入団体やチームの活動自粛

大会の延期や中止

所得減少による影響

外出自粛の呼びかけ

一緒にスポーツをやる人がいない

その他

無回答
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【性別・年齢別・職業別クロス】 
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一
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ツ
を
や
る
人
が
い
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 68.6% 29.6% 12.6% 9.1% 19.0% 5.2% 38.4% 7.9% 2.2% 4.8%

男（n=239） 66.9% 28.9% 14.6% 8.4% 18.4% 5.4% 39.3% 6.3% 2.1% 3.8%

女（n=295） 69.8% 29.8% 10.8% 9.8% 19.7% 4.7% 37.6% 9.2% 2.4% 5.4%

全体（n=541） 68.6% 29.6% 12.6% 9.1% 19.0% 5.2% 38.4% 7.9% 2.2% 4.8%

10歳代（n=29） 41.4% 44.8% 17.2% 17.2% 31.0% 6.9% 27.6% 10.3% 3.4% 3.4%

20歳代（n=39） 51.3% 33.3% 25.6% 7.7% 20.5% 7.7% 20.5% 17.9% 7.7% 0.0%

30歳代（n=61） 62.3% 36.1% 18.0% 6.6% 18.0% 8.2% 39.3% 11.5% 1.6% 4.9%

40歳代（n=83） 63.9% 39.8% 18.1% 4.8% 26.5% 7.2% 39.8% 6.0% 4.8% 1.2%

50歳代（n=85） 74.1% 29.4% 15.3% 11.8% 20.0% 4.7% 30.6% 8.2% 0.0% 3.5%

60歳代（n=107） 77.6% 22.4% 6.5% 2.8% 17.8% 4.7% 45.8% 6.5% 0.9% 2.8%

70歳以上（n=134） 73.9% 21.6% 4.5% 14.9% 12.7% 2.2% 42.5% 4.5% 1.5% 11.2%

全体（n=541） 68.6% 29.6% 12.6% 9.1% 19.0% 5.2% 38.4% 7.9% 2.2% 4.8%

会社員（n=149） 69.1% 30.2% 16.8% 6.7% 21.5% 6.0% 39.6% 6.7% 2.0% 2.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 77.4% 29.0% 16.1% 6.5% 6.5% 6.5% 45.2% 9.7% 0.0% 0.0%

農林業（n=5） 20.0% 0.0% 20.0% 0.0% 0.0% 20.0% 40.0% 20.0% 0.0% 20.0%

自営業（n=30） 70.0% 33.3% 10.0% 3.3% 23.3% 10.0% 36.7% 6.7% 6.7% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 76.0% 30.7% 14.7% 2.7% 17.3% 5.3% 33.3% 14.7% 1.3% 2.7%

主婦（夫）（n=92） 67.4% 30.4% 6.5% 15.2% 14.1% 1.1% 38.0% 6.5% 1.1% 7.6%

学生（n=41） 46.3% 46.3% 22.0% 17.1% 31.7% 4.9% 26.8% 12.2% 7.3% 2.4%

無職（n=96） 70.8% 19.8% 6.3% 12.5% 17.7% 5.2% 39.6% 3.1% 2.1% 8.3%

その他（n=16） 68.8% 18.8% 12.5% 0.0% 25.0% 6.3% 62.5% 6.3% 0.0% 6.3%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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問 43 コロナ禍において、日常的にスポーツを実施する意欲を高めるには、どのよ
うなことが必要だと思いますか。あてはまる主なものを２つ以内で選んでく
ださい。 

 

コロナ禍でスポーツを実施する意欲を高める為に必要なことは、「自宅でもできる運動

のやり方の情報」が、およそ６割を占めています。 

・「自宅でもできる運動のやり方の情報」が59.7％で最も多く、次いで「健康・体力づくりに関

する情報」が46.4％、「体操（ストレッチ含む）のやり方の情報」が25.0％、「スポーツ施設

で実施されている感染防止対策に関する情報」が11.5％、「スポーツ実施中の有効な感染防止

対策の情報」10.0％となっている。 

・男女別では、「男性」は「健康・体力づくりに関する情報」、「自宅でもできる運動のやり方

の情報」がともに１位となっており、「女性」は「自宅でもできる運動のやり方の情報」が１

位となっている。 

・年齢別では、全ての年齢層で「自宅でもできる運動のやり方の情報」が１位となっている。 

・職業別では、全ての職業で「自宅でもできる運動のやり方の情報」が１位となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

46.4%

59.7%

25.0%

11.5%

10.0%

3.9%

3.0%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80%

健康・体力づくりに関する情報

自宅でもできる運動のやり方の情報

体操（ストレッチ含む）のやり方の情報

スポーツ施設で実施されている感染防止対策に関する情報

スポーツ実施中の有効な感染防止対策の情報

オンライン形式によるスポーツ大会

その他

無回答

項目 度数 比率

健康・体力づくりに関する情報 251 46.4%

自宅でもできる運動のやり方の情報 323 59.7%

体操（ストレッチ含む）のやり方の情報 135 25.0%

スポーツ施設で実施されている感染防止対策に関する情報 62 11.5%

スポーツ実施中の有効な感染防止対策の情報 54 10.0%

オンライン形式によるスポーツ大会 21 3.9%

その他 16 3.0%

無回答 21 3.9%

回答者数 541
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【性別・年齢別・職業別クロス】 
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ツ
大
会

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 46.4% 59.7% 25.0% 11.5% 10.0% 3.9% 3.0% 3.9%

男（n=239） 52.7% 52.7% 18.0% 11.7% 11.3% 3.8% 5.0% 2.5%

女（n=295） 41.7% 65.1% 30.5% 11.2% 8.8% 4.1% 1.4% 4.7%

全体（n=541） 46.4% 59.7% 25.0% 11.5% 10.0% 3.9% 3.0% 3.9%

10歳代（n=29） 24.1% 65.5% 24.1% 10.3% 17.2% 6.9% 0.0% 3.4%

20歳代（n=39） 48.7% 53.8% 15.4% 20.5% 10.3% 2.6% 2.6% 2.6%

30歳代（n=61） 41.0% 60.7% 26.2% 14.8% 8.2% 4.9% 8.2% 1.6%

40歳代（n=83） 41.0% 65.1% 21.7% 8.4% 7.2% 10.8% 6.0% 2.4%

50歳代（n=85） 52.9% 58.8% 29.4% 10.6% 9.4% 2.4% 1.2% 3.5%

60歳代（n=107） 46.7% 56.1% 30.8% 14.0% 13.1% 0.9% 0.9% 2.8%

70歳以上（n=134） 52.2% 59.0% 21.6% 7.5% 9.0% 2.2% 2.2% 7.5%

全体（n=541） 46.4% 59.7% 25.0% 11.5% 10.0% 3.9% 3.0% 3.9%

会社員（n=149） 47.0% 52.3% 20.1% 14.1% 8.7% 6.0% 6.0% 2.7%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 58.1% 77.4% 9.7% 19.4% 3.2% 6.5% 0.0% 0.0%

農林業（n=5） 40.0% 60.0% 20.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%

自営業（n=30） 43.3% 66.7% 13.3% 6.7% 3.3% 3.3% 3.3% 6.7%

パート・アルバイト（n=75） 44.0% 61.3% 37.3% 12.0% 13.3% 0.0% 4.0% 2.7%

主婦（夫）（n=92） 42.4% 64.1% 31.5% 8.7% 10.9% 7.6% 0.0% 5.4%

学生（n=41） 34.1% 56.1% 26.8% 14.6% 14.6% 4.9% 2.4% 2.4%

無職（n=96） 51.0% 57.3% 24.0% 7.3% 11.5% 0.0% 2.1% 6.3%

その他（n=16） 56.3% 62.5% 25.0% 12.5% 12.5% 0.0% 0.0% 0.0%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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問 44 「（問 43）コロナ禍において、日常的にスポーツを実施する意欲を高めるに
は、どのようなことが必要だと思いますか。」の情報発信について、どのよう
な方法を希望しますか。 

 

情報発信の方法についての希望は、「チラシ（広報紙含む）等を媒体にした情報発信」

と「インターネット（動画配信含む）等を媒体にした情報発信」がともに４割を占めて

います。 

・「チラシ（広報紙含む）等を媒体にした情報発信」が43.8％、「インターネット（動画配信含む）

等を媒体にした情報発信」が43.1％となっている。  

・男女別では、「男性」は「インターネット等を媒体にした情報発信」が１位となっており、「女

性」は「チラシ等を媒体とした情報発信」が１位となっている。 

・年齢別では、「10歳代」、「20歳代」、「30歳代」、「40歳代」、「50歳代」は「インターネッ

ト等を媒体にした情報発信」が１位となっており、それ以上の年齢層は「チラシ等を媒体とした

情報発信」が１位となっている。 

・職業別では、「会社員」、「教員・公務員」、「自営業」、「学生」は「インターネット等を媒

体にした情報発信」が１位となっており、「農林業」、「パート・アルバイト」、「主婦（夫）」、

「無職」は「チラシ等を媒体とした情報発信」が１位となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.1%

43.8%

1.8%

11.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

インターネット（動画配信含む）等を媒体にした情報発信

チラシ（広報紙含む）等を媒体にした情報発信

その他

無回答

項目 度数 構成比

インターネット（動画配信含む）等を媒体にした情報発信 233 43.1%

チラシ（広報紙含む）等を媒体にした情報発信 237 43.8%

その他 10 1.8%

無回答 61 11.3%

合計 541 100.0%
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【性別・年齢別・職業別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

（
動
画
配
信
含
む

）

等
を
媒
体
に
し
た
情
報
発
信

チ
ラ
シ

（
広
報
紙
含
む

）
等
を

媒
体
に
し
た
情
報
発
信

そ
の
他

無
回
答

全体（n=541） 43.1% 43.8% 1.8% 11.3%

男（n=239） 43.5% 43.1% 1.7% 11.7%

女（n=295） 42.7% 44.4% 2.0% 10.8%

全体（n=541） 43.1% 43.8% 1.8% 11.3%

10歳代（n=29） 62.1% 31.0% 0.0% 6.9%

20歳代（n=39） 76.9% 20.5% 0.0% 2.6%

30歳代（n=61） 60.7% 31.1% 1.6% 6.6%

40歳代（n=83） 44.6% 38.6% 4.8% 12.0%

50歳代（n=85） 49.4% 40.0% 0.0% 10.6%

60歳代（n=107） 37.4% 49.5% 1.9% 11.2%

70歳以上（n=134） 20.9% 59.7% 2.2% 17.2%

全体（n=541） 43.1% 43.8% 1.8% 11.3%

会社員（n=149） 49.0% 38.9% 2.0% 10.1%

教員・公務員（団体職員を含む）（n=31） 54.8% 38.7% 3.2% 3.2%

農林業（n=5） 20.0% 60.0% 0.0% 20.0%

自営業（n=30） 50.0% 40.0% 0.0% 10.0%

パート・アルバイト（n=75） 37.3% 49.3% 4.0% 9.3%

主婦（夫）（n=92） 35.9% 50.0% 0.0% 14.1%

学生（n=41） 63.4% 31.7% 0.0% 4.9%

無職（n=96） 27.1% 52.1% 3.1% 17.7%

その他（n=16） 68.8% 25.0% 0.0% 6.3%

【

性
別

】

【

年
齢
別

】

【

職
業
別

】
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今後の本市のスポーツ推進について、あなたのご意見やご提案などあれば、ご自由に
お書き下さい。 

（1）環境の整備について 

■クラブ等だけでなく、個人の体力づくり等がやりやすいようにしてほしい。雨天でもウォーキ

ングできる場所の整備。夜でも運動できるように、街灯の整備。安全に運動できるように、ガ

ードパイプの設置など。 （男性、50 歳代） 

■スケートボードができる施設を設けて欲しい。 （男性、10 歳代） 

■たつのこアリーナにありますが、小中高生を中心に気軽に利用できる、スポーツ施設があると

いいと思います。休日など、どうしても商業施設内やゲームコーナーにたむろしたりすること

が多いようですが、友達同士で部活やスポーツクラブとは違った形で、色々なスポーツを利用

出来たらと思います。 （男性、30 歳代） 

■公園や、施設を作ってほしい。（ボールを使えるような） （男性、30 歳代） 

■今年のオリンピックで、話題となったスケボーや BMX などの練習施設の確保をお願い致しま

す。 （男性、40 歳代） 

■子ども（小・中学生）が、気軽に運動できる場所が少ない。（公園のボール禁止等）少年団等は

親の負担が重い。（手伝い等）そのため、民間の習い事として、高いお金を払って運動をさせて

いる。サッカー、バレエ、水泳など、経済的にも、送迎にも（特にこれ。）負担が大きい。たつ

のこでは、低料金でいろいろな教室があるが、長山からだと送迎は必要。仕事をしていると、

平日の送迎は厳しい。通っている小学校で、放課後低料金で運動できたら、良いと思います！

学童保育ルームでコーチを呼んで、運動する日などがあったら、それもありがたいです。 （女

性、40 歳代） 

■市の施設として、弓道場を整備してほしい。立派な施設ではなく、簡易なもので良いと思いま

す。施設利用料が高くなると、利用する人が来なくなり、整備の意味がないと思われます。 

（男性、60 歳代） 

■女性専用のスポーツジムが、あればいいなと思いました。 （女性、30 歳代） 

■小貝川、牛久沼等があるので、サイクリングロードを整備して欲しい。土浦も利根川も近いの

で、上手くやればサイクリストを取り込めるような気がします。 （男性、30 歳代） 

■城西地区にはまともな公園がなく、散歩、ジョギング等できない。スポーツ推進もよいけど、

公園も整備してほしい。 （女性、60 歳代） 

■城西地区に住んでいるが、自動車免許を持っていないので交通手段が限られる。そのためスポ

ーツ施設に気軽に行けない。龍ケ崎市駅の近くに新しいスポーツ施設が欲しい。 （女性、20

歳代） 

■孫がボルダリングが大好きなのでボルダリングができる施設を増やしてほしいです。 （男性、

60 歳代） 

■保安についての問題はあるかもしれないが、近くにある学校（特に小学校）の校庭を開放し

て、いつでも簡単に運動できるようにしたらよい。特別な施設がなくても、運動は出来る。 

（男性、70 歳以上） 

■龍ケ崎市駅周辺に気軽に運動のできる施設を作ってほしい。 （女性、40 歳代） 
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■龍ケ崎市で楽しく暮らせるように、商店街に活気づいてもらいたいです。シャッター通りが多

く、もっと発展して欲しいです。人口の増加の取組みや、竜ヶ崎駅より新利根～江戸崎駅など

人の流れのように出来ればいいですね。年とともに運転免許返納するのですが、お使い、病院

に行く足がないです。あっても、もっときめ細やかに巡って、望ましいバス停を病院の近くに

してもらいたい。ある場所もありますが、まだまだです。宜しくお願いします。 （男性、不

明） 

■龍ケ崎市は、まだまだ伸びる事ができると思います。まず土地がある為、大きなスポーツ施設

を作り、スポーツ大会を呼ぶ。ニュースになりもっとスポーツ人口が増えると思います。ニュ

ータウンにはたつのこ施設がありますが、下界のオールドタウンには何もありません。役所し

か来る事がない人もいると思います。どこに行っても何かあるという場所にしてほしいです。

その頂点となる所に何か必要だと思います。上界はすでにある物を利用。下界には、城南中跡

地にあのスペースで出来るスポーツ施設と駐車場。龍ケ崎市駅付近は、牛久沼の道の駅に、ラ

ンニングステーションを作り、沼のランニングコースの整備を牛久市と沼がくっついている市

に、協力してもらう事が県南の発展につながると思います。ハーフマラソン大会をするコース

の道路は、整備された歩道、街灯をつけてほしいです。いたこ街道は真っ暗で、足元も見えず

危ないです。怪我します。今の市長でも、新しい市長でも実行力のある方に期待しています。

宜しくお願いします。 （男性、40 歳代） 

■龍ケ崎市はバスケコートが少ないため、学生の頃はもっと増やしてほしいと思っていた。増え

ればバスケをしやすく、また学校帰りも行えるのでスポーツが推進されるのではないかと考え

る。 （男性、20 歳代） 

■老齢の為、特にスポーツ推進について意見はありません。一日でも長く通常の生活が送れる様

に、自分に出来ることをやっています。毎日の散歩の際、道路整備が不充分なところもありま

す。 （男性、70 歳以上） 

■◎79 才という高齢のため、趣味のゴルフが自由に一人で練習場に行ける。◎自分の身体情報を

把む努力を行っている。ウォーキング、各種体操。◎健康管理を目的とするスポーツ推進か、

地方における姿。◎都市への通勤時には、日常のスポーツは付き合い等でしかなかった。自己

の体調測定が、手軽にできる施設はほしかった。 （男性、70 歳以上） 

■かつて、スポーツジムを利用したことがあります。非常によいと思いました。けれども自宅か

ら遠い、高額であるということで続きませんでした。他のジムのマシンよりやりやすく、高齢

者には最高です。一周して 30 分というのもよかったです。こういう施設があちこちに（コミュ

ニティセンターのように）あるとよいなあと思いました。是非ご検討下さいませ。 （女性、70

歳以上） 
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■千葉県船橋市はスポーツ健康都市宣言を行っています。市立船橋高校はスポーツで全国大会へ出

場している部活があります。長津川ふれあい広場へ行く機会がありました。調整池ですが、散歩

コース、遊具施設、芝生広場、桜のお花見ができます。散歩コースではコロナ禍でもウォーキン

グされている方達が多かったです。１周すると約１㎞だったかと思います。ウォーキングコース

に〇〇㎞など距離が書かれていて目安になったので良かったです。龍ケ崎のニュータウンは、歩

道が広いので距離を書いてもらえると助かります。もっと皆さんの歩いている姿が増えるよう、

環境を整えて欲しいです。スポーツの基本は、先ず歩く事。歩いている人が少ないから見られる

と恥ずかしいではなく、皆が歩いているから私も歩いてみよう！になって欲しい。散歩、ウォー

キングマップを作って欲しいです。 （女性、50 歳代） 

 

（2）施設整備について 

■たつのこアリーナに、休憩スペースの設置を要求したいです。 （女性、10 歳代） 

■北竜台の野球 GROUND を良く利用させて頂いています。この何年かは、こまめに手入れをしてい

ただき大変ありがたく思っております。ただ最初の（コンセプト）考え方の違いだと思われま

すが、練習をしていても、GROUND 内に誰でも、いつでも入れる為、危険と感じる時がある。親

が一緒の場合、注意してもその場をは離れない方がいる。裁判になっても、ケガをさせた方が

「マケ」でしょうネ！ （男性、70 歳以上） 

 

（3）施設について 

■スポーツ施設を各地区に分散。（男性、70 歳以上） 

■たつのこアリーナで募集しているスポーツに参加した事がありますが、人数的にもちょっと多

めで、思う様にできなかったので個人の所に行ってます。料金的にも安いので仕方がない事で

すが、じっくり教えてもらいながらやった方がいいのでは？ジムではないので、器具も沢山あ

るわけではないので、順番だったり待っていたりと無駄がありました。 （女性、60 歳代） 

■たつのこジムの受付時間が、もう少し遅くまでやってると利用しやすい （女性、30 歳代） 

■たつのこフィールドでの市民運動会。（男性、70 歳以上） 

■もっと野球場を開放したほうがいい！ （女性、70 歳以上） 

■市のスポーツ施設等の、申込みがめんどう。簡単にできたらいい。 （女性、70 歳以上） 

■市の施設が、もっと気軽に使えるようになればいいと思う。いつ、何時から、休みなどもっと

わかりやすくしてほしい。予約などもわかるようにしてほしいと思う。 （女性、10 歳代） 

■私は以前、民間の水泳教室に通っていましたが、楽しみながら健康維持の為に泳ぎを覚えたい

だけだったのに、コーチがスパルタで、女性の私を男性に交じって競泳させたりするので、苦

しくてやめました。たつのこプールでは自由に泳げますが、利用者が多く狭くてあまり楽しめ

ません。（コロナ禍は行ってない）以前一度だけ障害者卓球のボール拾いのボランティアをした

時、卓球っておもしろそう、自分もやりたいと思い、家族と民間の施設で何度か楽しみました

が、そこの卓球台がなくなってしまいました。たつのこの卓球台は、クラブに入っていない人

は使えないそうですよね。予約なしで気軽に使える施設が欲しいです。 （女性、60 歳代） 

■龍ケ崎市は、スポーツをする施設は充実していると感じます。コロナが落ち着いてきたら、ま

た、たつのこアリーナのプールに泳ぎに行こうと思います。 （女性、20 歳代） 



 

139 

■テニスコートや卓球台等の申し込み書記入や、支払いが松葉公民館やたつのこアリーナでしか

できず不便。ネットで予約しているのに、毎回住所等全て記入しなければならないのも改善し

てほしい。支払いもカードや、せめてコンビニで出来ると助かる。 （女性、40 歳代） 

 

（4）情報提供について 

■インターネット、SNS などを使って、さまざまな人に知ってもらうことが大事だと思います。

（ネットやスマホが苦手な方はチラシ等でいいと思いますが）正直に言うとアンケートがくる

まで、全く内容を知らなかったです。あともう少し分かりやすくして下さい。アンケートが分

かりづらくて答える気が失せます。 （女性、30 歳代） 

■インターネットの他、りゅうほーなどの地域情報誌で、情報を提供してほしいです。 （女性、

40 歳代） 

■さまざまな場の運営などが、行われていることは知っているものの、なかなか使用にいたって

いませんでした。利用を検討したことはあっても、ウェブ上での情報がよくわからず、途中で

やめてしまったことが何度かあります。電話で聞くほどでもなくても、ウェブで知ることがで

きたら、と思います。見せ方を、もう少し設計いただけたら嬉しいです。たつのこアリーナの

トレーニング室のことを知りたいけれど、利用方法にたどりつけない。クラブ・ドラゴンズの

サイトを見てみたけれど、まずは会員になるのか、ならなくても申込みできるのか不明。利用

に関心はあるので、行けばいいのですが…今後の計画を楽しみにしています。 （女性、30 歳

代） 

■スポーツに関する情報をもっと知ることができれば、参加する機会も増えると思います。駅を

毎日利用するので、駅に情報があれば簡単に知ることができて良いと思います。 （女性、30

歳代） 

■たつのこアリーナ地区での催しや、イベント情報をもっと公開して欲しい。 （男性、60 歳

代） 

■チラシやお知らせなどを配る取組みを進めれば、学生も目にする機会が増えて関心を持つこと

が、できるのではないかと思いました。 （女性、10 歳代） 

■テレワークだと、運動不足になりがちなので苦労しています。外出できないので、自宅ででき

るものを広めていただけるとありがたいです。 （女性、40 歳代） 

■バレーサークル等入りたいとも思いますが、どこでやっているのか、どうやって入るのかなど

分からず情報が欲しいです。また、市報等に募集を見かけることがありますが、年齢層が上で

はないかなど、申し込むにも１人ではなかなか申し込めずにいます。どういった人が活動して

いるのか分かると入りやすいなと思います。また、子供が小さい為、なかなか自分だけで運動

することは難しく、預かってもらえると参加しやすいです。 （女性、30 歳代） 

■りゅうほーには、目を通していたつもりでしたが、全く知りませんでした。もっとアピールす

べきだと思います。大きなイベントだけではなく少人数でできる教室（１回～数回参加 OK）

や、年齢の指定などすれば、参加しやすいです。（平日の午前の募集だと、どうしても高齢者対

象かな？と参加を渋ることがあります。）年齢に合った体の動かし方を教えてくれる同年代のサ

ークル等あれば、楽しそうでいいと思います。流大に頼り過ぎでは？と思うことも多々あるの

で、指導者はプロの方がいいです。 （女性、40 歳代） 
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■学生時代に卓球をしていたので、参加していみたい気持ちはあるが、活動場所や雰囲気が分か

らないので、調べないまま数年が経過しています。市の HP などで、写真以外に動画を使って、

雰囲気を教えてほしい。 （男性、40 歳代） 

■市内で活動しているクラブの情報発信、ちょっとした動画が見れるようにする。（市役所のホー

ムページ内）ここの小学校ではこんなクラブが 19：00～20：00 まで使っているというような表

をつくり、空いた時間は届けを出せば使用可能できるようにする。どんなクラブが活動してい

るかわからないのでやりたくてもできない。市の激励金が、まわりの市の金額の半分（全国大

会 10000 円）牛久市関東大会 5000 円、全国大会 20000～30000 円、つくばみらい市関東大会

10000 円、全国大会 20000 円、取手市関東大会７～9000 円、全国大会２～30000 円、稲敷市関

東大会５～10000 円、全国大会１～20000 円、龍ケ崎市関東大会０円、全国大会 10000 円かなり

少ない。年１回町内運動会開催、地域コミュニティ 大阪府寝屋川市では市内にコミュニティ

センターが５～６ヶ所あり、体育館がそれぞれにあり、毎日クラブチームのスケジュールはそ

こに行けばわかるようになっている。広島では（公民館、体育施設あり）インターネットで予

約でき登録クラブの情報（種目・名称）がみなさんにわかるようになっている。そういう場所

が近くにあると集まる機会も増え情報も（クラブの情報）わかるし、見る事も可能。市はたつ

のこアリーナしかないので、情報をもらう機会も資料もないのでスポーツ推進といいながら何

も変化なしと思われる。施設をつくるのは大変なので、まずは小中学校土日の昼間の解放、空

いているかの情報提供 （男性、50 歳代） 

■私は膝が悪く、歩くだけでも負担がかかり、運動などは無理な状態です。そのような人は、少

なくないと思います。そのような状態の人でも出来るスポーツや、ストレッチなどの情報発信

やイベントがあれば、考えてみたいと思います。 （女性、60 歳代） 

■自宅で出来る運動など発信し、高齢の方でも運動する習慣を身に付ければ、健康的に過ごせる

と思う。外でも、庭やベランダなどで出来る運動やストレッチなど。まだコロナの感染が全く

なくなった訳ではないので、ジムなど人が集まる所には、行きたくないし行けない。おうち時

間の中、運動出来る内容をもっと発信して下さい。 （女性、30 歳代） 

■初心者でも気軽に楽しめる、スポーツの施設情報などがほしい。知らない人たちといきなり交

流は難しいので、一人でも楽しめるようなものがうれしいです。 （男性、30 歳代） 

■大勢の方々にたつのこアリーナを利用してもらうように、案内等の充実。 （男性、20 歳代） 

■地域のウォーキングコースの情報を、充実させた物があると良いと思う。（トイレや休憩場所等

含め） （女性、60 歳代） 

■年齢にあった内容の運動と、用具の充実。それらを利用した運動方法等を教えて欲しい。 （女

性、70 歳以上） 

 

（5）クラブ・ドラゴンズについて 

■ドラゴンズさんに入会するか迷っていますが、年会費が高いなと思っています。 （女性、30

歳代） 
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（6）イベントサービスについて 

■たつのこで開催されていた、スポレクに何度か誘われて行きました。景品があるからでもあり

ますが、全て本気で、いくつもの種目に挑戦できるので、１日中とにかくたのしいです。是非

また参加したいです。 （不明、10 歳代） 

■マラソン大会の実施。他、経済効果が見込めるスポーツ大会の実施。 （女性、50 歳代） 

■会費制もよいのですが、１回○○〇円のようなワークショップがあったら、気軽に参加したい

と思います。 （女性、30 歳代） 

■皆参加出来る、市民参加型イベントの開催からスタートし、子供から、老人まで自由に集い楽

しむことが出来るスポーツイベントの開催を期待します。オリンピック選手が同市内から輩出

し、大変励みの１つとなりました。市民の健康増進を考えた、スポーツイベント企画を是非検

討、実施願います。 （女性、40 歳代） 

■健康で長生きできるように、市がバックアップし、スポーツを通して体力作りを支援し市民の

健康を意識した活動を願っています。 （男性、50 歳代） 

■高齢者でも健康体操のようなものばかりではなく、バドミントンを指導してくれる様なビギナ

ー教室に参加できるシステムもあると良いのですが… （女性、60 歳代） 

■市内から、オリンピックやプロの選手になり活躍している人達を呼んで、義務教育の子供への

教室を開くとともに、並行して学校の先生及び、スポーツ指導者との交流も考えてみては、い

かがですか。 （男性、60 歳代） 

■市民が気軽に参加できる、スポーツイベントが増えることを願っています。 （女性、30 歳

代） 

■市民が自由に参加出来る大会、競技会等を増やしてほしい。旧市内の運動公園等の施設を作っ

てほしい。ニュータウン地区に対して場所がない。 （男性、70 歳以上） 

■車の移動が出来ない状況にあり、歩行圏でしか活動できません。オンライン体操で友人と行

い、何かと筋力維持している状況です。それでも筋肉量、骨量が減っています。公民館での、

シルバー体操などありがたいことです。他にも何か講座等あれば、参加したいと思います。宜

しくお願い致します。 （女性、60 歳代） 

■少子高齢化、人口減少傾向にある当市、魅力ある政策造りに地域活性化を図り、老若男女が楽

しめる全員参加の継続性のあるスポーツイベントを企画してはどうか？ （男性、70 歳以上） 

■是非ともハーフマラソン大会は、再開して下さい。もう少し市の中心部が良いと思います。（牛

久シティマラソンは、市のど真ん中です。）市の外れだと、せっかく出走する人もボランティア

も盛り上がらないと思います。（男性、50 歳代） 

■体幹トレーニングと、ヨガ（市主催）とてもわかりやすく教えて頂きありがとうございまし

た。 （女性、50 歳代） 

■地域の運動会などの、再開をお願いします。  （男性、60 歳代） 

■来年度の、たつのこハーフマラソン大会開催の検討をよろしくお願いします。 （女性、20 歳

代） 

■龍ケ崎市民だけの参加ではなく、県内、県外を問わず多くの方が参加出来るイベント又は大会

を実施していただきたい。龍ケ崎市に来れば、いつでも出来るスポーツがあればなお良い。J３

のサッカーチームがあっても良いかな。応援しがいがあると思います。高校生のスポーツで、

龍ケ崎の特別な何かあれば盛り上がるかなと思います。 （男性、60 歳代） 



 

142 

（7）スポーツ振興について 

■「スポーツ健幸日本一へ」のスローガンを掲げる以上、それだけに特化した広報誌による周知

が必要ではないか。また、いつでも利用できるようにできるだけ多くの公園等にフィジカルト

レーニング用の施設を設置し、気軽に利用できるようにする。気軽に行ける距離にそのような

施設があれば、誰でも利用してもらえ、市民の健康増進につながると思います。今でも子供達

に機会があれば、スポーツ指導をしたいと考えています。 （男性、60 歳代） 

■・スポーツイベントカレンダー（市内各地で開催される各種スポーツ大会・教室などが記載さ

れているものがあると良いかも。）・子育てとスポーツ参加活動が一体となったアピールができ

れば！ ・子育て日本一、スポーツ推進日本一目指して！ （男性、60 歳代） 

■スポーツ推進課を設置し、始めは少人数の職員でスポーツに興味をもっている若者から高齢者

まで世代を越えて初心者から上級者迄、枠組を作りサポートして頂けるような環境なら、やる

気が少しである人でも馴染めるのではないかと思います。私は 69 才ですが、こちらに越して来

た時は誘われてある種目を始めましたが土曜日の夜８時から練習でしたので、中学生をもつ主

婦にはきつく長くは続きませんでした。 （女性、60 歳代） 

■高齢者でも気軽に運動に親しめる施設、団体、指導者、育成。小学生以下の子供たちの、スポ

ーツ少年団運動への一層の支援。中学校の部活指導者に非教員の専門指導者の採用による、教

員の指導負担の軽減化を図ること。市内公立３校（竜一、竜二、竜南各高校）の体育系クラブ

の梃入れ（特に竜一の野球部復活のための協力支援が必要）※竜一は野球が弱くなって、勉強

も竹園に抜かれてしまった。文武復活のために、野球部強化は絶対必要。 （男性、60 歳代） 

■高齢者向けスポーツのあり方を、広く提供していただきたい。 （男性、70 歳以上） 

■今後オリンピック種目になりそうな新しいスポーツに着目し、国内大会だけでなく世界大会も

できるような設備をどこよりも先に作り、この大会ならば龍ケ崎と誰もが思うようなものを作

ってはどうでしょうか？（お金が足りないか）マラソン大会やサイクリング大会なども設備不

要で良いのでは？最初は市内大会から始めて、だんだん規模を大きくして名の知れた大会にし

ていくなど、もう少し市の発展につながるようなスポーツ推進はないものでしょうか？ （女

性、60 歳代） 

■仕事上日曜日位しか休みが取れないので、休日限定のサークル活動やスポーツが出来れば良い

と感じています。 （男性、50 歳代） 

■施設やイベントにお金を掛けるのではなく、普段の場所で体を動かせる町作りが重要だと思い

ます。車で大会や公園に行ってスポーツをするのではなく、自転車など SDGs に沿った持続可能

なスポーツ、生活に組み入れて継続的に続けられるような環境を作って欲しい。車を使わない

日を設定する。それが難しければ歩行者天国。（男性、40 歳代） 

■私は幼少の頃から運動が苦手で、体育などは大嫌いでした。スポーツとは言えないが、今はウ

ォーキング程度なら毎日できます。ウォーキングできるように、「街灯」などつけていただくと

良いと思います。スポーツは、できる人が優位な世の中です。苦手な人は、どんどん遠ざかっ

ていきます。そんな人達がたくさんいる事も、忘れないで欲しい。そんな人達が気軽に参加で

きる場が、多くなればいいと思います。 （女性、60 歳代） 

■実年齢のみでなく、体力に合わせたスポーツの提案。（女性、50 歳代） 

■他の市区町村を、参考にするのもいいのではないでしょうか。 （女性、50 歳代） 
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■大変ご苦労様でございます。健康長寿都市龍ケ崎市、若者が輝ける龍ケ崎として、これからも

素晴らしい施策を展開して下さい。期待しております。 （女性、40 歳代） 

■誰もが気軽に入会できる、集合体があればいいと思います。 （男性、60 歳代） 

■転入して間もないのでよく解らないが、スポーツ交流を通して地域の顔が見えるまちづくりよ

り、住良いまちになればと思う。 （男性、50 歳代） 

■普段スポーツに興味が無い人でも、オリンピックやラグビーの大会の時は、とても盛り上がっ

ていたように思いました。身近でそのような世界大会を観戦できる施設や、その機会があると

市民のスポーツへの関心が高まるのではないでしょうか。世界大会までいかずとも、高校野球

や陸上のインターハイなど、人気のある大会の会場として、市内の施設を使用すれば、幼い子

供からお年寄りも楽しむことが出来ると思いますし、子供がスポーツを始めるきっかけにもな

ると思います。 （女性、20 歳代） 

■74 歳という年齢のため、運動、スポーツに関する回答があまり今後のスポーツ推進に向けて参考

にならないことに申し訳なく思います。ただ若い世代や子どもたちがスポーツに励む姿は、見て

いて元気をもらえます。コロナ禍ではありますが、感染対策にご尽力頂き、ぜひ有観客での大会

等の実施を期待しております。今後ともよろしくお願いします。 （女性、70 歳以上） 

 

（8）新型コロナウイルス感染症について 

■70 代になると気力、体力共に衰えを感じています。コロナ禍において１人住まいの私には、人と

接触できず寂しい毎日でした。 （女性、70 歳以上） 

■８で記入しましたが、まいん「健幸」サポートセンターの活動は、とても満足しています。歩い

て行ける範囲で毎週１～２回身体を動かせることがとても嬉しいです。これからもずーっと続け

てほしいです。コロナがおさまったら１回の人数をもう少し多くして、沢山の人に楽しんでもら

いたいです。次月の申し込み日の混雑の様子を見れば、どんなにたくさんの人が参加したいと思

っているのかがわかります。よろしくお願いいたします。 （女性、70 歳以上） 

■コロナウイルスが蔓えんしたが、少し落ち着いてきて、スポーツも楽しくできるようになり、楽

しめるので良かったと思います。 （女性、70 歳以上） 

■学校、団体の部活やスポーツクラブの大会を入場制限せずに、コロナ対策出来る方法を考えてほ

しい。 （女性、10 歳代） 

■仕事で日中家にいないため、なかなか運動・スポーツに参加するには、ハードルが高いです。ス

ポーツクラブにも在籍していましたが、コロナ禍等で行ってないです。（今度、利用をやめる予

定です）行ってみたいと思っても、遠方で行っていたり、１人で参加するには参加しづらいなあ

と感じることもあります。気軽に参加できるような土日祝日などに、行っているようなものがあ

ったらと思います。 （女性、40 歳代） 
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（9）その他 

■70 才ごろから歩くのが辛くなり、なぜなのか分かりませんでした。アリーナでトレーニングマシ

ンで色々頑張ってみましたが、なかなか改善できませんでした。トレーナーの方に体重計で調べ

て頂きましたら筋肉が０だよと教えて頂きやっと分かりました。（まいん）が出来トレーナーの

方々にアドバイスを頂き、今、タッポくんにも入り、アリーナでバス停から玄関まで歩くことが

辛かったのが、１万歩以上歩くことが出来ます。支えて下さった方々に感謝申し上げます。背筋、

おしり、腹筋、足、筋肉のすべて大切なことを知りました。 （女性、70 歳以上） 

■EMS の機械や、マッサージなどあっても女性は良いと思う。安いリラクゼーション、マッサージ

が出来て欲しい。 （女性、50 歳代） 

■ｅスポーツの導入など。 （男性、70 歳以上） 

■あえてやることなし。費用、人、無駄である。やりたい人は、やりたい人達でやる。できるだけ

市は関与しない。 （男性、60 歳代） 

■アンケートもウェブ回答にして欲しい。 （女性、40 歳代） 

■アンケート協力者にタオルなどの、スポーツ用品を贈るといいと思う。 （男性、30 歳代） 

■いつもお世話になっております。いろいろな施設もシニア割引があり、とても助かっております。

しいて言えば、もっと専門のインストラクターが常任されていれば良いかと思います。宜しくお

願いします。 （女性、60 歳代） 

■いばらきスポーツ予約のシステムが見づらい。（ネットで予約する時） （女性、50 歳代） 

■このアンケートはどのような基準で選ばれるのでしょうか？最近いろいろなアンケートが届き

困ります。 （女性、40 歳代） 

■スポーツは好きですが、長い間やっていないので今は自信がありません。今できる運動を自宅で

やって体力をつけ、気軽にできるスポーツがあれば参加してみたい。 （女性、60 歳代） 

■スポーツ活動は、あくまでも自主的に取り組むべきもの。行政がスポーツ推進を後押しするのは

どうかと思う。また住民のクラブ活動は、中で妬みや争いを生み、ろくなことはない。 （男性、

70 歳以上） 

■スポーツ推進して、最終目的は街の活性化？？スポーツ無関心 20 代女性からすると何のために

やっているんだろう…？皆でスポーツして健康になってどうするんだろう…？と思ってしまい

ます。メリットは何ですか？ （女性、20 歳代） 

■ダンスやバレエ、ヨガ、ピラティス等はスタジオがあれば出来るので、高価な設備も必要なく又、

高齢者にもレッスン内容次第でムリなく出来るので、野球やサッカーなどと同様にこれからの高

齢化社会に向けて、市の財政を圧迫することなく市民のために運動習慣の定着の推進することが

出来ると思う。これからの時代はチームスポーツ等の強化はクラブ運営者にまかせ、市民が楽し

めて健康や筋力アップなどに役立つものを充実させる取り組みをお願いしたい。高齢者がより健

康になれば、健康保険費が削減され財政にも還元させるのではないか。 （女性、60 歳代） 

■運動に参加している人は、一部な気がします。もっと多くの人が参加できるような、家から一歩

踏み出せるような、そんな方法があったらいいと思います。 （女性、60 歳代） 

■運動やスポーツにかかる費用に対し、支援金などの援助があれば参加者も増加するのでは？ （男

性、60 歳代） 
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■我孫子市を中心に活動しているジャズダンスのサークル（60 才台が中心）に参加しています。龍

ケ崎のダンスサークルと交流ができればいいなと思うのですが、きっかけがつかめません。 （女

性、50 歳代） 

■活動できる環境が、極めて身近にあると良いと思います。その環境は、市が運営する安価で、指

導者のいるしっかりとした環境のことで、小規模でも市内いたる所にある、ということです。 （男

性、70 歳以上） 

■関心がありません。 （女性、70 歳以上） 

■高齢なので、自分に合った運動をしているつもりです。メタボにならないように、気をつけてい

ます。 （男性、70 歳以上） 

■市・中心部以外にも目を向け、ウォークラリーやマラソン大会など、施設やクラブの充実よりも

もっと簡単でコストのかからないやり方はいっぱいあるはず。アンケートに答えてきましたが、

全体的に身軽さや気軽さの印象は薄かった。スポーツ競技以外でも、テレビゲームなどが普及す

る前の遊びも運動の要素はたくさんあるはず。 （男性、30 歳代） 

■市のスポーツ推進への動向、方針が全く見えないし、活動していますか？市長がメダルをとった

人との写真ばかりとっている情報しか入ってこない。バカバカしい。市長自体、身体を動かして

市民とスポーツ推進図っていないで、写真等ＰＲばかり。笑える。せいぜい市民の調査票をもと

に考えていって下さい。期待全くしていませんが。 （女性、40 歳代） 

■私は以前は、動く事が好きでした。年齢的に今ではできません。ラジオ体操を週に、ラジオから

聞き、くるくる頭を回したり、腕を上げたりしています。変形性膝関節症になってから、杖を使

い、他人の人達からは目の感じ方が違います。自由がありません（家庭的）に。ありがとうござ

いました。 （女性、70 歳以上） 

■時間があれば、自分もスポーツやりたいと思います。がんばって下さい。 （女性、40 歳代） 

■借金が多い現状、これ以上の投資は危険です。今ある施設や設備を有効活用し、未来に借金を残

さないやり方を考えないといけない。全てにおいて。 （女性、50 歳代） 

■身勝手な意見ですが・・・。好きな時間に適当な距離間で接してくれる指導員がいる施設、職員

がいると、運動、スポーツがしやすいと思う。私見です。 （男性、60 歳代） 

■身体作りとは、とても良い事だと思います。市を中心に取り組み強化するのは今後とも続けて頂

き、良いまちづくりをして欲しいと思います。 （男性、40 歳代） 

■人との関わるスポーツ等を行う事により、健全な心身の発達が期待されると思います。勝敗もあ

る面、大切なことでもありますが、スポーツ等を行う目的や効果についてしっかり教えられる指

導者の育成を、今後も継続していただきたい。少子高齢化益々心配になります。特に高齢化によ

る医療費、介護費が増加してきます。健康寿命を伸ばす運動の推進、実際に推進しているボラン

ティア団体への助成のあり方について検討していただきたい。 （男性、60 歳代） 

■世間の目が気になりますので、今はまだ何も考えられません。 （女性、50 歳代） 

■地元スポーツには、全く興味がない。 （男性、40 歳代） 

■調査項目は、よくできていると思いました。 （男性、70 歳以上） 

■田舎に嫁ぎましたが、田舎すぎて、何も期待していません。スポーツより、もっと他に目を向け

てみて下さい。 （女性、30 歳代） 

■特にありません。あえて言うならば、私にとってはあまり縁（興味）のないアンケートと思いま

した。 （男性、70 歳以上） 
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■日々おつかれさまです。今後も、地域交流等大変だと思います。がんばって下さい。 （男性、40

歳代） 

■年齢も高くなり、スポーツは特にしません・・・が、毎日なるべく歩くようにしています。ラジ

オ体操もやりません。自分に合った体操をしています。スポーツではないのですが、近くのセン

ターで「赤いくつ」のうたを早く始めてくれたらと思います。ウォーキングも人との交流(一期

一会）で、頭の体操になっています。週末に”いきいき体操”を２年位やっていました。協力出

来ませんが、市からの健康体操やながら体操等で楽しんでます。推進でなくてすみません。 （女

性、70 歳以上） 

■本人のやる気ですが、交通手段や費用も考えてしまいます。特に年金生活者、税金が高いので節

約。（女性、60 歳代） 

■龍ケ崎ニュータウン内では、環境（スポーツが楽しめる）を生かしながら、個々の体力、健康増

進してゆきたいと思います。私自身のスマホにも「歩数計」がアップロードされているので、今

日１日何歩歩いたか結果がでるので、今後、自己の記録の向上、能力の向上に努めて参りたいと

思います。以上 （女性、50 歳代） 

■龍ケ崎のアドバンテージは広大な土地、広さを活かしたスポーツ、経費をかけない施設、老人の

力を活かす（ボランティア活動など）市民の心を豊かにするスポーツ、金をかけず。市議会議員

さんの様子が不明。スポーツ学校活動を表にして議員活用方法など、提案して下さい。 （男性、

70 歳以上） 

■市は流通大から、数多くのプロアスリートを輩出している市、「スポーツのまち」としてのイメ

ージを拡大していくと良いと思う。広い土地、平野を生かしてたつのこ山周辺のように、気軽に

体操したり、ジョギング、ウォーキングができる、「したくなる」ような景観が増えると良い。現

に、柏に家を買った友人は、たつのこ山周辺を見て、「龍ケ崎に住めば良かった！」と後悔して

いた。あとは、ゴリ押ししたい提案としては、スケートボードパークを早急に作ること。元々需

要に対して、ずっと供給が足りてない状況がずっと続いており、オリンピックのスケボーブーム

で益々「スケボーしたいのにやる場所が全くない」声が増えている。少し遠くからでも、車を持

っていない人間、子供でも来られるよう、龍ケ崎市駅の徒歩圏内に是非ともパークを。タイミン

グは今しかなく、これを逃すとこの先つらいです。佐貫のパークがうまくいけば、たつのこエリ

アにもあると良いかもしれません。その為の税金であれば、未来の子供の為であれば、喜んで納

めます。スポーツのまち＋特にスケボーで、クリーンでヘルシー＋「イケている」街のイメージ、

これは現実可能だと思う。自分含め、IT 系など在宅で働ける仕事の人は地元の田舎や郊外に戻っ

てる人が少なからずおり、龍ケ崎はたまの東京出勤にもちょうど良い居住地です。在宅仕事の人

間には、仕事の合間の散歩、ウォーキングが必要不可欠で、龍ケ崎の歩きやすさ、視界の広さは

一度住むと、都会には戻れなくなります。今後更に機械化が進むと、より一層人々の健康意識、

フィットネス意識は高くなるはずです。在宅ワーカーの為のヘルシーな街、未来のスポーツ選手

を育てる街として、世の中に知れわたる龍ケ崎を心より応援しています！ （女性、30 歳代） 

■仕事（営業で）市内を歩く事は歩くが…仕事がない時は休むのみ。海外でも約５年間空手の武

道（身体動）を教えた経験はあるが…この年齢（今年 72）でもはや教え？自分自身が動く気に

もならない。この武道は多分、流通経済大学でも昔部活に有った（約 50 年前）…今も有るかど

うか？大学での部活で週一位、市民と一緒に出来る方法はないものか？ （男性、70 歳以上） 
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■団体行動は苦手なので、個人で好きな時に好きなようにやれる運動しかできません。個人で誰

にも気がねなく、行動が簡単にできるような何かがあればいいのかなと思います。 （女性、40

歳代） 

■民謡、演歌、J ポップ等、音楽に合わせて体を動かす、舞ではなく体操？エクササイズ？気軽

にできるものがあると、参加してみたいように思います。 （女性、70 歳以上） 

■流大の先生が指導して下さった、教室でウォーキング＋筋トレ＋卓球、バドミントンゲームが

あったのですが、中高年でもできる楽しい教室で、毎週参加するのがとても楽しみでした。楽

しく体を動かす教室があると良いと思います。 （女性、60 歳代） 
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Ⅳ．小学生意識調査結果 
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問１ 性別をお答えください。（〇は１つ） 

 

今回の調査は男児が 50.2％、女児が 49.8％とほぼ同率となっています。 

・前回との比較では、男児が 4.1 ポイント増加し、女児が 4.1 ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.2%

49.8%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男

女

無回答

項目 度数 構成比

男 148 50.2%

女 147 49.8%

無回答 0 0.0%

合計 295 100.0%

50.2%

49.8%

0.0%

46.1%

53.9%

0.0%

50.6%

48.5%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男

女

無回答
令和3年度調査(n=295)

平成28年度調査(n=319)

平成24年度調査(n=334)
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問２ 運動やスポーツは好きですか。（〇は１つ） 

 

約８割の児童が、運動やスポーツを好きと答えています。 

・「好き」が 52.9％、「どちらかといえば好き」が 25.1％、あわせておよそ８割が好きと回答して

いる。「どちらかといえは嫌い」が 4.1％、「嫌い」が 6.4％、あわせて約１割が嫌いと回答して

いる。 

・前々回、前回、今回との比較では、「好き」、「どちらかと言えば好き」あわせて83.2％、80.9％、

78.0％と減少傾向である。 

・「どちらかといえば嫌い」、「嫌い」をあわせて 9.9％、11.3％、10.5％とそれほど変化はない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

52.9%

25.1%

4.1%

6.4%

11.2%

0.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

どちらともいえない

無回答

項目 度数 構成比

好き 156 52.9%

どちらかといえば好き 74 25.1%

どちらかといえば嫌い 12 4.1%

嫌い 19 6.4%

どちらともいえない 33 11.2%

無回答 1 0.3%

合計 295 100.0%

52.9%

25.1%

4.1%

6.4%

11.2%

0.3%

53.9%

27.0%

6.0%

5.3%

7.8%

0.0%

61.4%

21.8%

6.9%

3.0%

6.0%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

どちらともいえない

無回答

令和3年度調査(n=295)

平成28年度調査(n=319)

平成24年度調査(n=334)
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問３ 運動やスポーツ活動以外に習い事（音楽や学習塾など）をしていますか。  
（〇は１つ） 

 

スポーツ活動以外の習い事をしている児童は、およそ 6 割となっています。 

・「している」が 58.3％、「していない」が 41.7％となっている。 

・前回との比較では、習い事をしている児童が、わずかに増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【２か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

58.3%

41.7%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

している

していない

無回答

項目 度数 構成比

している 172 58.3%

していない 123 41.7%

無回答 0 0.0%

合計 295 100.0%

58.3%

41.7%

0.0%

56.4%

43.6%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

している

していない

無回答
令和3年度調査(n=295)

平成28年度調査(n=319)
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問４ 体育の授業以外に、運動やスポーツをしていますか。（〇は１つ） 

 

およそ７割の児童が、体育の授業以外でスポーツ活動を行っています。 

・「している」が 65.8％、「していない」が 33.9％となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「している」が 79.3％、67.7％、65.8％と減少傾向である。 

「していない」が 19.8％、32.0％、33.9％と増加傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

65.8%

33.9%

0.3%

0% 20% 40% 60% 80%

している

していない

無回答

項目 度数 構成比

している 194 65.8%

していない 100 33.9%

無回答 1 0.3%

合計 295 100.0%

65.8%

33.9%

0.3%

67.7%

32.0%

0.3%

79.3%

19.8%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

している

していない

無回答
令和3年度調査(n=295)

平成28年度調査(n=319)

平成24年度調査(n=334)
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問５ 問４で「１．している」とお答えの方にお聞きします。            
どのように運動やスポーツをしていますか。その他の場合には（  ）の中に
具体的に書いてください。（あてはまるものすべてに〇） 

 

授業以外のスポーツ活動は、スポーツクラブが 35.6％と最も多いです。 

・「スポーツクラブ」が35.6％と最も多く、次いで「スポーツ少年団」が26.8％、「学校のクラブ

活動」は25.8％、総合型地域スポーツクラブである「クラブ・ドラゴンズ」は6.7％となってい

る。 

・「学校のクラブ活動」が前回より 19.8 ポイント増加している。 

・前々回、前回、今回との比較では「スポーツ少年団」、「スポーツクラブ」が減少傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

25.8%

26.8%

6.7%

35.6%

34.5%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40%

学校のクラブ活動

スポーツ少年団

クラブ・ドラゴンズ

スポーツクラブ

その他

無回答

項目 度数 比率

学校のクラブ活動 50 25.8%

スポーツ少年団 52 26.8%

クラブ・ドラゴンズ 13 6.7%

スポーツクラブ 69 35.6%

その他 67 34.5%

無回答 1 0.5%

回答者数 194

非該当 101

合計 295

25.8%

26.8%

6.7%

35.6%

34.5%

0.5%

6.0%

29.6%

6.9%

38.4%

18.5%

0.5%

4.1%

35.1%

38.5%

18.5%

3.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

学校のクラブ活動

スポーツ少年団

クラブ・ドラゴンズ

スポーツクラブ

その他

無回答

令和3年度調査(n=194)

平成28年度調査(n=216)

平成24年度調査(n=265)
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問６ どのような場所で運動やスポーツをしていますか。あてはまる主なものを選ん
でください。その他の場合には（  ）の中に具体的に書いてください。 
（〇は３つまで） 

 

授業以外の運動やスポーツ活動は、５割が「学校の体育館やグラウンド」で行ってい

ます。 

・「学校の体育館やグラウンド」が 50.0％と最も多く、次いで「自宅」が 34.5％、「たつのこアリ

ーナなどの公共のスポーツ施設」が 30.4％、「コミュニティセンターや近所の公園、広場などの

施設」が 25.8％となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「学校の体育館やグラウンド」が、61.9％、58.3％、50.0％と

減少傾向である。 

・「自宅」が 23.0％、30.6％、34.5％と増加傾向である。 

・「たつのこアリーナなどの公共のスポーツ施設」は前回より 8.0 ポイント減少し、「民間のスポー

ツクラブなどの施設」は 11.0 ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.0%

30.4%

19.6%

3.6%

34.5%

25.8%

8.8%

1.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

学校の体育館やグラウンド

たつのこアリーナなどの公共のスポーツ施設

民間のスポーツクラブなどの施設

会社、工場などのスポーツ施設

自宅

コミュニティセンターや近所の公園、広場などの施設

その他

無回答

項目 度数 比率

学校の体育館やグラウンド 97 50.0%

たつのこアリーナなどの公共のスポーツ施設 59 30.4%

民間のスポーツクラブなどの施設 38 19.6%

会社、工場などのスポーツ施設 7 3.6%

自宅 67 34.5%

コミュニティセンターや近所の公園、広場などの施設 50 25.8%

その他 17 8.8%

無回答 2 1.0%

回答者数 194

非該当 101

合計 295
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

50.0%

30.4%

19.6%

3.6%

34.5%

25.8%

8.8%

1.0%

58.3%

38.4%

30.6%

1.9%

30.6%

19.9%

12.0%

0.9%

61.9%

32.5%

22.6%

4.2%

23.0%

22.3%

11.7%

1.5%

0% 20% 40% 60% 80%

学校の体育館やグラウンド

たつのこアリーナなどの

公共のスポーツ施設

民間のスポーツクラブなどの施設

会社、工場などのスポーツ施設

自宅

コミュニティセンターや

近所の公園、広場などの施設

その他

無回答

令和3年度調査(n=194)

平成28年度調査(n=216)

平成24年度調査(n=265)
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問７ どのような種目ですか。あてはまる主なものを選んでください。その他の場合
には（  ）の中に具体的に書いてください。（〇は３つまで） 

 

授業以外のスポーツの種目では、「サッカー」が 25.8％と最も高いです。 

・「サッカー」が 25.8％と最も多く、次いで「水泳」24.7％、「バスケットボール」が 16.0％、「ジ

ョギング」が 15.5％となっている。 

・「テニス」、「ダンス」、「野球」がおよそ１割を占めている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「野球」が 17.0％、9.7％、7.2％と減少傾向である。 

・「ジョギング」は前回より 6.7 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.2%

25.8%

4.1%

4.6%

24.7%

3.1%

9.3%

0.5%

16.0%

2.6%

1.0%

2.6%

1.5%

8.2%

15.5%

1.5%

17.0%

1.0%

0% 10% 20% 30%

野球

サッカー

バレーボール

陸上

水泳

卓球

テニス

ソフトボール

バスケットボール

剣道

柔道

空手道

ラグビー

ダンス

ジョギング

スポーツクライミング

その他

無回答

項目 度数 比率

野球 14 7.2%

サッカー 50 25.8%

バレーボール 8 4.1%

陸上 9 4.6%

水泳 48 24.7%

卓球 6 3.1%

テニス 18 9.3%

ソフトボール 1 0.5%

バスケットボール 31 16.0%

剣道 5 2.6%

柔道 2 1.0%

空手道 5 2.6%

ラグビー 3 1.5%

ダンス 16 8.2%

ジョギング 30 15.5%

スポーツクライミング 3 1.5%

その他 33 17.0%

無回答 2 1.0%

回答者数 194

非該当 101

合計 295
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

7.2%

25.8%

4.1%

4.6%

24.7%

3.1%

9.3%

0.5%

16.0%

2.6%

1.0%

2.6%

1.5%

8.2%

15.5%

1.5%

17.0%

1.0%

9.7%

23.1%

3.2%

6.5%

23.1%

2.3%

10.6%

0.0%

16.2%

0.9%

3.7%

5.1%

1.4%

9.3%

8.8%

10.6%

1.4%

17.0%

29.8%

1.5%

3.8%

26.8%

1.9%

7.5%

0.0%

14.3%

0.8%

1.5%

3.0%

23.4%

0.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

野球

サッカー

バレーボール

陸上

水泳

卓球

テニス

ソフトボール

バスケットボール

剣道

柔道

空手道

ラグビー

ダンス

ジョギング

スポーツクライミング

その他

無回答

令和3年度調査(n=194)

平成28年度調査(n=216)

平成24年度調査(n=265)



 

159 

【性別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ １週間にどのくらい、運動やスポーツをしていますか。（〇は１つ） 

 

毎日、運動やスポーツ活動を行っている児童は、約１割います。 

・「週に１～２日くらい」が33.0％と最も多く、次いで「週に３～４日くらい」が30.4％、「週

５～６日くらい」が22.7％、「毎日」が13.9％となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「毎日」が 9.8％、10.2％、13.9％と増加傾向である。 

・「週に１～２日くらい」「週に３～４日くらい」が前回よりも減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.9%

22.7%

30.4%

33.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

毎日

週５～６日くらい

週３～４日くらい

週１～２日くらい

無回答

項目 度数 構成比

毎日 27 13.9%

週５～６日くらい 44 22.7%

週３～４日くらい 59 30.4%

週１～２日くらい 64 33.0%

無回答 0 0.0%

回答者数 194 100.0%

非該当 101

合計 295

野球 サッカー
バレーボー

ル
陸上 水泳 卓球 テニス

ソフトボー
ル

バスケット
ボール

全体（n=194） 7.2% 25.8% 4.1% 4.6% 24.7% 3.1% 9.3% 0.5% 16.0%

男（n=109） 6.7% 23.7% 0.5% 3.1% 13.9% 2.1% 5.7% 0.5% 5.7%

女（n=85） 0.5% 2.1% 3.6% 1.5% 10.8% 1.0% 3.6% 0.0% 10.3%

剣道 柔道 空手道 ラグビー ダンス ジョギング
スポーツク
ライミング

その他 無回答

全体（n=194） 2.6% 1.0% 2.6% 1.5% 8.2% 15.5% 1.5% 17.0% 1.0%

男（n=109） 1.0% 1.0% 1.5% 1.5% 0.5% 7.7% 1.0% 6.2% 0.5%

女（n=85） 1.5% 0.0% 1.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.5% 10.8% 0.5%
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.9%

22.7%

30.4%

33.0%

0.0%

10.2%

15.7%

35.2%

38.9%

0.0%

9.8%

17.7%

36.6%

34.4%

1.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

毎日

週５～６日くらい

週３～４日くらい

週１～２日くらい

無回答

令和3年度調査(n=194)

平成28年度調査(n=216)

平成24年度調査(n=265)
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問９ 運動やスポーツをしている主な理由を選んでください。          
その他の場合には（  ）の中に具体的に書いてください。（〇は３つまで） 

 

運動やスポーツをしている理由として、「楽しいから」が約７割を占めています。  

・「楽しいから」が 70.6％、「好きだから」が 63.4％、次いで「体をきたえるため」が 46.4％とな

っている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「体をきたえるため」が、33.6％、43.1％、46.4％と増加傾向

である。 

・「親にすすめられて」が、22.3％、19.9％、14.9％と減少傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

63.4%

70.6%

8.2%

2.1%

46.4%

6.2%

14.9%

6.7%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

好きだから

楽しいから

友達にさそわれて

友達をつくるため

体をきたえるため

勝ち負けをきそうため

親にすすめられて

その他

無回答

項目 度数 比率

好きだから 123 63.4%

楽しいから 137 70.6%

友達にさそわれて 16 8.2%

友達をつくるため 4 2.1%

体をきたえるため 90 46.4%

勝ち負けをきそうため 12 6.2%

親にすすめられて 29 14.9%

その他 13 6.7%

無回答 0 0.0%

回答者数 194

非該当 101

合計 295

63.4%

70.6%

8.2%

2.1%

46.4%

6.2%

14.9%

6.7%

0.0%

70.8%

67.6%

15.3%

2.8%

43.1%

7.4%

19.9%

9.7%

0.0%

71.3%

70.6%

14.3%

1.5%

33.6%

7.5%

22.3%

5.3%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好きだから

楽しいから

友達にさそわれて

友達をつくるため

体をきたえるため

勝ち負けをきそうため

親にすすめられて

その他

無回答

令和3年度調査(n=194)

平成28年度調査(n=216)

平成24年度調査(n=265)
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問 10 現在あなたがしている運動やスポーツをこれからも続けたいと思いますか。
その他の場合には（  ）の中に具体的に書いてください。（〇は１つ） 

 

現在行っている運動やスポーツ活動については、継続する意向がおよそ８割を占めて

います。 

・「続けたいと思う」が 78.4％、「続けたいとは思わない」が 3.1％、「わからない」が 12.4％とな

っている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「続けたいと思う」はそれほど変化がない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

78.4%

3.1%

3.1%

12.4%

2.6%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80%

続けたいと思う

続けたいとは思わない

別の運動やスポーツをしたいと思う

わからない

その他

無回答

項目 度数 構成比

続けたいと思う 152 78.4%

続けたいとは思わない 6 3.1%

別の運動やスポーツをしたいと思う 6 3.1%

わからない 24 12.4%

その他 5 2.6%

無回答 1 0.5%

回答者数 194 100.0%

非該当 101

合計 295

78.4%

3.1%

3.1%

12.4%

2.6%

0.5%

78.7%

1.9%

3.7%

14.8%

0.5%

0.5%

77.0%

3.0%

0.8%

18.1%

0.3%

0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

続けたいと思う

続けたいとは思わない

別の運動やスポーツをしたいと思う

わからない

その他

無回答

令和3年度調査(n=194)

平成28年度調査(n=216)

平成24年度調査(n=265)
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問 11 問４で「２．していない」とお答えの方にお聞きします。学校以外で運動やス
ポーツをしていない主な理由を選んでください。その他の場合には（  ）の
中に具体的に書いてください。（〇は３つまで） 

 

体育の授業以外に運動やスポーツをしていない理由は、「遊ぶ方が好きだから」がおよ

そ３割となっています。 

・「特に理由はない」が 40.0％と最も多く、次いで「遊ぶ方が好きだから」が 29.0％、「スポーツ

が苦手」が 26.0％、「練習が厳しそうだから」が 16.0％となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「スポーツが嫌いだから」が 12.1％、12.7％、13.0％と、わ

ずかであるが増加傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.0%

26.0%

9.0%

2.0%

13.0%

29.0%

10.0%

16.0%

4.0%

3.0%

5.0%

40.0%

6.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

スポーツが嫌いだから

スポーツが苦手だから

一緒にする友達がいないから

病気やケガをしているから

塾などで時間がないから

遊ぶ方が好きだから

お金がかかるから

練習が厳しそうだから

やりたいスポーツを教えてくれるところがないから

近くに施設などがないから

新型コロナウイルス感染症が流行し、スポーツ活動ができないから

特に理由はない

その他

無回答

項目 度数 比率

スポーツが嫌いだから 13 13.0%

スポーツが苦手だから 26 26.0%

一緒にする友達がいないから 9 9.0%

病気やケガをしているから 2 2.0%

塾などで時間がないから 13 13.0%

遊ぶ方が好きだから 29 29.0%

お金がかかるから 10 10.0%

練習が厳しそうだから 16 16.0%

やりたいスポーツを教えてくれるところがないから 4 4.0%

近くに施設などがないから 3 3.0%

新型コロナウイルス感染症が流行し、スポーツ活動ができないから 5 5.0%

特に理由はない 40 40.0%

その他 6 6.0%

無回答 4 4.0%

回答者数 100

非該当 195

合計 295
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

13.0%

26.0%

9.0%

2.0%

13.0%

29.0%

10.0%

16.0%

4.0%

3.0%

5.0%

40.0%

6.0%

4.0%

12.7%

25.5%

9.8%

1.0%

10.8%

25.5%

10.8%

21.6%

5.9%

4.9%

29.4%

4.9%

2.0%

12.1%

33.3%

13.6%

3.0%

13.6%

30.3%

22.7%

18.2%

7.6%

4.5%

34.8%

10.6%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

スポーツが嫌いだから

スポーツが苦手だから

一緒にする友達がいないから

病気やケガをしているから

塾などで時間がないから

遊ぶ方が好きだから

お金がかかるから

練習が厳しそうだから

やりたいスポーツを

教えてくれるところがないから

近くに施設などがないから

新型コロナウイルス感染症が流行し、

スポーツ活動ができないから

特に理由はない

その他

無回答

令和3年度調査(n=100)

平成28年度調査(n=102)

平成24年度調査(n=66)
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問 12 新型コロナウイルス感染症が流行する前と後では、１週間に運動やスポーツ
活動をする時間の長さは変わりましたか。（〇は１つ） 

 

新型コロナウイルス感染症が流行する前と後では、「以前と変わらない」が約５割とな

っています。 

・「以前と変わらない」が 53.6％と最も多く、次いで「以前よりやや短くなった」が 18.3％、「以

前より短くなった」が 13.2％、あわせて 31.5％が短くなったと回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 今までに、市や団体が行うスポーツイベントに参加したことがありますか。
その他の場合には（  ）の中に参加したイベント名を書いてください。  
（あてはまるものすべてに〇） 

 

スポーツイベントでは、「参加したことはない」が約７割を占めています。 

・「参加したことがない」が 73.6％と最も多く、次いで「スポーツ少年団交流大会」が 8.5％、「ス

ポーツ・レクリエーションまつり」が 8.1％、「ニュースポーツ体験教室」が 1.4％、「ヘルシー

ボール大会」が 0.3％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

5.8%

5.8%

53.6%

18.3%

13.2%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

以前より長くなった

以前よりやや長くなった

以前と変わらない

以前よりやや短くなった

以前より短くなった

無回答

項目 度数 構成比

以前より長くなった 17 5.8%

以前よりやや長くなった 17 5.8%

以前と変わらない 158 53.6%

以前よりやや短くなった 54 18.3%

以前より短くなった 39 13.2%

無回答 10 3.4%

合計 295 100.0%

項目 度数 比率

参加したことはない 217 73.6%

スポーツ・レクリエーションまつり 24 8.1%

ヘルシーボール大会 1 0.3%

ニュースポーツ体験教室 4 1.4%

スポーツ少年団交流大会 25 8.5%

その他 27 9.2%

無回答 11 3.7%

回答者数 295

73.6%

8.1%

0.3%

1.4%

8.5%

9.2%

3.7%

0% 20% 40% 60% 80%

参加したことはない

スポーツ・レクリエーションまつり

ヘルシーボール大会

ニュースポーツ体験教室

スポーツ少年団交流大会

その他

無回答
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問 14 スポーツ観戦（テレビ・インターネット・ビデオ等での観戦も入る）は好きで
すか。（〇は１つ） 

 

スポーツ観戦は、約５割の児童が好きと答えています。 

・「好き」が 29.8％、「どちらといえば好き」が 23.1％であわせて 52.9％の児童が好きである。 

・「どちらかといえば嫌い」が 7.1％、「嫌い」が 10.2％とあわせて 17.3％の児童が嫌いである。 

・前々回、前回、今回との比較では、「好き」が前回より 9.7 ポイント減少している。 

・「どちらかといえば好き」は 27.5％、25.1％、23.1％と減少傾向である。 

・「嫌い」は増加傾向にあり、「どちらともいえない」は前回よりも 10.1 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

29.8%

23.1%

7.1%

10.2%

29.2%

0.7%

0% 10% 20% 30%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

どちらともいえない

無回答

項目 度数 構成比

好き 88 29.8%

どちらかといえば好き 68 23.1%

どちらかといえば嫌い 21 7.1%

嫌い 30 10.2%

どちらともいえない 86 29.2%

無回答 2 0.7%

合計 295 100.0%

29.8%

23.1%

7.1%

10.2%

29.2%

0.7%

39.5%

25.1%

7.2%

7.5%

19.1%

1.6%

38.0%

27.5%

8.4%

5.4%

17.7%

3.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

どちらともいえない

無回答

令和3年度調査(n=295)

平成28年度調査(n=319)

平成24年度調査(n=334)
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問 15 たつのこアリーナ・流通経済大学龍ケ崎フィールド（たつのこフィールド）・
TOKIWA スタジアム龍ケ崎（たつのこスタジアム）を利用して、何か思った
ことや感じたことがありましたら、お書きください。 

 

■広くて泳ぎやすかったし、水が綺麗でサウナ？みたいなところが温かくて、気持ちよくて、泳ぎ

が苦手な人でもビートバンがあるから、少しは泳げると思う。 

■たつのこフィールドは天然芝だから、なんかグラウンドとかでサッカーするよりいい。 

■とても、走りやすいです。 

■たつのこプールで、友達と遊んだらウォータースライダーがありました。プールは広かったです。 

■使いやすくて、楽しかった。 

■芝生が、綺麗でした。 

■プールが、深くて泳ぎやすい。 

■便利だと思う。 

■たつのこアリーナは、広くて使いやすいなと思いました。 

■使いやすくて、いいところだと思った。 

■結構でかかった。 

■これからも、スポーツを続けていきたい。 

■たつのこアリーナでやるのは楽しい（スポーツクライミング）先生が優しい。近くて行きやすい

から、よく行く。 

■とてもおもしろい。また利用したい。 

■ＴＯＫＩＷＡスタジアムは、広くてグラウンドもいいし、見やすい、アナウンスもあってわかり

やすい。観戦席も広くて、やりやすかったです。 

■普通 

■運動できていいと思った。 

■塾の予定で水泳を辞めてしまったけど、６年間水泳を続けたから、まだまだ塾の無い日に、たつ

のこアリーナを利用して、体力がおちないようにしたいです。もっと利用したい。 

■楽しかった。いろいろな運動ができた。 

■使いやすかった。人工芝が綺麗。 

■走りにくかった。 

■プールや、いろんなことを楽しめる。 

■プールに友達と行った時、すごく楽しかったです。プールを利用した後、「たつのこカフェ」に

行って、食べたのですが、めちゃくちゃおいしかったです。値段もそこそこ安い？しおいしいの

で、これからプールに行くときは、お昼にそこを利用したいです。 

■そこでは、広くいろんなことができ、皆で遊んでおもしろかったり、楽しかったので、すごく思

い出になると思いました。 

■すごく、広くて、バスケットゴールが沢山あるので、広々と使えました。ドリブルをしている時

にひびかないので、いいと思いました。 

■サビている所を、直してほしい。龍ケ崎の名所になるように、夜にライトアップしてほしい。プ

ールを綺麗にしてほしい。 

■いつもダンスで、多目的室に行っています。とても綺麗で、使いやすいです。 
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■たつのこフィールドのフィールドは、人工芝で、人工芝でプレイするのが、たつのこフィールド

だけで、すごくやりやすい。 

■虫が多いです。 

■たつのこアリーナの水泳教室は、楽しかったです。 

■たつのこプールに行った事が何回もあります。その理由は、夏になると、流れるプールが開いて、

友達と一緒に沢山遊べて、たつのこアリーナにいてくれる人がとても親切で、わからないことが

あったら、わかりやすく、優しく教えて下さってとてもいい人達だなと思ったからです。私は、

友達と夏になるとよく行かせてもらってるのですが、なんといっても飽きることがなく、とても

楽しいのでまた行きたいです。 

■流通経済大学龍ケ崎フィールドは、広いと思いました。 

■サッカーの試合で八原ＳＳＳに入団していて、何度も使用していますが、天然芝も使いやすく、

とてもいいと思います。ありがとうございます。 

■グランドが綺麗で、サッカーしやすかったです。 

■前、友達とたつのこプールに入ったとき、色々な場所（流れるプールなど）があって、すごく楽

しめました。だから、たつのこプールは、大人でもどちらでも楽しめる素晴らしい所だと思いま

した。 

■広いなぁー。 

■たつのこアリーナの陸上の場所を、サッカーのスパイクで通っていけないのが不便。 

■体育館が、広くて良かった。上に観戦用の椅子があって、助かった。 

■いいグラウンドでやりやすい。 

■プールで、深いところと普通の深さのところがあって、練習しやすかった！ 

■プールを使用した時、プールサイドに髪の毛が落ちている事が、少し嫌だった。 

■とても綺麗で、整備されて良いと思いました。何度も利用しているのですが、いつも綺麗なので、

とてもすごいと思っています。またお願いします。 

■行ったことがありません。（忘れんぼうだから、どうせ行ったって、明日になると忘れているだ

ろうし。） 

■広くて使いやすい。設備がある程度整っている。 

■誰でも簡単に利用できる施設だし、プールやボルダリングもあって、とても楽しい。 

■学校よりも、広かった。 

■流通経済大学のラグビーコーチが、優しく接してくれるので、いいと思った。 

■コロナがおさまったら、また走ったりしたい。 

■とても広く、綺麗で使いやすいようになっていた。 
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Ⅴ．中学生意識調査結果 
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問１ 性別をお答えください。（〇は１つ） 

 

今回の調査は男子が 48.8％、女子が 51.2％となっています。 

・前回との比較では、男子、女子ともに同率となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

48.8%

51.2%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男

女

無回答

項目 度数 構成比

男 83 48.8%

女 87 51.2%

無回答 0 0.0%

合計 170 100.0%

48.8%

51.2%

0.0%

48.8%

51.2%

0.0%

49.2%

46.6%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

男

女

無回答
令和3年度調査(n=170)

平成28年度調査(n=209)

平成24年度調査(n=191)
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問２ 運動やスポーツは好きですか。（〇は１つ） 

 

約 6 割の生徒が、運動やスポーツを好きと答えています。 

・「好き」が 37.6％「どちらかといえば好き」が 28.2％、あわせておよそ７割が好きと回答してい

る。「どちらかといえば嫌い」が 11.8％、「嫌い」が 10.0％、あわせて約２割が嫌いと回答して

いる。 

・前々回、前回、今回との比較では、「好き」、「どちらかといえば好き」あわせて 70.7％、72.2％、

65.8％と、前回より 6.4 ポイント減少している。 

・「どちらかといえば嫌い」、「嫌い」あわせて 15.2％、16.2％、21.8％と増加傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

好き 64 37.6%

どちらかといえば好き 48 28.2%

どちらかといえば嫌い 20 11.8%

嫌い 17 10.0%

どちらともいえない 21 12.4%

無回答 0 0.0%

合計 170 100.0%

37.6%

28.2%

11.8%

10.0%

12.4%

0.0%

48.3%

23.9%

5.7%

10.5%

11.5%

0.0%

48.7%

22.0%

8.9%

6.3%

9.9%

4.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

どちらともいえない

無回答

令和3年度調査(n=170)

平成28年度調査(n=209)

平成24年度調査(n=191)

37.6%

28.2%

11.8%

10.0%

12.4%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

どちらともいえない

無回答
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問３ 運動やスポーツ活動以外に習い事（音楽や学習塾など）をしていますか。  
（〇は１つ） 

 

スポーツ活動以外の習い事をしている生徒は、およそ６割となっています。 

・「している」が 55.9％、「していない」が 43.5％となっている。 

・前回との比較では、習い事をしている生徒が 8.2 ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【２か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

55.9%

43.5%

0.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

している

していない

無回答

項目 度数 構成比

している 95 55.9%

していない 74 43.5%

無回答 1 0.6%

合計 170 100.0%

55.9%

43.5%

0.6%

64.1%

35.9%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

している

していない

無回答
令和3年度調査(n=170)

平成28年度調査(n=209)
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問４ 体育の授業以外に、運動やスポーツをしていますか。（〇は１つ） 

 

約 7 割の生徒が、体育の授業以外でスポーツ活動を行っています。 

・「している」が 70.6％、「していない」が 28.8％となっている。 

・前回との比較では、「していない」が 2.8 ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.6%

28.8%

0.6%

0% 20% 40% 60% 80%

している

していない

無回答

項目 度数 構成比

している 120 70.6%

していない 49 28.8%

無回答 1 0.6%

合計 170 100.0%

70.6%

28.8%

0.6%

68.4%

31.6%

0.0%

72.3%

23.0%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80%

している

していない

無回答

令和3年度調査(n=170)

平成28年度調査(n=209)

平成24年度調査(n=191)
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問５ 問４で「１．している」とお答えの方にお聞きします。            
どのように運動やスポーツをしていますか。その他の場合には（  ）の中に
具体的に書いてください。（あてはまるものすべてに〇） 

 

授業以外のスポーツ活動は、「学校の運動部活動」で約７割となっています。 

・「学校の運動部活動」が73.3％と最も多く、次いで「スポーツクラブ」が22.5％、「スポーツ

少年団」が3.3％、総合型地域スポーツクラブである「クラブ・ドラゴンズ」は1.7％となって

いる。 

・前々回、前回、今回との比較では、「学校の運動部活動」が 82.6％、79.0％、73.3％と年々減少

している。 

・「スポーツクラブ」が増加傾向であり、前回より 10.6 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.3%

3.3%

1.7%

22.5%

17.5%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

学校の運動部活動

スポーツ少年団

クラブ・ドラゴンズ

スポーツクラブ

その他

無回答

項目 度数 比率

学校の運動部活動 88 73.3%

スポーツ少年団 4 3.3%

クラブ・ドラゴンズ 2 1.7%

スポーツクラブ 27 22.5%

その他 21 17.5%

無回答 2 1.7%

回答者数 120

非該当 50

合計 170

73.3%

3.3%

1.7%

22.5%

17.5%

1.7%

79.0%

0.7%

1.4%

11.9%

5.6%

1.4%

82.6%

2.9%

10.9%

2.2%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の運動部活動

スポーツ少年団

クラブ・ドラゴンズ

スポーツクラブ

その他

無回答

令和3年度調査(n=120)

平成28年度調査(n=143)

平成24年度調査(n=138)
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問６ どのような場所で運動やスポーツをしていますか。あてはまる主なものを選ん
でください。その他の場合には（  ）の中に具体的に書いてください。 
（〇は３つまで） 

 

授業以外の運動やスポーツ活動は、約７割が「学校の体育館やグラウンド」で行って

います。 

・「学校の体育館やグラウンド」が 70.8％と最も多く、「たつのこアリーナなどの公共のスポーツ施

設」が 25.0％、「自宅」が 23.3％となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「学校の体育館やグラウンド」が 90.6％、88.1％、70.8％、

「たつのこアリーナなどの公共のスポーツ施設」が 33.3％、27.3％、25.0％、と減少傾向である。 

・「自宅」、「コミュニティセンターや近所の公園、広場などの施設」はそれほど変化がない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.8%

25.0%

9.2%

3.3%

23.3%

17.5%

13.3%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80%

学校の体育館やグラウンド

たつのこアリーナなどの公共のスポーツ施設

民間のスポーツクラブなどの施設

会社、工場などのスポーツ施設

自宅

コミュニティセンターや近所の公園、広場などの施設

その他

無回答

項目 度数 比率

学校の体育館やグラウンド 85 70.8%

たつのこアリーナなどの公共のスポーツ施設 30 25.0%

民間のスポーツクラブなどの施設 11 9.2%

会社、工場などのスポーツ施設 4 3.3%

自宅 28 23.3%

コミュニティセンターや近所の公園、広場などの施設 21 17.5%

その他 16 13.3%

無回答 0 0.0%

回答者数 120

非該当 50

合計 170
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

70.8%

25.0%

9.2%

3.3%

23.3%

17.5%

13.3%

0.0%

88.1%

27.3%

10.5%

2.8%

23.1%

17.5%

6.3%

0.7%

90.6%

33.3%

10.1%

3.6%

25.4%

15.2%

3.6%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

学校の体育館やグラウンド

たつのこアリーナなどの

公共のスポーツ施設

民間のスポーツクラブなどの施設

会社、工場などのスポーツ施設

自宅

コミュニティセンターや

近所の公園、広場などの施設

その他

無回答

令和3年度調査(n=120)

平成28年度調査(n=143)

平成24年度調査(n=138)
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問７ どのような種目ですか。あてはまる主なものを選んでください。その他の場合
には（  ）の中に具体的に書いてください。（〇は３つまで） 

 

授業以外のスポーツの種目では、「テニス」が 20.8％と最も多いです。 

・「テニス」が 20.8％と最も多く、次いで「野球」が 15.0％、「卓球」が 12.5％、「サッカー」が

11.7％となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「サッカー」、「陸上」、「バスケットボール」、「空手道」が減少

傾向である。 

・「ダンス」は前回より 5.5 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.0%

11.7%

4.2%

0.8%

3.3%

12.5%

20.8%

0.0%

10.0%

2.5%

3.3%

0.0%

0.8%

8.3%

5.8%

0.0%

13.3%

1.7%

0% 10% 20% 30%

野球

サッカー

バレーボール

陸上

水泳

卓球

テニス

ソフトボール

バスケットボール

剣道

柔道

空手道

ラグビー

ダンス

ジョギング

スポーツクライミング

その他

無回答

項目 度数 比率

野球 18 15.0%

サッカー 14 11.7%

バレーボール 5 4.2%

陸上 1 0.8%

水泳 4 3.3%

卓球 15 12.5%

テニス 25 20.8%

ソフトボール 0 0.0%

バスケットボール 12 10.0%

剣道 3 2.5%

柔道 4 3.3%

空手道 0 0.0%

ラグビー 1 0.8%

ダンス 10 8.3%

ジョギング 7 5.8%

スポーツクライミング 0 0.0%

その他 16 13.3%

無回答 2 1.7%

回答者数 120

非該当 50

合計 170
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

15.0%

11.7%

4.2%

0.8%

3.3%

12.5%

20.8%

0.0%

10.0%

2.5%

3.3%

0.0%

0.8%

8.3%

5.8%

0.0%

13.3%

1.7%

10.5%

18.9%

10.5%

3.5%

1.4%

12.6%

26.6%

0.7%

11.2%

7.0%

2.8%

2.1%

0.0%

2.8%

4.2%

7.7%

0.0%

13.8%

19.6%

4.3%

6.5%

5.8%

6.5%

26.1%

0.7%

16.7%

3.6%

5.8%

5.1%

8.7%

0.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

野球

サッカー

バレーボール

陸上

水泳

卓球

テニス

ソフトボール

バスケットボール

剣道

柔道

空手道

ラグビー

ダンス

ジョギング

スポーツクライミング

その他

無回答

令和3年度調査(n=120)

平成28年度調査(n=143)

平成24年度調査(n=138)
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【性別クロス】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ １週間にどのくらい、運動やスポーツをしていますか。（〇は１つ） 

 

毎日、運動やスポーツ活動を行っている生徒は、約１割います。 

・「週に５～６日くらい」が55.8％と最も多く、次いで「週に３～４日くらい」が20.0％、「毎

日」が12.5％、「週１～２日くらい」が10.0％となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「週３～４日くらい」が 7.2％、14.0％、20.0％と増加傾向

である。「毎日」が 24.6％、19.6％、12.5％と減少傾向である。 

・「週５～６日くらい」は前回よりも 9.2 ポイント減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.5%

55.8%

20.0%

10.0%

1.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

毎日

週５～６日くらい

週３～４日くらい

週１～２日くらい

無回答

項目 度数 構成比

毎日 15 12.5%

週５～６日くらい 67 55.8%

週３～４日くらい 24 20.0%

週１～２日くらい 12 10.0%

無回答 2 1.7%

回答者数 120 100.0%

非該当 50

合計 170

野球 サッカー
バレーボー

ル
陸上 水泳 卓球 テニス

ソフトボー
ル

バスケット
ボール

全体（n=170） 10.6% 8.2% 2.9% 0.6% 2.4% 8.8% 14.7% 0.0% 7.1%

男（n=83） 10.6% 7.1% 0.6% 0.6% 2.4% 7.1% 4.7% 0.0% 4.1%

女（n=87） 0.0% 1.2% 2.4% 0.0% 0.0% 1.8% 10.0% 0.0% 2.9%

剣道 柔道 空手道 ラグビー ダンス ジョギング
スポーツク
ライミング

その他 無回答

全体（n=170） 1.8% 2.4% 0.0% 0.6% 5.9% 4.1% 0.0% 9.4% 1.2%

男（n=83） 0.6% 1.8% 0.0% 0.0% 0.6% 2.4% 0.0% 2.9% 0.6%

女（n=87） 1.2% 0.6% 0.0% 0.6% 5.3% 1.8% 0.0% 6.5% 0.6%
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

12.5%

55.8%

20.0%

10.0%

1.7%

19.6%

65.0%

14.0%

1.4%

0.0%

24.6%

65.9%

7.2%

0.7%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80%

毎日

週５～６日くらい

週３～４日くらい

週１～２日くらい

無回答

令和3年度調査(n=120)

平成28年度調査(n=143)

平成24年度調査(n=138)
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問９ 運動やスポーツをしている主な理由を選んでください。          
その他の場合には（  ）の中に具体的に書いてください。（〇は３つまで） 

 

運動やスポーツをしている理由として、「楽しいから」がおよそ８割を占めています。  

・「楽しいから」が 75.0％、「好きだから」が 60.8％、次いで「体をきたえるため」が 31.7％とな

っている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「好きだから」、「友達にさそわれて」、「友達をつくるため」、

「体をきたえるため」、「親にすすめられて」が、減少傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

60.8%

75.0%

7.5%

1.7%

31.7%

10.0%

0.8%

5.8%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

好きだから

楽しいから

友達にさそわれて

友達をつくるため

体をきたえるため

勝ち負けをきそうため

親にすすめられて

その他

無回答

60.8%

75.0%

7.5%

1.7%

31.7%

10.0%

0.8%

5.8%

1.7%

70.6%

75.5%

9.1%

2.1%

40.6%

16.8%

4.9%

3.5%

0.0%

71.0%

61.6%

12.3%

2.9%

47.8%

10.1%

5.8%

6.5%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

好きだから

楽しいから

友達にさそわれて

友達をつくるため

体をきたえるため

勝ち負けをきそうため

親にすすめられて

その他

無回答

令和3年度調査(n=120)

平成28年度調査(n=143)

平成24年度調査(n=138)

項目 度数 比率

好きだから 73 60.8%

楽しいから 90 75.0%

友達にさそわれて 9 7.5%

友達をつくるため 2 1.7%

体をきたえるため 38 31.7%

勝ち負けをきそうため 12 10.0%

親にすすめられて 1 0.8%

その他 7 5.8%

無回答 2 1.7%

回答者数 120

非該当 50

合計 170
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問 10 現在あなたがしている運動やスポーツをこれからも続けたいと思いますか。
その他の場合には（  ）の中に具体的に書いてください。（〇は１つ） 

 

現在行っている運動やスポーツ活動については、継続する意向が約６割を占めていま

す。 

・「続けたいと思う」が 64.2％、「続けたいとは思わない」が 8.3％、「わからない」が 21.7％とな

っている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「続けたいと思う」は増加傾向である。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.2%

8.3%

3.3%

21.7%

0.8%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80%

続けたいと思う

続けたいとは思わない

別の運動やスポーツをしたいと思う

わからない

その他

無回答

項目 度数 構成比

続けたいと思う 77 64.2%

続けたいとは思わない 10 8.3%

別の運動やスポーツをしたいと思う 4 3.3%

わからない 26 21.7%

その他 1 0.8%

無回答 2 1.7%

回答者数 120 100.0%

非該当 50

合計 170

64.2%

8.3%

3.3%

21.7%

0.8%

1.7%

62.2%

4.9%

7.0%

25.9%

0.0%

0.0%

53.6%

5.8%

0.7%

37.7%

1.5%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80%

続けたいと思う

続けたいとは思わない

別の運動やスポーツをしたいと思う

わからない

その他

無回答

令和3年度調査(n=120)

平成28年度調査(n=143)

平成24年度調査(n=138)
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問 11 問４で「２．していない」とお答えの方にお聞きします。学校以外で運動やス
ポーツをしていない主な理由を選んでください。その他の場合には（  ）の
中に具体的に書いてください。（〇は３つまで） 

 

体育の授業以外に運動やスポーツをしていない理由は、「スポーツが苦手だから」がお

よそ６割を占めています。 

・「スポーツが苦手だから」が55.1％と最も多く、次いで「スポーツが嫌いだから」36.7％、

「特に理由はない」が26.5％、「遊ぶ方が好きだから」が22.4％となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「スポーツが嫌いだから」が 18.2％、28.8％、36.7％と増加

傾向である。 

・「スポーツが苦手だから」が前回より 15.7 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.7%

55.1%

10.2%

0.0%

12.2%

22.4%

10.2%

16.3%

2.0%

4.1%

2.0%

26.5%

4.1%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

スポーツが嫌いだから

スポーツが苦手だから

一緒にする友達がいないから

病気やケガをしているから

塾などで時間がないから

遊ぶ方が好きだから

お金がかかるから

練習が厳しそうだから

やりたいスポーツを教えてくれるところがないから

近くに施設などがないから

新型コロナウイルス感染症の影響により、スポーツ活動ができないから

特に理由はない

その他

無回答

項目 度数 比率

スポーツが嫌いだから 18 36.7%

スポーツが苦手だから 27 55.1%

一緒にする友達がいないから 5 10.2%

病気やケガをしているから 0 0.0%

塾などで時間がないから 6 12.2%

遊ぶ方が好きだから 11 22.4%

お金がかかるから 5 10.2%

練習が厳しそうだから 8 16.3%

やりたいスポーツを教えてくれるところがないから 1 2.0%

近くに施設などがないから 2 4.1%

新型コロナウイルス感染症の影響により、スポーツ活動ができないから 1 2.0%

特に理由はない 13 26.5%

その他 2 4.1%

無回答 1 2.0%

回答者数 49

非該当 121

合計 170
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

36.7%

55.1%

10.2%

0.0%

12.2%

22.4%

10.2%

16.3%

2.0%

4.1%

2.0%

26.5%

4.1%

2.0%

28.8%

39.4%

15.2%

3.0%

18.2%

24.2%

10.6%

15.2%

4.5%

1.5%

42.4%

6.1%

1.5%

18.2%

43.2%

13.6%

2.3%

11.4%

20.5%

11.4%

11.4%

9.1%

9.1%

43.2%

6.8%

2.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

スポーツが嫌いだから

スポーツが苦手だから

一緒にする友達がいないから

病気やケガをしているから

塾などで時間がないから

遊ぶ方が好きだから

お金がかかるから

練習が厳しそうだから

やりたいスポーツを

教えてくれるところがないから

近くに施設などがないから

新型コロナウイルス感染症の影響により、

スポーツ活動ができないから

特に理由はない

その他

無回答

令和3年度調査(n=49)

平成28年度調査(n=66)

平成24年度調査(n=44)
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問 12 新型コロナウイルス感染症が流行する前と後では、１週間に運動やスポーツ
活動をする時間の長さは変わりましたか。（〇は１つ） 

 

新型コロナウイルス感染症が流行する前と後では、「以前と変わらない」が約４割とな

っています。 

・「以前と変わらない」が 42.9％と最も多く、次いで「以前よりやや短くなった」が 25.3％、「以

前より短くなった」が 11.2％と、あわせて 36.5％が短くなったと回答している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 13 今までに、市や団体が行うスポーツイベントに参加したことがありますか。
その他の場合には（  ）の中に参加したイベント名を書いてください。  
（あてはまるものすべてに〇） 

 

スポーツイベントでは、「参加したことはない」が約８割を占めています。 

・「参加したことはない」が 81.8％と最も多く、次いで「スポーツ・レクリエーションまつり」が

10.0％、「ヘルシーボール大会」が 1.2％、「ニュースポーツ体験教室」が 0.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

8.8%

8.2%

42.9%

25.3%

11.2%

3.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

以前より長くなった

以前よりやや長くなった

以前と変わらない

以前よりやや短くなった

以前より短くなった

無回答

項目 度数 構成比

以前より長くなった 15 8.8%

以前よりやや長くなった 14 8.2%

以前と変わらない 73 42.9%

以前よりやや短くなった 43 25.3%

以前より短くなった 19 11.2%

無回答 6 3.5%

合計 170 100.0%

81.8%

10.0%

1.2%

0.6%

4.1%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

参加したことはない

スポーツ・レクリエーションまつり

ヘルシーボール大会

ニュースポーツ体験教室

その他

無回答

項目 度数 比率

参加したことはない 139 81.8%

スポーツ・レクリエーションまつり 17 10.0%

ヘルシーボール大会 2 1.2%

ニュースポーツ体験教室 1 0.6%

その他 7 4.1%

無回答 6 3.5%

回答者数 170
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問 14 スポーツ観戦（テレビ・インターネット・ビデオ等での観戦も入る）は好きで
すか。（〇は１つ） 

 

スポーツ観戦は、およそ６割の生徒が好きと答えています。 

・「好き」が 29.4％、「どちらといえば好き」が 28.2％であわせて 57.6％の生徒が好きである。 

・「どちらかといえば嫌い」が 4.7％、「嫌い」が 8.8％とあわせて 13.5％の生徒が嫌いである。 

・前々回、前回、今回との比較では、「好き」が前回より 13.7 ポイント減少している。 

・「嫌い」は前回と比べてそれほど変化がなく、「どちらともいえない」は前回よりも 4.7 ポイント

増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

項目 度数 構成比

好き 50 29.4%

どちらかといえば好き 48 28.2%

どちらかといえば嫌い 8 4.7%

嫌い 15 8.8%

どちらともいえない 43 25.3%

無回答 6 3.5%

合計 170 100.0%

29.4%

28.2%

4.7%

8.8%

25.3%

3.5%

0% 10% 20% 30%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

どちらともいえない

無回答

29.4%

28.2%

4.7%

8.8%

25.3%

3.5%

43.1%

24.4%

3.3%

8.6%

20.6%

0.0%

31.9%

29.3%

8.9%

4.7%

19.4%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

どちらともいえない

無回答

令和3年度調査(n=170)

平成28年度調査(n=209)

平成24年度調査(n=191)
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問 15 スポーツ施設についてお聞きします。                 
（１）学校や市のスポーツ施設についてどのように感じていますか。   
（〇は１つ） 

 

学校や市のスポーツ施設については、およそ５割の生徒が満足しています。 

・「満足している」が 26.5％、「やや満足している」が 20.6％で、あわせて 47.1％が満足している。 

・「どちらでもない」が 42.9％となっている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「満足している」が前回よりも微増し、「やや満足している」

が前回より 16.2％減少している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【３か年比較】 

 

 

  

26.5%

20.6%

5.3%

0.6%

42.9%

4.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

満足している

やや満足している

やや不満である

不満である

どちらでもない

無回答

項目 度数 構成比

満足している 45 26.5%

やや満足している 35 20.6%

やや不満である 9 5.3%

不満である 1 0.6%

どちらでもない 73 42.9%

無回答 7 4.1%

合計 170 100.0%

26.5%

20.6%

5.3%

0.6%

42.9%

4.1%

23.4%

36.8%

6.2%

2.9%

30.1%

0.5%

30.4%

31.9%

5.8%

2.6%

23.6%

5.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

満足している

やや満足している

やや不満である

不満である

どちらでもない

無回答

令和3年度調査(n=170)

平成28年度調査(n=209)

平成24年度調査(n=191)
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（２）問 15（１）で「３．やや不満」または「４．不満」とお答えの方にお聞きしま
す。不満な点は何ですか。 

 

■グラウンドや球場が少ない。 

■ボールを蹴れる公園が減っている。グラウンドが少ない。 

■テニスコートの白線がボロボロでどこまでがコートか見えない。 

■コートが１つしかない。リングの高さがずれている。床がきしむ。 

■グラウンドが狭かったりして危なかったりする。 

■たつのこグラウンドは高い。 

■学校に照明がない。 

■子供が個人で借りるには高い（金がかかる） 

■いろいろなスポーツに対応していない。 

■学校の卓球場が狭い。アリーナの卓球台（サブ）が少ない。 
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問 16 市民のスポーツ推進を図るうえで、市は今後どのような点に力を入れるべき
だと考えますか。次の中から、あてはまる主なものを選んでください。     
その他の場合には（  ）の中に具体的に書いてください。（〇は３つまで） 

 

今後のスポーツ振興について約６割の生徒が、だれでもが気軽にできるスポーツ施設

を整備すると答えています。 

・「だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する」が 64.7％と最も多く、次いで「学校施設の開

放を進める」が 23.5％、「各種目のスポーツ行事・大会・教室等を充実させる」が 17.1％となっ

ている。 

・前々回、前回、今回との比較では、「だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する」「学校施設

の開放を進める」が増加傾向である。 

・「障がい者スポーツを支援する」が前回より 5.4 ポイント、「障がい者スポーツのための施設を整

備する」が前回より 6.5 ポイント増加している。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.7%

7.6%

17.1%

9.4%

12.9%

23.5%

2.4%

5.9%

0.6%

4.1%

15.9%

11.8%

1.2%

1.8%

18.8%

0.0%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80%

だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する

スポーツの指導者を確保・養成する

各種目のスポーツ行事・大会・教室等を充実させる

年齢にあったスポーツの開発・普及を進める

市民が参加できる各種スポーツ大会を開催する

学校施設の開放を進める

地域のスポーツクラブやサークルなどを育成する

プロスポーツや全国レベルの大会の開催を誘致する

スポーツボランティアを支援する

スポーツを通した都市・国際交流を推進する

障がい者スポーツを支援する

障がい者スポーツのための施設を整備する

障がい者スポーツの指導者を確保・養成する

障がい者のためのスポーツ行事・大会・教室等を充実させる

特にない

その他

無回答

項目 度数 比率

だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する 110 64.7%

スポーツの指導者を確保・養成する 13 7.6%

各種目のスポーツ行事・大会・教室等を充実させる 29 17.1%

年齢にあったスポーツの開発・普及を進める 16 9.4%

市民が参加できる各種スポーツ大会を開催する 22 12.9%

学校施設の開放を進める 40 23.5%

地域のスポーツクラブやサークルなどを育成する 4 2.4%

プロスポーツや全国レベルの大会の開催を誘致する 10 5.9%

スポーツボランティアを支援する 1 0.6%

スポーツを通した都市・国際交流を推進する 7 4.1%

障がい者スポーツを支援する 27 15.9%

障がい者スポーツのための施設を整備する 20 11.8%

障がい者スポーツの指導者を確保・養成する 2 1.2%

障がい者のためのスポーツ行事・大会・教室等を充実させる 3 1.8%

特にない 32 18.8%

その他 0 0.0%

無回答 5 2.9%

回答者数 170
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【３か年比較】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

64.7%

7.6%

17.1%

9.4%

12.9%

23.5%

2.4%

5.9%

0.6%

4.1%

15.9%

11.8%

1.2%

1.8%

18.8%

0.0%

2.9%

61.2%

20.1%

20.1%

9.6%

13.9%

17.7%

3.3%

14.4%

2.4%

4.3%

10.5%

5.3%

1.0%

2.4%

18.2%

2.9%

1.9%

57.1%

22.0%

20.4%

11.5%

15.7%

9.4%

6.8%

10.5%

2.6%

4.7%

17.3%

1.0%

9.9%

0% 20% 40% 60% 80%

だれもが気軽にできるスポーツ施設を整備する

スポーツの指導者を確保・養成する

各種目のスポーツ行事・大会・教室等を充実させる

年齢にあったスポーツの開発・普及を進める

市民が参加できる各種スポーツ大会を開催する

学校施設の開放を進める

地域のスポーツクラブやサークルなどを育成する

プロスポーツや全国レベルの大会の開催を誘致する

スポーツボランティアを支援する

スポーツを通した都市・国際交流を推進する

障がい者スポーツを支援する

障がい者スポーツのための施設を整備する

障がい者スポーツの指導者を確保・養成する

障がい者のためのスポーツ行事・大会・教室等を充実させる

特にない

その他

無回答

令和3年度調査(n=170)

平成28年度調査(n=209)

平成24年度調査(n=191)
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問 17 その他、市のスポーツ推進について、ご意見、ご提案などがあれば、ご自由に
お書きください。 

 

■不登校になってしまった人達だけで、スポーツ大会などをすると、不登校になってしまった人の

リフレッシュにもなるし、学校に来てくれるようになるのではないか。 

■体育館などの、皆がいつでも入って遊べるような場所が良いと思います。 

■バスケットボールの数が市を見ても少ないので少し数を増やすともっとスポーツをする人が増

えると思う。 

■みんな人は人だから、誰でも共通の運動や軽めな運動、近所ごとの近くに施設を作った方がいい。 

■独自のスポーツを作る。 

■スポーツをする施設とかを建てるのとかはいいけど、無駄にお金を使わないで欲しい。学校の備

品を新しくして欲しい。 
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